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Rigómezö emléke.
Mit jelent a szerbek nagy nemzeti iin- 

v>pe a rigómezei ütközet ötszázéves i'or- 
ci ilóján ! Amaz emlékezetes csata napján 
hullott porba királyával együtt a szerb 
nemzet virága és ott a véráztatott téren 
romokba dőlt Dusán szerb nemzeti biro- 

-lma. Rigómezö a nagy szerb államnak 
".rténelmi temetője. A török rabságnak 

■j ;,sszu szenvedésteljes századai után csak 
mi korunkban éledtek föl a szerbek uj 

nemzeti életre. Még csak a második nem- 
•dék az, mely a feltámadt szerb államiság 
ipiényében járhat, és alig hogy tegnap 
,'jtt helyrv a szerbek közöli az a királyi 
ralom, melynek képviselőjeként rándult a 
vermek Sándor Kruseváczba, a hajdani 

, /erb állam rezidencziájába, hol az össze- 
. vilit ünneplő alattvalók ö benne üdvözlik 

középkori szerb királyoknak dicsőségre 
. s nagyságra hivatott utódját.

Ennek jeléül a közeli ziczai kolostorban 
régi királyok koronázó helyén lógják 

•ándort épen a rigómezei ütközet emlék­
napján uralkodójokul fölkenni. A mai szerb 
diám azonban nem azonos a régivel, mely 
,;:egkÖzelitöen az összes szerbséget foglalta 
közös állami életbe. Ez a különbség látszik 

z. igazi rugónak, mely a szerbek közérzé- 
ében, a rigómezei ütközet emléknapját 

nemzeti ünneppé avatta. Különösnek Let- 
zik, hogy a szerbek oly látványos és fé- 

, yes kiállítással ülik meg ama napnak 
, nlékezetét, melyen nemzeti dicsőségük le­
áldozott, bár nem ismerjük félre a mély 
Költészetet abban, hogy a szabaddá lett 
utódok, kik az emlék minden nyomasztó 
hatását lerázhatták, kegyelettel gondolnak 
Mssza az ösök fájó balsorsára. Az emlék­
ünnepnek valódi jelentőségét mégis csak 
1 zok a körülmények magyarázzák, melyek 
Szerbia mai politikájának irányát és jelle­
mét meghatározták.

Az ötszázéves forduló aligha okozott 
volna oly nemzeti mozgalmat, ha nem esik 
össze azzal az uj kormányzattal, mely mint 
Kálnoky gróf mondta, a szenvedélyek löl- 

• dőlését idézte elő és annyi forrongó 
íz--I, annyi vad ábrándot gyújtott fel a 
•/£: r)v;< agyúban. '*vm a inul Inak bánatos

ngi kórul a nemzeti iinne.-vl, és azok a 
..z Ttj' vii dalok, melyek eddig a nagy nem­
zeti vereséget siratták, örvendező strófákba 
fognak átcsapni, melyek a feltüzeli képze­
letnek merész álmait hirdetik.

Riszlics, az első regens, mint mondják, 
betegsége miatt nincs jelen a kruseváczi 
-ünnepélyeken. Nehezen eshetik neki ez cl-

A Kállayak.
Magyarország egyik legősibb és legelőkelőbb csa­

ládjáról, a Kállay családról és annak egyes kivá­
lóbb tagjairól tárczázik a Xetic Freie, Tresse hasáb­
jain Teiner B., a ki már nagyon sok érdekes dol­
got in a század eisö felének magyar társadalmáról 
•5 kiváló magyar alakjairól. A szabolcsi Nyírségben 
u,- iduk óta nagy szerepet játszó Kállay család, az 
Almos vezérrel bevándorolt 108 törzsnek egyikétől 
•zúrmazlatja családfáját. Ámbár az Alföld egyéb ré­
szein is nagy kiterjedésű birtokai voltak a család­
iak, mégis a Nyír vidéket vallotta mindig lulajeon- 
népeni hazájának. Fiai közül nem egy küzdötte 
magát a haza legkiválóbbjai közé s a háború ba­
bérjaiban és a béke pálmaágában egyaránt bő re­
ize volt mindig a Kállayaknak. A tatárjárás, a tö­
tök háborúk s a kuruez küzdelmek idejébe kiváló 
szerepet vittek a Kállayak, s ha a király, a haza, a 
nemzet jogainak megvédéséről volt szó, megint őket 
injuk a küzdők legelső soraiban. A történelem lap- 
i ti sok szép cs érdekes dolgot jegyeztek föl KúlUnj 
í a mostani húzós pénzügyminiszter őseinek 
tetteiről.

A Tisza völgyének északnyugati részen még so­
kat regélnek a hires Kálié.y Miklósról, a ki c szá­
lad elején volt Szabolcs vármegyének hatalmas 
alispánja. Vasjelleme és nagyszabású egyénisége 
koré dicsfényt vont a nephagyomány. Gazdagsága 
i Lefolyása első helyet biztosítottak számára az 

- földön.' Kiváló Ízlése, poinpaszcrctctc magas szel- 
i-tni tulajdonai és klasszikus műveltsége ellenségei­
nek is imponált. A hivatalnokok közt párját ritkí­
totta. A nyugtalan, változatosságot kedvelő sza- 

nemesség évtizedeken át egyhangúlag vá- 
íUáZlotla meg a vármegye alispánjává. Es ez nagy 
k ilóg, ha tudjuk, hogy micsoda roppant választási 
küsdelpie-k;, szoktak o-megyében leíolyhi. Az 18;iíj-ik 
r-íi':időben, mikor két Kállay, (Jenjeiy és Filer 
h.iiztiultck ' halulom bírásáért, ádáz csatát vívtak 
7 hét párt hívei. Nyolczvan Jiulott és ütannyi sebe­
sült maradt a csatatéren.

A Tissza-völgyének cszaknyugoti része sokul kö- 
Uo.iho'i'.lt Kállay Miklósnak. Kiszáriltatta a mocsá- 
miv.il . íj volt az. a ki az első szilárd országúta- 
1 ‘.t maglercinleltc a Nyirvidéken. A rablóknak va- 
!■-. :g'. • réme volt. tiercgeatul hajtatta őket a 
hóhér bárdja alá. Mikor az elitéltek menete a Kat­
hy iiiikiós háza elé ért, az esi kúria kapujában ott 
v A már rájuk az alispán s mögötte egy kanna 
htzes borral a pinczeracslcre. Kállay Miklós sajál- 
:hrz !eg tuitútt cgy-cgy pohár bort a halálra készü­
léknek, mint a hogy valamikor az «old merry 
f*nglan<l»-ban is virágot nyújtottak át a halálra- 
iicllnek, mikor utolsó iájává ::i:luitak a lovvcrból 
> 'j'ilbury-ig.

A nc.itzcli színészeinek, mely akkor telte első 
szárnypróbálgatásait, Kállay bőkezű pártfogója volt. 
Káliéban színházat épittctclt, melynek tetemes költ­
ségeit a rajátjábói fedezte, Az általa alapított nyilvá­
nos p.ukra több százezer forintot költött. A Kyiv- 
£é'o népe már életében regös bűvkörrel övezte 
álukját. ‘c o. varázs nem foszlott szét halálával sem

maradás, ki már régen ejtette ki a szót, 
hogy Szerbiának a Balkán-félsziget Pie- 
montjává kell válnia. Mégis nagyon idő­
szerű lehet rá nézve ez a betegség. Ma a 
szerbek közül sokan hiszik, hogy Riszlics 
és Mihály érsek a szent czáv mindenható 
pártfogásával munkába vehetik a nagy 
szerb eszme megvalósítását. Riszlics ur 
nincs jelen a nemzeti ünnepen, és 
nem kell olyan beszédeket meghall­
gatnia vagy olyan válaszokat koczkáz- 
tatnia, melyek utólag kelletlen magyaráza­
tokat is tehetnek szükségesekké. De ha 
Riszlics ur elmaradhatott, mi helye az 
olyan ünnepségen, mely a szerbek nemzeti 
egységének dicsőítése, Sándor királynak. 
Szegény gyermeket oda vitték, hogy fiúi 
megjelenésével királyi díszt adjon az ün­
nepi szertartásnak, és ö örül is fényes sze­
repének, zsenge elméje még nem adhat 
számot arról, mit jelent igazában mindaz, 
mi körülötte történik. Mihály érsek, Orosz­
ország zsoldosa, meg fogja koronázni a 
szerbek királyának, e-s ö nem fogja tudni, 
hogy a szerb nemzeti eszme az ö dara­
bokra tört koronáját és szétzúzott trónját 
jelenti.

Oroszország czárja, a szerb egység min­
denható protektora, már az ö «egyetlen 
barátját», a fekete hegyek bajnokát jelölte 
ki arra, hogy a nemzeti eszmét meg­
valósítsa. A ziczai kolostor fényes koro­
názási szertartásai sem Mihály érsekei, sem 
a hódoló tömeget nem fogják megakadályozni, 
hogy Montenegro hősét ültessek a hajdani 
szerb királyok örökségébe. Piemont szere­
pére Montenegró tartott mindig nagyobb 
igényt, mert a vitéz ezernagorezok azzal 
büszkélkednek, hogy a hosszú török ura­
lom alatt, is megóvták vad függetlenségü­
ket. A szerb kormányzók nem mulasztják 
cl most sem, hogy minden alkalomkor tün­
tessenek az Obrenovics-dinasztia iránti hű­
ségükkel. De hát mii tehetnek az állam­
férfiak, ha az események áramlata akaratuk 
ellen fordul. A szerb liberálisok pártja, 
mely Riszticset és Mihály érseket tiszteli 
vezéreiül, programmjául nyilvánította az 
összes szerbek egyesítését, és a mi ezzel 
epyül.1. jár, rokonszenves hódolatát lelte le

egység eszméjét azonban csak egy szerb 
fejedelemmé! lehel megvalósítani, és ha a 
liberálisok nem akarják megtagadni a czáv 
iránt kifejezett hódolatukat, eshetik-e másra 
választásuk, mint az ö egyetlen barátjára. 
Gondolhatnak-e egy pillanatig is arra, hogy 
a nemzeti ideálnak a montenegrói vladikút 
dobják oda áldozatul? Nem hiába, hogy a szer-

bek népdalai mindenkor az árulást panaszol­
ják, mely a rigómezei ütközet vesztét 
okozta. Az alattomos árulás szelleme most 
is az, mely az emlékezettel feltámadt és a 
szerb nemzet ünnepét rendezi.

Budapest, jun. 27.
Kossuth Lajos egy nogyévdekii levelét közöljük 

lapunk holnapi számában. Előre is felhívjuk rá az ol­
vasók figyelmét. Ezenkívül Kossuth még más két le­
velet is irt, melyeket hasonlóképen közölni fogunk.

Egészen másfele ember volt fin, Kólluy Kristóf. 
Ennek magyarsága már ncmet-francziás színezetű 
volt. Sajátságos légkörbe elő ember, a ki a prózai 
valót kedélyvilága ideáljai szerint igyekezett át­
alakítani. A megyei életet nem kedvelte és sok rá­
beszélésébe került a családjának, mig végre a 
krasznai föispánságot elvállalta.

Bea illik a mondás, melylyel Challemel-Lacour 
jellemzi Renant: ('Férfiként gondolkozik, asszony­
ként beszél és gyermekként cselekszik». Szoba tudós 
volt, a ki jobban eligazodott volna az ősi Róma 
ulczáin, mint a saját óriási domíniumai közt. Irtó­
zott a mindennapiasságlól. Életének utolsó éveiben 
buzgó keresője volt a prima matériának; sok időt 
pazarolt az acacia nevű fiatalító csodaszer titkának 
kikutatására.

Kállay Kristóf külső megjelenésében mi sem em­
lékeztetett a könyvmolyra, a szobatudósra. Szerette 
a társaséletet, a vadászatot cs jókedvében Münch­
hausen meséire emlékeztető vadászhistóriák elbe­
szélésével mulattatta barátait. Könyvtárának nem 
volt párja az állóidon. Tizenhatodik századbeli mo­
zaik- és metszetgyiíjleménye valósággal párját ritkí­
totta. Ez utóbbinak maradványai még mindig meg­
vannak KóHej Andrásnek, Szabolcsmegye uj főis­
pánjának birtokában. A többi tudja isten hova tűnt 
a nagy gazdagsággal együtt, mely atyjáról maradi 
Kállay'Kristófra. A pénz értékét nem tudta kellő­
képen becsülni. Ü, a ki mesés gazdagság kényelmé­
ben nevelkedett, talán szegénységben hall volna meg, 
ha Kálién Mottó, a mostani szegedi főispán atyja, és 
Juh'log Ödön ismételten rendet nem hoztak volna 
anyagi viszonyai közé. Ez utóbbinak különösen 
nagy volt reá* a befolyása. Maga is könyvkedvelő, 
filozófus ember volt, nagy tisztelője Spinozának, a 
kitől sokat sajátított cl bizonyítási modorában. Km 
Jönösen szembotttitö volt ez az országgyűlési be­
szédeinek gondolatmenetében. Radikalizmusának erős* 
magyar-kunzervativ színezete volt. Lelke mélyé­
ben azonban republikánus volt. 1848-ban az a 
különös terv foglalkoztatta, hogy megszökteti Ferdi­
nand királyt és megteszi a magyar köztársaság el­
nökévé. Uabsburgi köztársaságról álmodozott, mely­
nek élén egy nagvheruzeg állott volna.

IJár élesen tudott számítani, mégis, még a derék 
Kállay Manóval karöltve sem volt képes a gyer­
mektelenül elhull Kállay Krsilóf vagyoni viszonyai­
nak folyton fenyegetőbb clzüllósét megakadályozni cs 
a Kállay család nagy vagyonát megőrizni. Ennek 
Kállay Kristóf sógora, Ábrányi Ferencs volt az 
oka, *a kit minden alkalommal kirántott a hínárból, 
ha szükség volt rá. Ibránvi a negyvenes években 
példátlan pazarlásaival és feltűnő szereplésével való­
sággal anekdotikus hírnévre tett szert. A márczius 
előtti idő!: határtalan könnyelműsége volt mcgjcgc- 
ezesedve benne s ha most futólagos körvonalakban 
lerajzolom, az alakját, teszem azért, hogy a régi jó 
idők árnyoldalaira rámutassak cs a Kállayak erede­
tileg óriási vagyonának széauszlását illusztráljam.

Kállay l’ctor (Uirij cs lúinároiny György (Te- 
téllcn) után, l.inck apja Kant Immánuellel, a kü- 
nigsbergi bülezcsel több éven fit bizalmas levelezés- 

j Len állott, Ibványi Ferencs volt az északkeleti ti-

Gr. Teleki Géza belügyminiszter a következő kör­
rendeletét intézte a „törvényt- 'ágokhoz : Vajamennyi 
törvényha1 óságnak. Ö cs;.:/ apostoli királyt fel­
sége folyó évi junius hó IL-án keit. legfelsőbb elhatá­
rozásával engem magyar belügyminiszterré legkegyel- 
mcsebben kinevezni méllózlalott. Midőn ezt a törvény­
hatóság tudomására adorn, egyszersmind reményiem, 
hogy a törvényhatóság részéröl azon jó indulattal és 
támogatással lógok találkozni, melyre nekem — nehéz 
feladatom szempontjából — annyira szükségem van. 
És kétszeresen szükségem lesz eme támogatásra akkor, 
midőn a közigazgatás reformjának az utóbbi időben 
annyira előtérbe jutott kérdése oda érlelődik, hogy az 
ez irányban uralkodó eszméket a kormány — leg­
jobb belátásához és inlcnczióihoz képest — kon­
krét javaslatokba foglalhatja, —• a törvényhozás
bölcscségc pedig majdan lürvénynvé alkotja. A 
mint az elvek helyessége csak alkalmazhatóságuk 
által bizonyodik be, úgy a nézetnek is akkor van 
igazi nyomaléka, ha azokat nemcsak megfelelő, 
de közvetlen tapasztalatokra is fektethetjük. Sietni fo­
gok eme tapasztalatokul mentül szélesebb alapon meg­
szerezni : törekedni fogok eszméimmel a jelen közigaz­
gatási viszonvok közepette akként elhelyezkedni, hogy 
azokból — a jövőt illetőleg — oly elvek képződjenek, 
melyek alkalmazhatósága meggyőződésemmé válik, s a 
mely elvek nekem megjelölik azon határozott állás­
pontot. melyet az annyi tradieziónális s egyéb tekin­
telek állal kiválóan nagy kérdéssé lelt közigazgatási 
reformra nézve elfoglalni s megvalósítani akarok. 
De a mig ez — reményiem nem nagy idő múl­
tán — bekövetkezik, addig részemről 'tartózkodni 
kívánok minden, oly kijelentéstől, mely belügy­
miniszteri működésem program inján ak volna 
tekinthető. A mit egyelőre határozottan kijclcntcndö- 
nek tartok, ez az, hogy elvárom a törvényhatóságtól, 
miszerint a törvények állal reá ruházott jogokat ép 
oly híven, lelkiismeretes gonddal és higgadt megfonto­
lással gyakorolja, a mily hazafias készséggel, buzga­
lommal,' részrchajlatlanul s erélyesen teljesítse mind­
azon kötelességeket, melyeket a törvények rendelkezé­
sei s a kormány rendeletéi számára kijelölnek. Meri a 
mini el vagyok tökéivé az állásommal egybekötött kö­
telezettségeket a magam részéről a leghívebben s tel­
jes odaadással teljesíteni, ép úgy cl vagyok tökéivé a 
törvények és szabályokból kifolyó rendelkezéseimnek 
teljes érvényt szerezni. Én a törvényhatósággal szem­
ben a mai nappal teljes bizalommal kezdem meg bel­
ügyminiszteri működésemet. Van tehát .jogom ugyanilv bi­
zalomra számítani. De— a. politikai elet bármily hullám­
zása közt — van jogom a törvényhatóság I Vollen támoga-

tövvenyek lisztek -iöl, ti . -n vöt s ivOzju.i.X, 
lm minden pávlszinezotléi - .adóktól ment nemzeti 
gondolatok és törekvések 'slápolás.V ól, ha az állami 
eszmék funtartúsáról, ha a békéről, rendről; ha a 
túlzó vagy éppen hazafiatlan hajlamok mérsékléséről, 
elfojtásáról, vagy arról van szó, hogy az erkölcsi 
tekintély elve akár a hivataloskodás terén, akár a 
politikái élet küzdelmeiben, szigorúan fentartassék, 
avagy ezen elv visszaállíttassák ott, a hol az bármi 
körülmények közrehatása folytán megingott. A fen­
tebbiekben óhajtottam szándékaimnak és kivánataim-

nak kifejezést adni, egyebekben pedig esclröl-esetre 
rendeleti utón fogok intézkedni. Fogadja a törvény­
hatóság őszinte üdvözletemet Budapesten, 1889-ik év, 
junius hó 26-án. Gr. Teleki Géza, s. k.

Külügyi vita a magyar de- 
Icgáczióban.

Kálnoky külügyi expozéját megvilágította 
ma több oldalról a magyar delegáczió elölt 
tett nyilatkozatokkal. Külügyminiszterünk 
jelszava: a türelem. Kétségtelenül ez szép 
erény és minden quaker-gyülekezet legtel­
jesebb elismerésére tarthat igényt. Azon­
ban mégis kérdés az, hogy egészen helye­
sen cselekszik az a delegáczióban átszűrt 
alakban nyilatkozó népképviselet, mely 
quaker-erények gyakorlására ösztönzi to­
vábbra is egy 39 milliónyi népességű, óriási 
haderővel rendelkező nagyhatalom külügy­
miniszterét.

Kétségbevonhatatlan igazságot mondott 
ki Apponyi gróf, midőn azt állította, hogy 
Magyarországon senki sem akarja a hábo­
rút. Szinte fölösleges azt magyar politikus­
nak erösilgetni. Magyar politikusok, köztük 
Andrássy, Apponyi és Szilágyi állították 
oda külpolitikánk vezéreszméjéül a Balkán- 
államok függetlenségének fentartását. A 
Balkán-államok függetlenségének megóvása 
a leghatározottabb békepolilika.

Mi féltékenyen őrizzük saját szabadsá­
gunkat, s mert ezt tiszteletben tartani kí­
vánjuk, logikusan tiszteletben tartjuk a 
szomszéd népek szabadságát is. Mig azon­
ban minden magyar ember kárhoztatván a 
hódítási törekvéseket, barátja a békepoliti­
kának, egyúttal minden magyar ember el­
lensége az olyan politikának, melyről azt 
mondhatnák, hogy gyáva. Tiszteljük a Bal­
kán-államok függetlenségét, de nem tűrjük, 
hogy ott összeesküdjenek ellenünk, nem 
tűrjük, hogy a függetlenség álarcza alatt 
egy másik, nálunknál kevésbbé békeszerclö 
állammal romlásunkra szövetkezzenek.

Pedig Kálnoky gróf tiirelmessége gyakran 
igen közel jár ama halárhoz, a hol meg­
szűnik a nagyhalalmasságí önérzet és kez­
dődik a politikai óvatosság ildomtalan lul- 
hajtása. Kálnoky gróf azt tartja, hogy szük­
ségtelen izgatottaknak lennünk a Szevbiá-

közvéleinény, a midőn a dolgokat a maguk 
igazi színükben látja és a gyermeket a 
valódi nevén nevezi? Maga a külügymi­
niszter kénytelen volt elismerni, hogy a 
közvélemény a Szerbiában történteket igen 
helyesen Ítélte meg. Kit akar, kit tart szük­
ségesnek csillapítani ? Szerbiával éreztetni 
kell azt, hogy mi máskép tartjuk fenn vele

a szomszédi viszonyt, ha bízunk benne, 
máskép, ha bizalmatlankodunk s hogymeg- 
csalatni magunkat pedig nem engedjük. A 
külügyi politika egyik hatalmas fegyvere 
korunkban a gazdasági háború. Próbálja 
csak meg a külügyminiszter egy i'éklelen- 
kedö Szerbiával szemben azt az egyszerű 
eszközt, hogy betegnek találja a sertéseit. 
Akaszsza meg néhány hónapon ál sertés- 
behozatalát s majd meglátja, mily hangból 
beszélnek a belgrádi pánszlávok.

Mivel igy látjuk a dolgot, sehogysem le­
hetünk egy véleményen Horváth Gyulával, 
a ki felpanaszolja a Romániával folyó vám- 
háborut. Mutatja Szerbia példája, hogy a 
balkáni politikusok mikép hálálják meg a 
szabadelvű vámpolitikát. Azt hiszi, Romániá­
tól jobbat várhat e czimen ? S különben 
vajon mi vagyunk okai a román vámhábo- 
runak ? Vagy jó lélekkel tudná Horváth 
Gyula azt tanácsolni, hogy mi bocsássuk 
be könnyen a különben is gyakran meg- 
fertöztetett román marhát, lenyomva saját, 
jószágunk árát még alacsonyabbra, mig 
Románia iparunk és a monarchia ipara 
ellen óriási védvámokkal harczol ? Ez rósz. 
politika volna és igaza volna valamely 
Ghika herczegnek, ha kigunyolná érte a 
magyar politikusokat, a mint kigunyolfa 
őket egy a londoni romániai köveihez in 
lézett átiratában az 1876-iki szerződésért.

A mi megnyugtató és örvendetes Kál­
noky gr. expozéjában, az két dolog. Az 
egyik a királyi beszédnek Bulgáriára vo­
natkozó helyének értelmezése, a másik pe­
dig az, hogy a novibazári fölkelésről szóló 
hírek valótlanok. Vájjon nem nagyon is 
optimista mondás az. hogy ma nincs bol­
gár kérdés, arról nem akarunk vitatkozni, 
A mig a bolgár fejedelemnek csak joga van 
elismertetésre, de tényleg elismerve azért 
még nincs, addig bizony van bolgár kér­
dés és azt elvitatni hiábavaló fáradság. 
Azonban felfogása viszonyunkról Bulgáriá­
hoz Magyarországon kedvező fogadtatásra 
tarthat igényt, mert lényegében megegyez a 
közvélemény kívánságaival.

A szerb kormány koholmánynak oviivá 
nitolta az orosz katonai konvenczióről szív.
I s c czáfolalot Kálnoky fii viszi líisz-

I - -,n- • -1- nllirvf.

nak tart. Alkalmasint igaz is. hogy most 
nincs, decitől tartunk, hogy ha folytatjuk 
a türelem és az ostoba nagylelkűség politi­
káját, nem kevésbbé igaz, hogy lesz, mihelyt 
itt a nagy mérkőzés végzetes órája. En­
gedje a gondviselés, hogy majd akkoron a 
mai türelem megteremje a győzelem ró­
zsáját.

szai lapály leggazdagabb nemes embere. Ez az az 
ember, a kiről sokan azt állítják, hogy Jókai «Egy 
magyar nabob» czimü hires regényének modellje 
volt, a mit különben cn határozottan tagadok. A 
köznapi élet józan prózája egészen más dolgokat 
jegyez fel Ibrányi Ferenczről, és különösen halálá­
ban nyoma sincs annak a poctikus vonásnak, 
mely az említett regénynek oly öszhangzatos 
befejezésül szolgál. Mert Ibrányi Ferer.cz, a 
kinek birtokai területre nézve felértek egy-egy 
német herczegséggel, akkor, mikor a hatvanas évek­
ben Nyíregyházán a halál utolérte, szegény, beteg 
és törődött ember volt. Nem is csoda. Hiszen a 
teli marokkal való pénzkidobás mesterségét oly 
alaposan értette, mint az istentől megáldott Sza­
bolcsban senki más. És ez nagy szó, mert Sza­
bolcsmegye s a Nyírség ősidőktől fogva oly szép 
kontingens «mulatós gyerek»-kel dicsekedhetik, 
a minővel széles Magyarországon egyetlen más vi­
dék sem. Ibrányi kastélyában egyik dáridó, egyik 
dinom-dánom a másikat érte, épen úgy, mint an­
nak idején a Kasselben emlékezetes és örökké vig 
Jerőmekirály udvarában. Ennek a derék uralkodónak a 
kormányzási programmja, az ismert: «Morken 
widder lustik», Ibrányi Ferencznek is életelve volt. 
Az alföldi nemes ember egyenrangú volt a Napóleo­
nokkal. Mikor bement a debreczeni vásárra, ugyan­
csak járta a város nagy vendéglőjében a «Bikú»- 
ban. Ha azután meg Jőzsa Gyuri a Hevesből és 
Borbély Mihály, Madáról, a «vastag» tréfák ünne­
pelt nagymesterei is ott voltak, akkor hat hét előtt 
szó sem volt a hazautazásról. Ha Ibrányi úgy jóval 
éjfél után kanibáli módon jól érezte magát a ezim- 
boráival, és kezdte szűknek találni a «Bika» 
négy falát, akkor a fáradhallan czigánybandá- 
val az élükön, • kivonultok a «Tizenhárom város» 
labernáihoz, messze kinn a török korszakból való 
mély sáncz közelében, a melyen túl a messze 
magyar világ terült el szemeik elölt. Ezekben a le- 
bujokban olyan orgiákat csaptak, minőket Juvenal 
festett páratlan tollával a világ trónján tomboló 
kicsapongó ördögök egész sorozatának üzclmei 
felett elkeseredve.

Ibrányi Ferencz rendkívül szerelte a czigány* 
muzsikát. Ez a nemzeti «gyengeség» rengeteg pén­
zébe került. Kedvencz nótája: «Azért hogy kend 
kicsit ragyás . . .» nem egyszer jó summa pénzt, 
és sok marok olvasallan bankót juttatott Boka 
Károly czigányprimásnak a zsebébe, és Debreczen- 
ben az az utcza, melyet a nép «czigányköz»-nek 
keresztelt cl, még ma is látható jele az alföldi 
nábob bőkezűségének, de egyúttal egyetlen megma­
radt emléke is, földi pájfaíutásának.

A pazarlásra való hajlandóság cs egy jó adag 
könyelmüség, ha nem is az Ibrányi szuperlativu- 
sában, de a Nyírség legtöbb nemes emberében meg 
volt. Természetesen meg volt a Kullayakban is. Bő­
ségesen meg voltak bennük mindazok az előnyük 
cs mindazok a hóbortok, mindazok az erények és 
mindazok a gyengeségek, melyekről a márczius 
előtti napokban azt hittek, hogy a magyar nemes 
ember jelleméhez tartoznak. Szinte határtalan volt 
a vendégszeretet.

Ezen a téren Kállay Albert ugyancsak kitelt 
magáért. Semjéni kastélyában évek hosszú során 
át ki volt emelve a kapu a sarkából, jeléül annak, 
hogy minden arramenő, szívesen látott vendég. 
Természetesen az asztal mindig tele volt emberek­
kel, mert a kastély, mely fölött örök vidámság le­
begett, közvetlenül a népes mária-pócsi országul 
mellett feküdt, melyen ősidők óta temérdek szoron­
gatott lélek zarándokolt a hires bucsujáró hely felé. 
Néha, ha megesett, hogy nem volt elég a ven­
dég, Kállay a régi jó idők szellemében hama­
rosan segített magán. A falu két végére fegy­
veres hajdúkat állíttatott fel, a kik mindenkit, 
a ki csak arra tévedt, behurczoltak, egészen 
a Göthe-féle «Erlkönig» modorában: «Und bist 
du nicht willig, so brauch ich Gewalt.» A 
karhatalommal beesöditett vendégekért Kállay, 
mint méltányos ember, fejenkint egy ezüst 
húszast fizetett a zsidó csapiárosnak, a kihez az 
önkénytelen vendégek esetleg betértek volna. Három 
nap előtt a Kállay kastélyból senki sem szabadult 
ott kellett maradnia s ez ellen nem volt segítség. 
Egyébiránt a derék ősöktől átszármazott eme tiszte­
letreméltó szokások megkötése alig is volt képzel­
hető. Ha valaki megpróbált úgy rövid utón elillanni, 
egy kis kerékkiemeléssel tüstént példásan gátat ve­
tettek ravasz szándékának.

A közélet azonban meg mesésebb összegeket 
emésztett fel, mint a vendégszeretetnek ez a módja. 
A megyei tisztujitások a követválasztások horribilis 
összegekbe kerültek. Mind a melleit a praktikus 
«Vágy pénzt magadhoz» — nem mindig volt biz­
tosítéka a sikernek. Csaknem minden megyében 
akadt egy-egy tekintélyes és befolyásos ember, a 
ki érteit hozzá, hogy a közvéleményt tetszésszerinti 
mederbe terelje. Ilyen ember volt a negyvenes évek­
ben Kállay Gáspár. Főkortes, a szó szoros értelmé­
ben egész ember, mint egy éreztömeg a régi me­
gyei élet kohójából. Nagy volt a befolyása a bocs- 
koros nemesi osztályra. Ep úgy, mint Mithridates, 
a rómaiak konok ellensége, óriási hadseregének 
minden harezosát névszerint ismerte, úgy ismerte 
Kállay Gáspár is a közel 120 mértföldnyi területű 
Szabolcsmegye boeskoros nemességének ezer meg 
ezer tagját. Mikor egy-egy tisztujitás alkalmával, 
ezüst sarkantyus, ránezos kordováncsizmákban, sö­
tétbarna nadrágjában, bíborvörös, öt sor ezüst 
pitykével kivarrott szűk mellényében, aranypaszo- 
mánlos dolmányában, darutollas, keskeny kari- 
májú kalapjával, rettenetesen kipödört bajnsz- 
szal, nemes embereinek elén lóháton, a Rákóczy- 
induló hangjai melleit bevonult Kálidra, ö volt a 
nyelvecske a siker mérlegén. Ha pedig cseltintelt a 
nyelvével, és lova, a hálulsó lábain ficzánkolva, 
Mandel Salamon vegyeskcreskedésétől a megyeháza 
kapujáig vógigtánczolt a főtéren, ez olyan látvány 
volt, mely az ezerfejü tömeget fül Hasogató éljen­
zésre lelkesítette, s az ellenség sorait a szó szoros 
értelmében megtizedelte.

Az 181'7-ik év utolszor találta munkánál. A régi 
jó idők szinpompája akkora már erősen megkopott 
s neki és híveinek derekas munkájukba került a 
kissé konzervatív Kállay Menyhértet mint köve­

tet keresztülvinni. Ez a szó szoros értelmében ha­
misítatlan typusa volt a régi magyar nemes ember­
nek. Ritkán láttam ilyen szép embert, bár az 
évek súlya meggörnyesztette ruganyos alakját. 
Értelmes, éles metszésű fej, hófehér hajjal és sza- 
kállal, ajkai körül mélabus mosolylyal. A közéletnél, 
még 1848-ban istenhozzádot mondott, mikor meg­
kezdődött az ujitó korszak lázas tevékenysége. 
Életere nem tűrt meg ilyen lulfeszitést, lelke ege 
szén másként volt hangolva. Visszavonult semjényi. 
birtokainak elhagyott magányába. Bár idegenkedett 
a kor politikai jellemvonásától, gazdag arany- és 
ezüst holmiait mégis letette a haza oltárára, mikor 
a nemzeti mozgalom pénzsziikivel küzdött.

Kállay Menyhért, élete alkonyán, mint az életnek 
egy kiégett művésze megházasodott, ama görög szo­
fista intése ellenére, a ki abban a véleményben 
volt, hogy fiatalon házasodni korai dolog, öregen 
nősülni pedig késő. Elvette vén gazdasszonyát, egy 
becsületes csizmadia özvegyét. Mikor nösülési szán­
déka nyilvánvalóvá lett, senki sem ütközött meg 
rajta annyira, mint az öreg Gulácsy Szakok­
ban. Ifjúkori barátok voltak, együtt küzdöl­
ték végig a franczia háborút, mikor a kor­
zikai titán szeren csecsillaga már hanyatlóban 
volt. Az öreg Gulácsy különösen kemény, 
szívós anyagból volt! gyúrva, ultra-magyar Ic- 
tő tői-talpig, és politikus, a Dzsingiz-khán faj­
tájából. «Az idegen fajt isten nevében kilehel ir­
tani, és birtokaiból legelőt szabad csinálni.» Gu- 
lácsy a vadászat terén elsőrangú tekintély volt és 
annak idején az Alföld első lovasa hitében állott. 
Még nyolczvan éves korában is úgy mogülte a lo­
vai,-hogy tó és loVas egybeolvadt. Valóságos ma­
gyar czentaur! Szikár termete, hosszú hófehér sza­
kálla, arczának előkelőén elutasító kifejezése élén­
ken emlékeztetett azokra a hajthatatlan németal­
földi polgármesterekre, a kiket nem egy hollandus 
művész elpusztithalalton színekkel megörökített.

De ez mind régen volt, azóta sok viz lefolyt a 
Tiszán; a két jóbarát már réges-régen megtért 
őseihez. Csak itt-olt akad az ember az Alföldön 
egy-egy kortársukra, mint valami árva kalászra, me­
lyet az arató szeszélye ottfelejteti. Kállay Meny­
hért képe mindannyiszor plasztikusan feltűnik 
lelki szemeim előtt, valahányszor a véletlen 
összehoz az ö korának egy-egy emberével: hideg 
borzongás fut át rajtam, mint a hajóson Loreley 
csábos dalának hallatára, kora gyermekkorom rég 
megfakult képeit uj szili, uj élet és mozgás járja 
át, idő és tér elenyésznek.

Újra ott vagyok a napsugárban és fényben 
fürdő Állóidon, a mélabus Nyírségben, Semjénvhen. 
1858 nyarán vagyunk. A nappali Ion-óság veget 
ért, az alkony megnyujlja az árnyékot, a nap ha­
nyatlóban van. Búcsúzó sugarai izzóvörösre festik 
a szárazmalom nádfedelút, az ákáczlák sudarai tü­
zes fényben úsznak, ég és föld még egyszer össze- 
ölelkeznek a távozó égitest utolsó sugaraiban. Min­
den remeg, reszket a nap végső vonaglásában. Kál­
lay Menyhért ott ül a pádon a háza előtt, mely az 
utolsó a Kálló-feló vezető országúton. Tágas föld­
szint s az udvarfelé eső oldalon oszlopokon nyugvó

■ 'V. ■ ■■:
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A DELEGACZIOK.
A delegácziók serényen dolgoznak. Az osztrák 

delegácziók albizottsága a bosnyák vitát kivéve már 
úgyszólván befejezte tanácskozásait. A magyar de- 
legáczió hadügyi bizottságának tárgyalásai már vé­
get. ért ellenzéki exodus miatt félbeszakadtak s csak 
holnap nyer folytatást. A magyar külügyi albizott­
ság ma kezdte meg munkáját.

Külügyi vita a magyar delegá- 
czióbasa.

Bocs, jun. 27. A magyar delegáczió külügyi albi­
zottsága ma délelőtt 11 órakor tartotta első ülését 
Sz-íchen- An!>! gróf elnöklete alatt. Előadó Kaik Miksa, 
.leien voltak az ülésen : Kédnokv gr.. Hau.’r báró és 
Kállay közös miniszterek, Tóth Vilmos, a közös fő­
szám szék I Iriök«. Sterneek l>. tengernagy, Szügy én y 
, . Kalke Im o o-x'álvlünükük l)öc/y és Szenigyörgyi
iidxan tan.'...... -ok. lkuk -y alezredes, Pongrói z gróf,
(i 1<II in íme.kajiiláitv, Dell" Aclami. fater százados, 
Wulenh.e \ gut - Tal lián mix ári titkárok : a magyar 
koiiiiánv !• -zérói Tisza Kálmán miniszl-T elnök, Or 
. zv I)., IT - I v ény b. é-s W'i kerle miniszterek.

V. iáé- im unx :ta- i otán Fáik elomló emel -zut. a 
l.i I ah'x.1 lyozza. Iiogx mint az elózó években, a buil- 
g.-t té i leinek im -“vitatása el.VI a kiihigymmi-z-
*.-i rí au a é n - a k fel, hogv az általános politikai 
i'i'lx, ki p adja. Ilmrx azonban a mmi.-zlvr ne le-
., .-n le ív e ogyancgy iigvre kétszer x isszalérni,
l • - 1 open •!ja, >/ a bizottság ama tagjai, kik
kólóé .-ke! ti .III X a;.' ■ pejig ( -/.liléket Inegpemli'i-ni -záll- 
• !• x'-zt ■ ' ■' e.T.is/i.-i expozéja elüti legyél; meg. 
Ma.ia -"lo b.aom ke ib -f intéz a. miniszterhez l. Mi 

kel, melyek tegnap reggel óla a 
:iongá-e.l;ra vonatkoznia;; kerin- 
'-égének a delegál zionális elnök 

da zál).‘ i uz foglaltatik, liogy a 
gformali-abb módon biztosit, -t leli.

XI /mix i fenlarlani 
■ ily formában lói Iónt a bz- 
igy fon'"-.- -.'.i melleit mm- 

'/.lii.-ilás írásban történt, vajon

k ki:

len

itkozi

daliak.

then vatn-i • a ailnisz;t--r, bogy az erre xo-
1 heti, vt,;;y Icgalábí, a leit ígéret

hatja. mcni le,nlu, iánk nézve tudni azl,
,., k am kiilrili-zclll-i-gek. inelvck'."'!; lel-
rp.-lib c. • 1).:-n, va*;vis ha ..szintén mon-
■ultink : :t. E vek vlult a magyar dele-
r uv- .b cn 1.-If, •Kiált allásiionlját olykcj)
hogv II uljtária megválasztott fejedelme-
>ln álfa 1 X d,Mlin-re'.- nem függ ■<
v belei: •tö!, hanem önállóan ,;
vábbá 1 a ma;;var <!• l- gái zió óhaja,
-rés r. ■ ZliHl;trö ! minél előbb megtörténjek.
inban ki ni.UHlatot 1 az 1 -. Imgx miután

mi Iá­ kérdI- -. i'-l 1 van .-zó, az
F"'n-:ján.ak ni-:-ha;ározá-át kizárólag a
1 belüli in. ik kell lenni.H tam. A meny
r, Ma:va r>z ktv-xélcniénycl i.mvn.
■•zen all ntmi all, söl egy lv;x - -el
Ich. 1 •nni. i', (l'ct-inck lógj >k Iti
•nar-bimiiik. még ha vliez jóga van

ii csak 1st gC ix, 1 egyet, i Ive akar
Kik tvhű 1 I,".távolobbiol -tics szán-

i stört e ti kintetbi n meg­
akarja kérni, bog1 nvilat- 

- válaszában a Bolgár 
-'a‘álja i s e lénv megeb 

i bolgárok táplálhatják e a 
■ azolidalás haladásának ne i 

eb meri -ének időpontja 
ízt hiszi, llOgV e kijelentés a 

hogy az eddigi utón tovább 
,oldásoknak, ép o!v férliaen,

cl'T'té-'beli.
:> !t “ ut a

mu-

ni b t
A be :éió 
xotiallto.

- a megnyugtatás 
ti. valamint ezél- 

ép oly teljesen 
xáHozások tehát 

mik és itt be kell

ót előcsarnok. Mellel le ül Honi* Síimnél az 
;ev hírneves követe cs nvplribunja; ncm- 
; lér! haza sok évi fogságából. Vonásain mély 
mór-ág ü'ikr. x'klik vissza. Veleszületett szkepszise

óbban ciücsilkmi. mini
ujc voll !•'

utasító ke: 
a ncp kegy 
.r.cg nagv< 

Bozélt

valaha. liszen hü kise- 
ege-z .leién ai. a siker napjaiban

■ ••/.••; Tu-se napja u-ljes ábrázoltai sütött 
b.v mini forradalmi kormány min-

zz üreg Korányihoz a ki az üd-
■ I s-/es.'gleit népre figyelmessé teile, el 
ívizilula'ial igy szólott: "Édes doktorom!

az fittéi homok, ha akaszlúfára vinnének 
h volna a csődület.» 

a zahadságharcz végső vonngiásarul, a 
iais.,e-i;an osztályosoktól való bucsiizásröl, a kik 

időközben feledésbe mentek, elziillöllek, lönkrejutot- 
;,k. iJüitösen bcsZélUaz uralkodó regime-röl, a Bach 

korszai.ró!. mely a magyarnak politikailag és ném­
tet iségi tekintet bon a nyakára akart hágni. Harago­
san lelem Ite öklére szorított jobbját s ránezos ar­
zén f utó véfídd ám esapott keresztül. Kállay Meny­
it rl in it tu iiallgalía, kimerült, szinte halvány bo­

rostyái Tél faragott képhez hasonlító arczún a mély 
: rnyékkal. I angyos szellő kezdett lujdogálni. tizéna- 
:x üj lésről hazatéri- leány sereg melabus dalát hozta 

magával, megiegyintette hófehér haját, zizegve su- 
ant a a leje fölé boruló szomorú fűz ágain s a 

i.ynolt ablakon át el-eljátszolt pihenő fegyvereivel, 
neb.ekhui rév elhangzott, harczidal harmóniáit csalfa 

Feje kebb re hanyatlott s halkan mormogta maga 
• Szegény Magyarország! Szegény Magyav- 

rszág!»

KLEOPÁTRA
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Fordította: FÁI J. BÉLA,

XXVI. FEJEZET.
A tudón Olín-.piir. élete a Hárfásolt nirjálian Tápé 
mellett. Tanácsa, melyet Kleopátrának ad. — 
Khármion üzenete. — Olimpusnalt Alekszandriába 

menetele.
Történtek pedig azután ezek. Nyolez van napig 

tartott engem elrejtve Atua a vén asszony, mialatt 
atyámnak, it főpapnak testét elkészítették temetésre 
tzok, kik a hebalzsamozás mesterségében járatosak. 
S midőn végre minden megvolt, előbujtam rejtek­
helyemből, leróttam imádatomat atyám lelkének s 
■ótusz-virugokat téve a mellére, búslakodva tá- 
vozatn.

Másnap pedig rejtekhelyemből láttam, hogy Ozi- 
.isz templomának és lzisz szent oltárának papjai 
mint jöttek elő s vonultak lassan az ő festett ko­
porsójával a szent tó felé s tették le ott a gyász­
sátor alá a szentelt bárkán. Láttam, mint végezték 
íl a halottak törvényszékének szertartását s mond­
ták ki őt minden halandók legigazabbjának, azután 

edig elvitték onnan, hogy letegyék a felesége, az

vallania, hogy felfogása szerint e változást kedvezőnek 
mondani nem lehet.

E nyilatkozata ylsö sorban Szerbiára vonatkozik. 
Romániáról nem akar szólam. E tekintetben találónak 
véli azt, a mit a másik delegációban úgy a külügy­
miniszter, mint Dumba delegátus mondottak, hogy t. i. 
egy miniszlcrválság a szomszéd Romániában, ha nem 
felel is meg teljesen óhajainknak, nem kell, hogy mind­
járt monarchiánk károsodását jelentse. De kedvezőtlen­
nek találja a dolgok fordulatát Szerbiában. Hogy félre 
ne értessék, előre pracezizirozni kívánja, mily fontos­
ságot tulajdonit ö a Szerbiában és általában a Balkán­
államokban végbemenő eseményeknek, melyeket sem 
túlbecsülni, sem kicsinyeim nem akar. A mi öl ma­
gát illeti, öt a legutóbb beállott változások túlbecsülésé­
től már az a körülmény is megóvja, hogy ö a korábbi 
helyzetet, melyet a berlini szerződés alkotott, soha sem 
tartotta oly kdvezönek. Ellenkezőleg, mindig tág tere 
volt a súrlódásoknak és magában hordta a helyzet nem 
egy nehézség csiráját. Ezen általa soha fül nem be­
csült korábbi helyzetnek megváltozását tehát ö talán 
kovésbhé tragikusnak fogja találni, mint mások. De. az 
mindegesetre tény: hogy .Milán király lemondása óla 
egy bevált regens helyébe oly regensek vannak, kik­
nek még csak ezután kell bizonyilaniok, liogy bevál­
nak, és a kiknek anleecdentiái semmi esőire sem olya­
nok, liogy nekünk feltétlen megnyugvást adhatnának. 
Ezzel a helyzet egy árnyalattal mindenesetre rosszabbra 
váll, és a háború veszélye, ha nem áll is közvetlen 
küszöbön, de relative közelebb van.

Abban teljesen igaza van, hogy egyetlen európai 
hatalom sem akarja a búkéi megzavarni, a veszély 
mégis minden másodrendű elemben rejlik, melyeknek 
ügyei minden pillanatban a nagyhatalmak viszo­
nyaira hatást gyakorolhat. A mi külön érde­
keink is a szerbiai kormány váll ozással annyiban 
vannak érintve, a mennyiben mi nem engedhetnénk 
meg, hogy e szomszéd ország oly agilácziók színhe­
lyévé váljék, melyek végül ellenünk is fordulhatnának. 
Mi mindeneseire azon helyzetben vagyunk, hogy ez 
ellen megvédhes'iik magunkat, de, mindeneseire jobb 
volna, ha ilyen védelemre egyáltalán nem lenne sziik- 
ség. E helyzettel szemben nekünk, kik a külügyi po- 
lilika ellenőrzésére vagyunk hivatva, lel kell vélnünk 
azl a kérdést, mennyiben éri felelősség kültigyeink 
vezetését c kedvezőtlen fordulat létrejöttéért.

Szóló elismeri, hogy o tekintetben nem lehel találó 
Ítéletet, mondani, ha az ember az események leginti­
mebb részleteibe nincs beavatva, igy pl. Milán király 
lemondása oly intim természetű, hogy ennek okai 
iránt nem is tesz kérdést, mert előre tudja, hogy a 
külügyminiszter arra nem válaszolhat.

Ép olv könnyű lenne a miniszternek minden egyes 
konkrét váddal szemben bebizonyítani, hogy az egyes 
eseménvek és az egész, kedvezőtlen fordulat között 
összefüggés nincs. Végítéletet a külügyminisztériumunk 
által követelt politika és annak az, ügyek legújabb 
fordulatára gyakorolI nagyobb vagy kisebb befolyása 
lelett ezúttal tehát mondani nem akar.

Már a legutóbbi delegáczió alkalmával úgy a bix.nlI- 
sági ülésben, mint a plcnumban kifejezte teljes elis­
merését a kiiliigyek jelenlegi vezetése iránt, nem emelt 
kifogást, a ezél, a programot és az elvek ellenében, sőt 
egyetértését nyilvánította azokkal, de már ismételten 
kifejezte aggályát, vájjon helyes módon törekszünk-e 
a. kitűzött ezél elérésére, vájjon passzivitásunk a kele­
ten történtekkel szemben nem mértéken felüli-e é -Mi­
után nézete szerint monarkhiánk an a volna hivatva, 
hogy a Balkánon a vezérszerepet ö vigye, korábban 
kifejezésre juttatott kétségeit a legújabb kedvezőtlen 
fordulat által igazolva látja. Bár e tekintetben konkrét 
bizonyítékokat nem hozhat fel, mindazáltal azon nem 
alaptalan aggálya van, hogy Szerbiában az. irá­
nyunkban barátságos viszonyban volt kormány- 
xal legalább részben azért bukott meg, mert 
nem bírtunk ott elegendő lekintélylyel , meri
halálainkat nem birluk azon öjiliulaital felru­
házni, hogy mi őket elegendöképen támogatjuk < 
mert ellenségeinkkel szemben nem bírtunk elegendő 
mértékben imponálni. Szónok nagy tisztelettel vis-lle- 
I ik a jelen in,•! I 'ili'e viniiii.-ztev szemelve es állam'’ ' fiúi

meggyőződésé1 i- kimondani. Nem folytat behatóbb 
knóh.ii és ezt azért teszi, mert ö felségének a ilelegii - 
- teákhoz intézett irónbeszédéi csak elismeréssel és helye.-- 
léssel fogadhaMa. A trónbeszédnek hangja iránya 
olv an volt, a mi képen uralkodónak ily ügyek felelt 
nyilatkozni kell. Xom voh kiliixó, de kimutatta az 
evőnek nyugodtságát, mely mindenre el van határozva 
adóit, esetben hatalmi állását a körülmények állal 
nyújtott eszközükkel érvényesíteni és csak azon remé­
nyének adhat kifejezést, hogy külügyi kormányunk 
minden rétege a jövőben is e hangnak és az iránynak 
fog megfelelni. A mi a szerb regensség Ígéreteit illeti,

nem tartja magát illetékesnek, hogy bá#mi kételynek is ki­
fejezést adjon. Nem akarja a mester példáját követni, 
ki az inasát megverte a nélkül, hogy az bármit is el­
követett volna csak azért, b>gy az inas maga miként 
fog járni, ha egyszer valami t rajta csípi. Szóló össze­
gezi a szerb regensség igareeít és azokból levonja az 
erkölcsi kötelességei, hogV z Ígéretek pontos loljesi- 
lésélíkövcleljiik. Itt van eklsjlá:s példa arra nézve,miként 
foglalhat cl monarchiánk a l.alkán-államok belügyého 
való beavatkozás nélkül is imponáló állást és miként 
mulathatja meg nekik, hegy jó indulatunk, melyet 
ügyességük és korrekt magalartásus által kivívtak, ré­
szükre értékes vívmányt képet.

Reméli, hogy ez a jóakarat nem pu-zlán platoni- 
kus lesz, melynek egyéb következményei nem lesznek, 
hanem hogy erkölcsileg támogat’atni fog ez által Bul­
gária további fejlődése. Csatlakozik az előadó azon 
óhajához, liogy Bulgária fejedelmének formális elisme­
rése mielőbb megtörténhessék. Érthetőnek tartotta, 
liogy e tekintetben ingadozók voltak, mig az állapotok 
Bulgáriában még lelj csen homályosak és bizonytala­
nok valának ; de ha a korona felelős tanácsadója az 
elismerés oly meleg szavait adja ö felsége szájába, 
úgy ettől a formális elismerésig nem lehet oly messze 
az id.

Politikánk nevezetesen a kelettel szemben olyan, 
hogy természeténél fogva, gyors és fényes eredménye­
ket nem mulathat fel. Ha a kelet jövőjét abban lát­
juk, hogy az oltani államokban önön erejükből való 
fejlődésük s erősbe,.lésük és önállóságuk érzetének 
megszilárdulása utján maradandó állapotok jöjjenek 
létre, és ha másrészt. ;. -v-kbe való idegen beavat­
kozást meg nem inged h- • . >ek nyilvánítjuk, akkor el 
kell készülve, lennünk rá, hm.-' ennek ht.-su l'ejlödésü 
proczesszusnak kell lenni. Ha a kormány ama. számos 
és gyakran heves impulzusnak engedett volna, 
melyek az utóbbi évek folyamán a közvélemény­
ben, sőt a delegáczióban is fölmerüllek, úgy nagyon ké­
telkedik a miniszter abban, hogy ez az ügyek békés 
fejlődésére nézve kedvező leli volna, avagy hogy ked­
vezőbb eredményekkel járnak vala a maiaknál. A mi a 
Szerbiában történt változást és spcezialiter Milán király 
lemondását illeti, fölvellelelt az a kérdés: vájjon a le­
mondást nem lehetett volna-e megakadályozni ? Es 
Apponyi gróf ama véleményének adott kifejezést, hogy 
ez az ügy oly delikéi természetű, hogy ö erre vonat­
kozólag kérdési sem akar lenni, mert lősz. arra e .y 
sem lehetne válaszolni. A miniszter nincs ezen a véle­
ményen, és ép ellenkezőleg azt hiszi, hogy ez az ügy 
nem is oly homályos.

Hisz Milán király maga egész nyíltan beszélt arról 
oly módon, mely kételyt nem engedett az iránt, hogy 
az általa mondottak a nyilvánosságnak is átadhatók. 
Ahhoz, a mii maga a király rnonrloll, alig tehető va­
lami hozzá. A király mindenkor nagy akaraterővel bíró 
férfi volt és ha sikerült is a király régi szándékát el- 
haiuszlci.ini, mégis lel ^ellennek bizonyult a lemondást 
teljesen megakadályozni. A (rónvállozás keresztülvite­
lét azután a király teljesen a saját felfogása szerint 
állapította meg. Milán király fiának sorsai és jövőjét 
azokra a férfiakra bízza, kik a legtöbb biztosíté­
kot látszottak neki nyújtani, hogy a regensség 
kötelességét hűséggel és sikerrel fogják teljesíteni, 
az országot egykor az ifjú királynak rendezett 
állapotban átadni. Pxiszlics tapasztalt é.- okos poli­
tikus s az országban nagy tekintélynek örvend. Ez 
okból tűnhetett fel a király elöli mint a legalkalma­
sabb férfi, kit a regensség élére lehet állítani. A mi a 
Falk által tett ama kérdést illeti, mily formában tör­
téni a szerb regensség biztosítása, utalni kell arra, 
hogy itl ünnepélyes nyilatkozatokról van szó, a mi­
lyenek trón változó ok alkalmával, követek akkreditálá­
sakor történni szoktak. A miniszter bizonyíthatja, hogy 
ez alkalommal a regensség s a szerb kormány része- 
röl spontán és rendkívül preczizo nyilatkozatok tör­
tén lel' uralkodónkhoz, annak korminyáh" mely ívi- 
I átkozni ok szerint a -zeib reg-ns.-eg -i I. "rmtmv ko­
molyan és őszintén azon le: znek, hogv az >iig Icnállnil 
barátságos viszonyt Ausztria Magvarot - .tag ■ ; • r-1 fent a li­
lák. Ez te!|" "P fcljognsi* ama feliévé-éré. hogv a n
I-I ns.-ég íl. . ; nvl öv ";.t,|.m Vc|i •!. r.,ál '"I

teljes elÖze.' eii, .-> • g •' ,'«i■•ik. Az •.xaháll hangulat, 
ne Iv az utóbbi időbe n K-.mbiában c . ilxánnU. íemélhe- 
töleg azonnal le fog csillapulni, mihelyt • . ‘sth nem­
zet a napi élet eikevilhctlb'ci kívánalmai állal arra 
Ívsz omlékeztetvi hogy helügyekkel é.- Szerbia közgaz­
dasági liuiyzulénei foglalkozzék. A mi Csórnálonvnak 
egy orosz-szerb katonai konvonczióra vonatkozó kér­
dését illeti, a miniszter csak megerősíti, hogy a szerb 
kormány részéről ama liir valósága kategorikusan taga­
dásba vétetett. Minden erre vonatkozó közlések I enden- 
eziózus koholmányoknak mondatlak és a miniszter 
hajlandó hinni, hogy a szerb kormány e nyilatkozata

a ténynek megfelel. Az osztrák delegáczióban a mi­
niszter Bulgáriát véletlenül nem érintette. De örömmel 
konstatálhatja, hogy a lénynek felemlitése, mely sze­
rint Bulgáriában rend és nyugalom uralkodik, továbbá 
ö felségének az ez iránt nyújtott megnyugvása minde­
nütt osztatlan tetszésre talál. A bolgárok tényleg meg­
érdemlik, hogy évek hosszú során ál szolgáltatott ama 
bizonyítékukért, mely szerint nagy mértékben bírják a 
tulajdonokat, melyek egy rendezett, sokat ígérő állam 
alapításához szükségesek, hogy ezért kellő méltánylás­
ban részesüljenek. A tények igazolták és megerősítet­
ték a bizalmat, melyei a bolgárok okosságába és ha­
zafias együttműködésébe helyeztek. Megtisztelő elisme­
rés szolgáljon megnyugtatásul a bolgároknak, tartsa 
meg bennük a reményt, hogy renddel és kitartással 
el fogják érni a i zéit és ismét ki fognak jutni abból 
a nehéz helyzetből, melybe, nem a saját hibáik nélkül 
kerüllek. Különben is felvethető volna a kérdés, váj­
jon feltétlen haszonnal volna-e Bulgária érdekeire, 
íia túl korán ismét mogpenditlelnék a bolgár 
kérdés, mely e pillanatban nyugszik. A minisz­
ter ismétli , a mit más előbbi delegáeziős 
ülésekben kinyilatkoztatott, hogy részünkről a. kelet- 
ruméliai kérdés szabályozása ellen semmi nehézség 
sem hozatnék elő, mihelyt a többi hatalmak nélkülöz- 
hetlcn támogatása vagy együttműködése támogatva 
lenne. Igaz ugyan, hogy minden hatalom bir az. elis­
merés jogával: de az ily egyoldalú elismerés halára 
nagyon problematikus volna, mert a legalitás mégis 
csak az összes hatalmak beleegyezése és mindenekelőtt 
Törökország elismerése szükséges.

E tekintetben tehát, elvi akadály a mi részünkről 
nincs, de igenis a miniszternő'; a módot és az időt c 
kérdés venrlsz.abályozására vonatkozólag fenn kell tar­
tania. Ilonát delegált nyilatkozataira áttérve, a mi­
niszter is elismeri a kérdés fontosságát a politikai 
állás illetve a Balkán-lélszigcTe. vonatkozólag. De ha 
o kérdésekre vonatkozólag olt több nem történt, 
akkor nincs értelme annak, hogy a kormányt e 
miatt felelőssé tegyék, mert az eredmény sok más 
tényezőktől függ, a melyet nem bírnak kellő ér­
telemmel, a szükséges kitartással és gazdasági vál­
lalkozó-szellemmel. Különben Morvát nyilatkozatai­
ban is van ellenmondás : ugyanis azt hiszi, hogy vi­
szonyaink Romániával szemben azért rosszabbod­
tak. mert mi vele szemben kereskedelmi szer­
ződést nem kötöttünk s ogyszersminl Szerbiához 
való viszonyainkat is ki nem elégilönek találja, 
mert a mi áruink kereskedelme ezen állam 
kereskedelmére nézve, nem hozta azl az eredményt, 
a melyet ö várt. A mi különösen Romániái illeti, 
figyelmeztet a miniszter, hogy a külügyminisztérium az 
e. fajta kérdésekben csak az alkudozásokat viszi .- az 
ügy érdemét illetőleg azonban, a melyen a szerző­
dés létrejötte többnyin; hajótörést szenved, nem fe­
lelős.

Ily esetekben egyáltalán nehéz eldönteni, hogy mely 
oldalon keresendők a tárgyalások mogbasonlásának 
Inlajdonképeni okai. Ha különben szorosabb összeköt- 
tetéseket óhajtunk népünk és a Balkán-félsziget népei 
közt, és ha ezt az álfa! véljük olömozdilhulni, hogy a 
Balkán részek ez. összeköttetésekből hasznot húzzanak, 
ugv mindenekelőtt őrizkednünk kellene a szükkeblü- 
ségtöl a gazdasági kérdésekben. Es nagyobb mozgé­
konyságot is kellene kifejtenünk, mint. a milyent eddig 
a régi uj közlekedési utak daczára tanúsítunk. Hi­
szen a Duna már rég atlvi.-ilja Magyarországot. Mit 
lelt a nép eddig a maga. részéről ennek kihasználá­
sára, nevezetesen az Al-Dunán ,J Szalonikival és Kon- 
stanlinápolvlyal létrejött a lehelő leggyorsabb és leg­
kényelmesebb vasúti összeköttetés. Es még sem hallani 
mit sem arról, hogy ez irányban nj vállalatok és ösz- 
szokeltetések létesüllek volna.

A kormány csupán kedvezőbb összeköt telesek lehe­
tőséért létesni . azokat kihasználni, nem cg ver
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terjeszkedési tervekkel, különböző egyik vagy irá 
Balkán-állam függetlensége ellen irányuló czélzat 
gyanusiltatunk. Hogy e bizalmatlanságot eloszlassuk 
alaposan kiirtsuk, azt semmi más ukczióval jobbat: 
nem érhetjük, mint ha szigorúan ragaszkodunk < T 
önzeil-n és szerződéseken alapuló politikánkhoz. A : 
lödé.-i proczesszus, mely a Balkán-félszigeten szűnt 
mii tart, természetszerűen teljesen sima és gvor.- n< 
lehel. Fluktuáeziók, minők ár és apály itt-ott tö ■ 
fognak, de meg vagyok győződve, hogy ha az ár , 
led ve lesz, a szilárd képződmény jut majd felszil.: 
bebizonyítani fogja, hogy a fejlődési proczesszu, 
nvcgileg nem gátoltatott s egy ellenlábas-képes • 
nak megteremtése amaz államokra nézve tényny-'

Szóló nem volna őszinte, ha azt akarná ái 
hogy ö azokkal az eredményekkel, melyek eddigi, 
utón clérettek, nincs megelégedve A mi a bábot .■ 
béke, a háború kikeriilhetöségnck va«gy kikerülh -. 
ségének kérdését slb. illeti, a bizottság nem vám. 
sogy a miniszter kérdések fejtegetésébe bocsátko... 
csak megjegyzi röviden, hogy osztja azok n«.e 
kik ha a háború valóban kikerülhet ion lenne, azt 1 
főleg távol időre halasztottnak kívánnák látni, 
az, a ki a legvégső szükségesség nélkül a 
borul kezdeni akarná, óriási felelősséget vállalni 
ki állítani akarja, hogy, mert a háború kikerülhet 
az inkább ma, mint holnap következzék be, az h 
lit az olyan orvoshoz, ki egy betegnek, mivel a 
nozisa szerint gyógyíthatatlannak látszik, olv 
ajánl, mely a beteg életét azonnal kioltja. A hát 
mindenesetre idöközönkint mindig visszafognak tói 
az örök béke időszakától meg messze vagyunk.

De ha meggondoljuk mennyire sujtalnék már a 
szervezel fejlődésénél fogva minden egyes c-alád 
érdeke egy bábom által : ha pillantást vetünk a 
túrára, az iparra, az emberi szellemnek és a p. 
szorgalomnak a legutolsó évszázadban kivívott er 
menyeire és még ha a jelenkor műveltségi foká1 
tckintclbc vesszük, jogosult ezt a légiitől.-, pilla 
táplálni.

Végül azt hiszi szóló, tiltakoznia kell ama feh 
ellen, mnlv nevezetesen egy velünk benső barali 
szonvban álló állam sajtójában nyilvánult, és a 
oda "irányul, bogy a Balkán-félszigeten az érdek .-ej. 
megoszt a-sanak é"- Szerbiái nekünk, Oroszországnál: 
lenben Bulgáriái juttatja. Mi ezt a felfogást .-cm eg 
sem a másik irányban nem fogadhatjuk < I; ez benmii 
Szerbiával .-zeniben oly jogokkal ruházna fel, meI 
nem tartunk igényt, és oly kötelezettségeket róna r . 
melyeket nem fogadhatunk el ; ellenben másré.-zt 
gái iából kikomplimentirozna bennünket, és olt oh 
gokat vonna meg tőlünk, melyekről semmi köpi 
nvek közt le nem mnradbalunk. Mi magunk vé 
sehol sem kiváltunk kivételes állást és csak azl k 
juk, liogy ilyenben más se részesüljön. A szerz 
szerű állapotokban az egész Balkán félszigeten 
fentartása az, a mit mi a magunk részéről kivái. 
és a mit más hatalmaktól is meg kell lieg • 
vánjunk.

Osernátony Lajos : Ö felsége válasza a drlega 
megnyitása alkalmával és a küliigyminiszlerne1 
osztrák bizottságban lelt. nyilatkozatai nemcsak 
tóban, hanem a társadalomnak minden rétegében 
a mennyire szólónak alkalma volt. velük érinlkcv 
jutni általános tetszést és helyeslést kellelM 
zel szemben nem gondol arra, hogy kritika alá • 
a különböző eshetőségeket, és hogv azzal a kér '• 
foglalkozzék, vajon mikép történt volna ez idgya. 
ha egv vagy más módon közbeléptünk volna, 
csak ö felsége válaszának két legfonto-abh 
szusával foglalkozik, melyek egyike Bulgáriára vor 
zik. Ezt a passzust ö máskép fogja fel, mint Apponv 
azt hiszi, első sorban nem arról van szó, le -: \ u ;• ; 
lapotok Bulgáriái an ma -zabái . . .x i ' ann.it , 
sem. hanem nem szabad feledni, hogy Bulgaria 
zöde ok alatt álló álla n. Fz'M"í is örvend ann.ik,
ö feh-g.i Bulgária h tei ......... az elisnn ié<. oh
hangján emlékezett meg, a mi azonbar. az . t i•*
\-iható következtetést illeti, nem megy 
mint Apponvi gróf. Szóló .-/.érint az iT
■ Sak •ir.nrlji. hm-
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merjék., fi/éljnk a teljes 
ilal fiK- örülhetünk, 
ménben élvezik. Ugyanez s 
1 ■ melyiv.-lx saját érdekei szemponf. 
juthatná eszébe i lleniink fordulni. így tehat nemcsak 
az illető kormányok igiirelei *’-s hizlalásai, hanem 
főleg a népek érdekei azok, melyek némely, e pil­
lanatban olí uralkodó izgalom, daczára -is re­
mélni engedik, hogy a kedélyek ismét leesillapulnak 
és azután helye lesz a dolguk józan megitélé- 
sé.nek. Az tudva \an. hogy a bizalmatlanság elle­
nünk több oldalról rendszeresen szittalik , hogy

én anyám mellé, abba a mély és pompás sírba, 
melyet ti maga építtetett vala a szentsége.? Ozirisz 
nyugovó-helye közelében s a melyben én, bármi­
lyen bűnös vagyok is, nemsokára szintén aludni 
reményiek.

£s midőn minden elvégeztetett, és a mély sirt 
lezárták: én, kihozván a rejtekhelyéből és biztos­
ságba tévén atyáin kincsét, Aluával, a vén asz- 
szonvnyal együtt elindultam fölfelé a Níluson, míg­
nem elértünk Tápéba, és itt e nagy városban tar­
tózkodtam egy darabig, mígnem olyan helyet talál­
hatónk, a hol elrejtőzhetnem.

Találtunk is ilyen helyet, mert a nagy várost 
észak felől barna, sziklás halmok és kietlen, nap­
égette völgyek határolják: és ezen a sivatag helyen 
vágatták a kemény sziklákba sírjaikat az én atyáim, 
az isteni Fáraók, mely síroknak nagyobb része ma 
már elveszett, oly nagy ügyességgel rejtették el be­
járásaikat.

De némelyik nyitva van, mert az átkozott persák 
és egyél) tolvajok betörtek a sírokba, kincseket ke­
resve bennük. Egy éjjel aztán — mert csak éjsza­
kának idején hagytam el rejtekhelyemet — épen a 
mint a hajnal felszállt a hegytetőkre, egyedül ba­
rangoltam a halálnak e szomorú völgyében, a mely­
hez fogható nines másik, és eljutottam egy sírnak 
a szájához, mely hatalmas sziklák közé volt rejtve, 
s a melyről utóbb megtudtam, hogy az isteni Ram­
szesznek, e néven harmadiknak, a rég Oziriszhez 
tértnek nyugovó helye vala.

A virradat gyenge világossága mellett, a mint a 
nyilasba behatolt, láttam, hogy az öregség elég tá­
gas és hogy több szoba van benne. A következő 
éjjel tehát visszatértem ide, lámpával, Atuúnak, az 
én dajkámnak kíséretében, ki híven viselte gondo­
mat. mint ' mikor kicsiny és magammal lehetetlen 
valók.

Fölkutattuk a hatalmas sirt és eljutottunk a te­
rembe, melyben a gránit-koporsó van, a melyben 
az isteni Ramszesz aluszik, s láttuk a festményeket 
a lalakon: a végnélkül való kigyó jelképét, a sca- 
rabaeuson nyugvó napnak, Rúnák a jelképét, a 
Nuton nyugovó Rúnák meg a Fejetlen embereknek 
a jelképét és sok mást, melyeknek titkos értelmét, 
mint a rejtelmekbe beavatott pap, könnyen elolvas­
hatni.

A messzire levezető folyosón túl újabb szobákat 
találtam, a melyekben gyönyörű festmények és 
mindennemű dolgok valának. Mert mindenik szoba 
alatt van eltemetve annak a csoportnak a főem­
bere, a melyről a festmény szól, a ki tudnillik fő- 
embere vala az isteni Ramszesz házában volt cse­
lédeknek.

Az utolsó szoba falain pedig — balkéz felől, 
szemközt a koporsó-teremmel — csodálatosan szép 
festmények vannak, különösen két vak hárfás, ki 
Mu isten előtt pengeti hárfáját. A padozat alatt 
pihennek csöndesen e hárfások, kik nem pengetik 
többé a húrokat.

Itt, ezen a sötét helyen, a Hárfások sírjában és 
a holtak társaságában választottam lakóhelyemet, 
és töltöttem bünbánatban és töredelemben nyolez 
hosszú esztendőt. De Atua, mivelhogy a világosság

közelében szeretett élni, a Barkasok szobájában 
lukolt, vagyis a jobbkezről való folyosó első szobá­
jában, mely a koporsó-terem felé néz.

Vala pedig életmódom a következő.
A Ina, a vén asszony, minden másodnap elment 

és hozott a városból vizet cs olyan eledelt, a mely 
szükséges althoz, hogy az élet megmaradjon, cs 
egyúttal faggyúból készült gyertyákat. Napkeltekor 
és alkonyaikor egy-egy órára kimenteni a völgybe 
járkálni az egészségem kedvéért, meg azért, hogy a 
sir sötétségében el ne veszítsem a szemem világát. 
De a nap cs az éjszaka többi óráit — kivevőn mi­
kor fölmentem a hegyi előre, a csillagok járását 
megvigyázni — imádsággal, elmélkedéssel cs alvás­
sal töltöttem, mig végre a hűn terhes felhője föl­
emelkedett szivemről s én ismét közeledhetem az 
istenekhez, bár Iziszszel, az én mennyei anyámmal, 
többé nem beszéltein.

És rendkívüli bölcseségre lettem szert, a mint 
folyvást tűnődtem azokon a rejtelmeken, melyeknek 
a magyarázatát ismerém. Mert az önmegtartóztatás, 
az imádság és a hús magány lefogyasztó rólam a 
húst s én megtanultam a lélek szemeivel mélyen 
betekinteni a dolgok rejtekébe, mig nem a bölcsc- 
ség öröme harmatként hullt szivembe.

Csakhamar hire terjedt a városban, hogy egy 
Olimpus nevű szent ember lakozik magányosan a 
holtak kietlen völgyének egyik sírjában: és az em­
berek betegeket hoztak ki hozzám, hogy gyógyíta­
nám meg őket. Kn pedig ráálltam magamat a fii­
vek természetének kitanulására, a miben Atua ok­
tathatott ; s tanultságomnál és erős gondolkozásom­
nál fogva nagy ügyességet szereztem az orvoslás­
ban, és sok beteget gyógyítottam meg.

Es a mint az idő haladt, hírem folyvást mcsz- 
szebbve terjedt; mert azt mondták, hogy egy­
szersmind varázsló vagyok cs hogy a sírokban 
érintkezem a holtak léikéivel. Es valóban érintkez­
tem is, ámbár ezekről a dolgokról nem volna sza­
bad szótanom.

így lön azután, hogy Atuának nem kellett többé 
bejárnia a városba vízért és ételért; hoztak azt az 
emberek, többet is, mint a mennyi kellett — mert 
fizetést elfogadni nem akartam. Elcintén, attól félve, 
hogy valaki a remete Olimpusban ráismerhetne az 
elveszett I-Iarmakhiszra, csakis a sir sötétjében áll­
tam szóba azokkal, a kik hozzám'eljöttek. De 
utóbb, midőn megtudtam, hogy az egész országban 
bizonyosnak tartják, hogy Harmakhisz nincs többé, 
kimentem s kiültem a sir nyilasába, segedelmet 
nyújtva a betegeknek és olykor planétáikat ma- 
gyarázgatva az előbbkelőknek.

Ekként növekedett hírnevem folyvást, mig végre 
MemQből és Alekszandriából is eljártak látogatá­
somra az emberek. Ezektől hallám, hogy Antonius 
egy időre elhagyta Kleopátrát, s Fulvia elhalász­
ván, nőül vette Octaviát, a Caesar bugát. És meg­
tudtam még sok más dolgot is.

A második esztentőben pedig ezt cselekvőm: 
Elküldtem Atuát, a vén asszonyt, mint füvekkel 
házalót, Alekszandriába, hogy keresse föl Khármiont, 
és ha azt látja, hogy Khármion még most is hívem, 
fedezze föl neki életmódom titkái. Atua tehát tl-
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i'okoi.-zág a fejeici m választását sankeziónái - - 
rod. nu a/.cis hatalmakhoz fogunk 'arlozm. k,k 
cli/iiieiT-ükt ! nem Óvjak megtagadni.

\ mi Szerbiát lüe’i, " szónok • nagyrab* •; 
erélyes politikái, de erélyes politika alatt m 
ni cal, a minő a Kaulbars-féde s ily politikát S/.crr 
. zeniben sem szeretne legtávolabbról alkalmazva 
Szerbiái illetőleg a szónoknak egy kérdést kell r 
a miniszterhez, még pedig amaz állilólagos k: 
konvonczióra vonatkozólag, melynek megkötés-i- 
lapi közlemény szerint Szerbia Oroszország a!'T 
szóllittatoll. Szóló ugyan nem hiszi, hogy a lu­

ment és ötöd hónapra visszatért, üdvözletei és 
ismertető jelt hozva Khavmionlól. Elbeszélte, hogy 
miután módot talált arra, hogy Khármion hoz köze­
ledjék, beszédközben elejtette a Harmakhisz nevet, 
úgy szólva rólam, mint a ki meghalt. Erre Khár­
mion, nem bírva többé bánatával, hangos .sírásra 
fakadt. Atua pedig, olvasván a szivében — mert. a 
vén asszony igen eszes volt és sokat tudott — meg­
mondta neki, hogv Harmakhisz el és üdvözletét 
küldi neki. Erre Khármion még jobban sirt, de 
örömében. Megcsókolta a ven asszonyt, ajándéko­
kat adott neki, megkérve öt, mondaná meg nekem, 
hogy ő még folyvást tartja a fogadását és várja 
eljövetelemet meg a bosszú állás óráját.

Atua aztán, sok titokról értesülvén, visszatért 
Tápéba.

A következő esztendőben követek jöttek hozzám 
Kleopátrától, lepecsételt papirusz-tekercsesei és nagy 
ajándékokkal. Kibontottam a tekercset és olvastam 
a mint következik:

«Kleopátra Olimpushoz, a tudós égyiptomihoz, ki 
Tápé mellett lakozik, a Halál Völgyében!

«Nevednek hire, oh tudós Olimpus, eljutott fü­
lünkbe. Mondd meg tehát nekünk — és ha jól 
mondod, nagyobb tisztességed és gazdagságod lé­
szen, mint bárkinek is Egyiptomban: hogyan nyer­
hetjük vissza a nemes Antonius szerelmét, kit a 
ravasz Oclavia megbúvóit és ki hosszas ideig ma­
rad távol tőlünk.»

És én ebben ráismertem a Khármion kezére, ki 
Kleopátrának megmondotta az én hírnevemet.

Egész éjjel tanakodtam bölcseségemmel és reggel 
megírtam a válaszomat, miként szivembe adatott, 
Kleopátra és Antonius megrontására. Iram pedig 
ezeket:

«Az égyiptomi Olimpus Kleopátra királynőhöz!
«Menj el Siriába azzal, a ki hozzád fog küldetni, 

hogy vezessen. így nyered vissza karjaidba Anto­
nius!, és vele együtt sokkal nagyobb kincseket, 
semmint csak álmodhatnád is.»

Ezzel a levéllel bocsátottam el a követeket, mon­
dám nekik, hogy a Kleopátva-küldötte ajándékokat 
oszszák fel társaik között.

Azok pedig álmélkodva távozának.
Azonban Kleopátra, kapva a tanácson, a melyre 

szenvedélye is késztette, nyomban elutazott Siriába 
Fonteius Capitóval; és ott úgy történt a dolog, a 
miként előre megmondottam volt: Antonius meghó­
dolt neki és kezébe adá Cilicia nagyobb részét, 
Arabia Nabataea keleti partját, Judaea balzsam­
termő tartományait, Phoeniciát, Coelo-Svrial, a gaz­
dag Cziprus szigetet és az egész pergamusi könyv­
tárt. A két ikret pedig, melyet Kleopátra Antonius­
nak szült, istentelenül elnevezte «királyoknak, ki­
rályok fiainak», vagyis: Alexander Héliosznak, a 
mint a görögök Rát (a napot) és Kleopátra Szelé­
nének, a hosszu-szárnyunak (a hold).

Azután pedig im ezek történtek:
Kleopátra, a mint Alekszandriába visszatért, dús

ajándékokat küldött nekem, melyeket én nem a . 
tam elfogadni, és felkért engem, a tudós Olu 
men no k cl Alekszandriába. De. annak az idej-- : 
nem érkezett el, s en nem mentem. De még ; '
is sokszor küldött hozzám embereket ti és Ani ­
ta nácsot kérni. És én mindig romlásukra 
nekik tanácsol. Es jövendöléseim mindig V 
séd lek.

Igy suhantak el a hosszú évek s én, Oi 
remete, a sir lakója, a kenyéren és vizen elő 
nagy férfiúvá lettem Khemben ama hölcsesé: - - 
jénél fogva, melyet a bosszúálló hatalmak m
adtak. Mert egyre bölcsebbé. levék, a mint a ' 
vágyakat lábam alá tiportam, szememet csak 1 - 
égre vetve.

Végre nyolez teljes esztendő mult el. A 
sokkal való háború végbe ment és Artava; 
Armenia királyát diadalmasan hurczolták 
Alekszándria ulczáin. Kleopátra ellátogató! 
moszba és Athénbe s az ő tanácsára <> 
mint valamely elcsapott ágyast, kikergetlek At ’ i- 
római házából.

Es most végül sziliig volt immár az Ancí­
mértéke. Mert ebben a világ urában nem vei! "in­
tőbbé a józanész áldásos adománya. Bele ve’:' 
rülve Kleopátrába épen úgy, mint én. Es ig 
hogy Octavianus hadat üzent neki.

(Folytatása következik.)

A KEZDŐBETŰI
-ANfiOL REGÉNY:—

— Rosenberg kisasszonyt persze eszesne- •ir­
tották a nevelőintézetben ? — kérdező Hamili :

— Eszesnek! igen, a mi a tanulást illette, leg­
szorgalmasabb volt az egész iskolában s éppen cr 
okból nézték is el, úgy az igazgatónő, miül 
nevelőnők heves természetét; mert ö igen in­
dulatos.

— Az nagy kár, — szólt Hamilton: — mer 
különben kitűnő tulajdonságokkal látszik bírni

— Én ugyan soha semmi kitűnőséget t-o le* 
deztem fel benne, — erősítő Bergerné ajka to 
harapva.

— 'falán inkább heves, mint indulatos, — t-’gyzé 
meg Hamilton; — s ön azt állítja, hogy annul je­
lenlétében, a kit szeret, tudja mérsékelni rnag.il

— De én éppen az ö szereidét s ellenszenvét 
találom furcsának. íme, például szereti atyját. 
öreg, jó külsejű, de egvügyü csendes emberi, ki 
Hildegarde előtt maga a tökéletesség és szime du- 
hösködik, ha valaki nem hajlik meg tiszteletteljese1 
minden véleménye elölt. A mit az ö atyja mond, 
annak törvénynek kell lenni az egész világ elolt! 
Mostoha anyját pedig ki nem állhalja, ki ugyan, 
megengedem, nem valami rendkívüli s t Ián inkább 
közönséges nő; de azért neki is meg vannak U 
tulajdonságai. Hildegarde azonban nem ismer el 
nála semmit, sőt még Crescenciát is ellene láziija 
Nem kiállhatatlau-e ez nála ?

— Ez csak annak a jele, hogy kissé előítéle­
tes; de . . .
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Oro’zor^i'r ilyetén kívánalommal fordult volna Szer- 
Liiihoz, mert az orosz politika sokkal elővigyázatosabb, 
semhogy az ily kívánalmakkal egyenesen elüálljon.
’ pe lehetséges az, hogy hasonló kísérlet kerülő utón 
történik s szóló ezért kérdi n minisztert, váljon van-e 
,rr,jl tudomása s mi a nézete az ügyről. Ezután szóló 
stur az általános politikai helyzet megbeszélésére. 
[Ivakran hallani a közönség közt állitásokat, melyek­
et , -aknem dogmaszerü jelentőséget tulajdonítanak. 
,vV mondani szokták, hogy a háború előbb vagy utóbb 
X - kikeriilhellen. S ha már kikeriilhetlen, jobb 
,riU|, mint utóbb végig küzdeni. A mi az első mon- 

illeti, szóló nem osztja a nézetet és mindig 
^1, mik I '/.közük és utak képzelhetők , hogy a 

sí kikerülhető legyen. Így egy európai kongresz- 
mindenkor megkísérelhetné a nagyhatalmak közt 

^|mi i illendő vitás kérdések megoldását. Francziaor- 
-zágnah melynek revam-he-vágyai oly nagy mértékben 
,'mlnak hozzá e világrész nyugtalanitásához, leszállit- 

hadseregét, mely példa bizonyára az üsz- 
európai államokban követőkre találna, miáltal 

■ j ■, idfogás, liugy a háború kikeriilhetlen, azonnal 
"i"..;Hildámé. Szóló megengedi, hogy ezek többé-ke- 

utópiák, de éppen azoknak, kik a háború elke- 
ínségében hisznek, legalább arra kellene töre­

ti ogx az, ameddig vsak lehet, késleltessék,
,i addig még mindig meg van a leholöség a békés 
diokta-ia, államokat saját érdekűkben, és ép azért 

.„-kiink, kiknek a Balkán-félszigeten oly sokféle 
ml; vannak, a legnagyobb elüvigyázaltal és ova- 
..ü l eli amaz országokkal szemben eljárnunk, 

t valóban, a nagyhatalmak legkevésbé sem látsza- 
Pnihitulókn k háborút kezdeni, de szívesen kiliasz- 

I.. a ki-: Balkán.
ii,i v&th ti .illa azt hiszi a delegáeziók tagjainak 

-ak az a teladatuk, hogy lelvilágositásl kérjenek, 
!l: hogv a maguk részéről is megvonják a l'elvi- 

■ I- I:I.‘gisíiieiiessék a kormányokul a közvé- 
, in/i-lév-l Szóló a delegáeziók legutóbbi iilés- 

, a h.állóit változásokat fontosabbaknak tartja, 
vli'itti* szólották némelvike és ráutal arra,

. , . nil odahaza sokai beszélünk ugyan tekintélyünkről 
vhalalmi állásunkról, de ezt a tekintélyt és e nagv- 

. állási, nevezetesen a Halkánfélszigelen, sem az 
"bili Ivyí-nsek, sem az oltani képviselőtestületek még 

..Idly soha sem hangsúlyozták. A legtöbb, a mit pél 
Romániánál éléi heti tini; az volt, hogy a leghatá- 

.. 'u,mL eiiilvgességel Ígérte, mi azonban nem g.í 
abban, hogy egy másik állammal szemben ege- 

.. érzelmeket tápláljon és annak érdekeit min- 
, moduli eló-egit e. Szúlioli Ilii\ látja, hogy Roillú 

........ luDtosságái ránk nézve nem méltatják kellöké-
ozönuk InvaM.ozil; a na. hogv mindazon kellemel- 

.... ..k tr.-szke. melyek a Balkán (elszigeteli, Bulgáriában,
• rbiáb.iii vág. bárhol minket érlek, Kumániábim voll. 

'.vi,ul, (.Ininen. hogv ezen kedvezőtlen hangulatnak nagy 
, , . ai v..li ez oka, l.ogv miként tárgyaltunk mi Kmnánia 

- .le anyagi kérdésben. A keleten helyes nem 
p..liid.át.' vsak helves közgazda-ági politikával 

. v.-ie.ie juttatni. Az Alsó-Duna Ide l. uralmat 
.,,, .,,dini; a mag mik szamára bizlosilatu. Iépe-rol- 
r,. ... , !v.- zlvllnk mindaz!, a mivel öli bírtunk. Ago 

„ krii-ski-doilikkvl oll a legélénkebb versenyt lolv 
, ;i. i )i úszói szag állal segélyezeti (iaganil-félv

.,j,.tái ,ol.ii a mienkkel szemben a legkedvezőbb vi 
.diai vlösvgiivv versenyez és különös, hogy azt 

in.-Ivei mi anviigi óiitekeíiil; li-kinlelvlien Ito 
Ii11:ii...báh el v vs/.lvl Imik, inlijilllvi.i egészen -Nél.u-t- 

iuühiita el. Igaz ugyan, hogv miután -Vim-i 
a mi legl.elHÖbb szövetségesünk, az ö politikai 

; , .-álluk üregbe,a keleten a mi javunk' li 
. „..."ál- de a, un vagi érdekel; terén a .-/.Öv el-églml. 
.■ halá-i Ili in érezlietu. Szerbia irányábun má­

sat követ link ugyan, de ill t> In-bizony ull, hogy 
.„iii.-ii álilozaliml; hiábavaló volt, hogv a szerbi-kel
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képen az 1879. évi szövetséges szerződéstől és 
nem az 1878. évi berlini szerződéstől van függőben. 
Az 1879. évi szövetséges szerződés meghatározza jo­
gainkat és kötelességeinket szövetségeseinkkel és Euró­
pával szemben. A mit mi ezen szerződés alapján és 
következtében kivívunk, az nagyrészt a szövetségesek. 
Európa és a Kelet javára szolgál, és csak az, a mi a 
berlini szerződés alapján esik javunkra, bir pozitív ér­
tékkel. Mi magunkra maradunk és ha Európa érdekkel 
viseltetik törekvéseink irányában, úgy ez mégsem köz­
vetlen, hanem csak átvitt érdeklődés jellegével bír. 
Felfogásom szerint a berlini szerződés nagyrészt tevő­
leges, az 1870. évi szövetséges szerződés pedig nagy­
részt szenvedöleges oldalát képezi külügyi politi­
kánknak. - A keleti kérdés fehér lap, melyet a 
10. század kezünkbe ad. Az a mit a miniszter és 
mi e lapra írunk, az a mi terhűnk, a mi érde­
münk — a mi sorsunk. Monarchiánk Szerbiához való 
viszonyáról szónok a következőket jegyzi meg : Bizo­
nyára nincs okunk a belgrádi kormány nyilatkozatai- 
nak ezélszerüsége és őszintesége iránt kételkedni. 1 el- 
jesen csatlakozom azon kívánsághoz, hogy Szerbiában 
a mértékadó tényezők hatalma oly nagy legyen mint 
belátása, és oly erős legyen, hogy az ellentétes felfo­
gások uralomra ne kerüljenek. Sok évi megfigyelés és 
tapasztalat alapján az a meggyőződésem, hogy Szer­
biának függetlensége és előre haladó fejlődése a leg­
jobban, hogy úgy no mondjam egyes-egyedül csak 
ugv biztosítható, ha barátságos viszonyban áll 
Ausztria-Magyarországgal. Ez alapon és a vi­
szonyok önmagától ható és kényszerítő hálásá­
nál lógva képzelhetlennek tartom, hogy Belgrádban 
hosszabb időn át monarkliiánkkal ellenséges befolyás 
tarthassa fenn magát. Bár Szerbia közéletében ma 
ellenséges áramlat'*k érvényesülnek, mégis azt hiszem, 
hogy jogosult abbeli reménységem, hogy a belgrádi 
kormánynak sikerülni fog ezen áramlatokat ellensú­
lyozni. Ellenkező esetben az áramlatok nem 1.10- 
narkhiánknak okoznának kellemetlenségeket, hanem 
Szerbiát magát juttatnánk nagy veszélybe. Miután 
éppen ellenséges áramlatokról beszélek, azon bizto­
sítást fejezem l;i, hogy a szerb lakosság Horvátország­
ban és Szlavóniában azt óhajtja, hogv a szomszédos 
királyság é-* monarchiánk között a legjobb viszony 
álljon lenn, minélfogva rosszal minden oly törekvést, 
rnelv e viszonyt megzavarhatná vagy a szerb kormány 
elé nehézségeket gördítene. I gy hiszem, magától érle­
lődik, hogv a szerb lakosság a szükség pillanatában 
áldozat készségével, dinasztikus hűségével és a közös 
haza iránti ragaszkodásával bizonyára soha sem fog a 
monarchia többi nemzetétől elmaradni; és ha meg 
egyszer elhangzanak a «ntotiamur pro rege nostro» 
úgy a . zerbi.-k V-". a honátok egy sorban lóénak küz­
deni a többi nemzettel.

Aabótfi János • A Szerbiában legutóbb előfordult 
.-liléinek olv komoly természetűek voltak, hogy a 
Romániában beállott fordulatot majdnem elhomályosít­
ják sül elli-ledtetik. Mindkettő együttvéve azonban egy 
i-omplexnsl képeznek. Az előbbiek csak folytatása és 
továbbfejlődése az utóbbiaknak : egy ull véve érdekeink­
nek káio-ilásat képezik, melyei majdnem malii.-mali 
kai tormábanpraeezizirozni lehelne, li tekintetben azoii- 
linii liiiinieiiikelóll hangsúlyozni kívánom, hogy ep oly 
igazságtalan mini igazolatlan volna, ha olv köveihez 
i,-tésl vonni akarnánk, hogy mivel kedvezőtlen eset 
|„ állóit, ukvelli-niii hibái kellel! elkövetni. Hu ily In 
l.ákal ••Ildiiének, akkor azokat bizonyára előbb be is 
k.-llene bizonyítani e- a un azon kérdési illeti, hogy 
vajon, különösen bel<-rádi és bukaresti képviselőinkét, 
inkább éli pú li kev-sebb szerencsével vág. pedin ke­
vesebb livye-'-égel járlak !• el. mint elődeik, azt bizo­
nyára (-sak magit a miniszter i'.elheli meg.

"Malin inatikailag a beálloll fordulat oly kép száiuitható 
ki. bogv Int Románia Szerbia a szövetséges ez.-nlial 
hatalmak icndszeréhez i aga -/.kodliil; volna, az államok 
egv konllagráezió .--elén :.'<>U.U()íi főnyi oro-z meg 
figyelő hadseregei larlóllal; volna lekötve: - unt 
pedig általuk egy hasonló nagyságú osztrák-magyar 
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jegyeznem, ha két hatalom közt több éven keresztül 
feszült viszony létezik, mely mindinkább rosszabbodik, 
ha a fenyegető zivatar állandóan a láthatáron van. 
majdnem elkerülhetUn, hogy a nagyok közt beékelt 
kisebb államokat azon mindennapi gondoskodásuk kö­
zepette, melyik ' volna részünkre a jobbik ut, 
melyik a legbiztosabb vagy legalább a legke­
vésbé veszélyes politika, nemcsak hazafias aggá­
lyok fogják el, lmncm végül idegeik tulfeszilésen min­
den nyugodt elhatározástól megfosztatnak. Ha eliez meg 
mozgalmas pártélel is járul, akkor a meglepő ingado­
zások és álpártolások maguktól is várhalok. Szeren­
csére monarchiánk európai állása nem ez államok ba­
rátságán alapszik, hanem inkább ez államok barátsága 
monarchiánk európai állásától van lüggiive léve es ha 
oil azon felfogás jut pillanatnyi érvényre, hogy a 
55ép hatalmak rendszeréhez való csatlakozásuk c; 
túlságos veszélynek lennék ki magukat, akkor 
zatlan jóakarattal meg kell várnunk, inig ismét 
meggyőződésre jutnak, hogy még inkább veszélyeztetik 
magokat, ha ezen rendszer elleneivé szegődnék, és 
hogy nagyon megbiinhüdhelnúnek, ha kudarczol val- 
lana az ügy, melyet elő akarnak mozdítani, hogy azon­
ban utolsó 'sorban mindent veszítenének, i ha ezen ügy
— mely nem a Balkán-államok függetlenségének ügye
— győzedelmeskednék.

Még ha a szerb pávl küzd elmek közepette a Bosz­
niával való egyesülés zászlója is kilüzelnék, mégis re­
mélhető, hogy a kijózanodás még idejekorán beáll és 
felismerik, hogy ily egyesülésre a történelemben eddig 
csak egyetlenegy praecedens volt, t. i. az, midőn a 
szegedi országgyűlésen Corvin Mátyás bosnyák hűbé­
reséi Szerbia kormányzásával is megbízta. Egyébként 
meggyőződésem, hog^ ma, midőn o nagy monarchia 
valamennyi népe szeretett uralkodó körül csoportosul 
és ogyetérez a hadsereggel, mely az egész nép felfegy­
verzéséi jelenti, a uiulynek f,>!ö(lésélöi mi áldozatot 
sem tagadunk meg, miiv V 'izu'i'mk a legtöbben min­
dig és mindenkor a szükséges áldozatokat ürömmel 
megszavaztuk - hogy mondom ina mi is bízvást és 
nyugodtan, mi is élhetünk a nagy angol miniszter 
mondásával : Where our standard is planted, foreign 
dominion never shall come.

Keglevich István gróf a külügyi; jelenlegi vezetése 
iráni már ismételten kifejezte bizalmát, és n bizalma 
ma is rendületlen. Ép ezért lehetőleg szabad kezet 
óhajt adni a miniszternek. Szóló ezután azok ellen 
fordul, kik a háborút elkerülhetetlennek tartják, és 
mert elkerülhetetlen, inkább ma mint holnap szerelnék 
megvívni. Szóló más nézeten van, és hálás lesz. a kor­
mány iránt minden esztendőért, a melylyel a háború 
kitörése elhalásztál ik. Azt hiszi, ezl különösen a ma­
gyar delegáczió kebelében kell kimondani , hogy 
szembeszálljunk ezzel a már indokolatlan váddal, 
mintha Magyarországon bárki is a háborúi kí­
vánná. Ü felsége beszédéi ö is fölöttébb sze­
rencsésen furiiitilázollnak tartja, különösen annak Bul­
gáriára vonatkozó passusáí, mely gondosan került min­
dent. a mii csak legelkeseredellebb ellenségünk is 
megtámadhatna. Azért nem is óhajtja, bogy a dele- 
g.icziú a bolgár fejedelem clismei t'^envl. kérdésével szem­
ben állást foglaljon, mert hiszen ez ulüvegre is esak 
mellékes kérdés é- esetleg igen akuttá válhat ik és ki- 
száiiiillmlhin események kiinduló pontját képezheti.

ti'zeohCíi Aliiul gróf azt hiszi, hogy* szükséges azt 
kiemelni, hogy e bizottság kebelében senki sem álli- 
lotta, hogy a háború kikerülhetetlen, hanem csupán 
kiemelteiéit, li"uy a nagy közönségben van egy áram­
lat, mely azt hi-zi. hogv a háború kikerülhetetlen.

Cseriiátony Lajos megjegyzi, hogy ö hallotta gvól 
Kegh-vieh illető megjegyzéséi, de ezl nem vonatkoz­
tathatja magára, meri ö épen annak ellenkezőjét 
im nid I u. meivel gróf Keglevich borsaiéi lendüllek talált.

Káluvky Cusztáv gróf küliigymini-zler mielőtt 
az elmondott beszédekben kifejezett számos kér­
désre retlektálna , legelőször is a vita tárgyával 
közvetlen össze nem liiggü kérdéssel akar tog- 
lalkozni. Nevezetesen az előadó első kérdésével, 
mely a ntívi-baznrl ál Utóin (ion zai-nrqnnnlcru \" 
nall,űzik A miniszternek
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fiogv ; i. azon abszo­
lút híresztelés íoiylán, mintha a -zultán szándékoznék 
Nüvihazávl Montenegrónak vagy Milán királynak áten­

gedni, a mohamedán lakosság közt élénk izgatottságot 
keltett, mely azután zavargásokra vezetett. Azonban 
ez csak gyanitás, mert ez óráig hiteles hír nincs.

A mi már most a diskusszió luiajdonkepcni 
tárgyát illeti, a miniszter első sorban azon nem 
igazolt pesszimizmus ellen fordul, mely a legéle­
sebben Asbólh beszédében nyilvánult, és mely abban 
tetszeleg magának, hogy minden, különösen a keleten 
előforduló eseménynél mindig csak a kedvezőtlen in- 
terpretáeziól, mint az egyedül megengedettel lek-nli; 
ez azonban csak olyan, mintha egy újság ezikkben a 
kedvezőtlen mondatok feltűnő belükkel szedetnek, a 
megnyugtatók ellenben alig észrevehető kis Írással 
nyomatnak, ugv hogy az, a ki csak a Ieltűnő helye­
ken átfut, mindeneseire félelem- és ijedelembe kell 
hogy essék. Szóló maga csaknem megijedi, midőn 
Asbólh delegátus beszédében ama borzasztó szavakat 
hallotta, melyek arról beszélnek, hogy befolyásunk 
a Prnllói az Adriáig megsemmisült. A miniszter maga 
már az osztrák delegáczióban oda iparkodott hatni, 
hogy ily túlzóit pessziiniszlikiis felfogás állal az ügyek 
fölötti délet el ne homályosittassék. Ajánlatos, hogy e 
tekintetben a beállott változások — hogy gr. Apponyi 
szavaival éljünk — sem túl ne becsültessenek, sem 
ne kicsinvillessenek, továbbá, hogy délkeleti halárunk 
helyzetének inegbirálásánál és a Balkan-viszonvok mér­
legelésénél nocsak a kedvezőtlen, hanem a kedvező 
faktorok is számításba vétessenek. Elvégre is a nemzel- 
közi politika sohasem tárgyalható ugv, mini egy budget, 
melyet az év végén bezárnak, melyről mérlegel készíte­
nek, uj számadást, kezdenek. Egy delegáczió s az 
utána következő delegáczió közt nem létezik ilyetén 
zárszámadás. Ez idén a delegáeziók véletlenül június­
ban üléseznek; ha nehány béllel előbb ültek volna 
össze, a kép egészen más leli volna. Vonassák párhu­
zam a Balkán-ügyek, illetőleg mai helyzetünk, s ama 
helyzet között, mely a berlini kongresszus utáni első 
években fcnhállott, s a miniszter azt hiszi, hogy az 
azóta beálloll különbséget csalt megnyugvással lehel 
majd tudomásul venni, hogy a kormányozok állam­
férfim bölcsessége végül mégis létre kell hogy hozza 
azt, hogy a legfenyogetöbb helyzetből háborít nélkül 
lehessen kijutni, és hogy mindeneseire, jobb, lm óriási 
kiadások a hadsereg czéljaira, minők az utóbbi években 
minden állam részéiül történlek, hiába történtek, mintha 
tényleg világháborúra forditlatnának. Általános viszo­
nyainkra vonatkozólag igy végzi a miniszter; Semmi 
«oldalról em merült fel kétely, és nem is forog lenn 
semmi ok, hogy egy a külügyi kormány állal helyes­
nek elismert, a, legmérvadóbb helyről helyeselt 
monarchia alkotmányos testületéi allal támogatott po­
litika ifiapjára és végczéljára vonatkozólag változtatást 
kellene eszközölni. Az eszközök minden cselre a változó 
körülményeknek megfelelői.*.' magul; is változásoknak 

vannak alávetve.
Ha valaki neki la miniszternőki azt mondaná, hogy az 

ö eszközei nem helyesek, erre azután csal; azt vála­
szolhatja, hogy u ezért elvállalja a felelősséget és a 
jövőben i- a külügyi politikát .sál; úgy vezetheti, a 
mint " ezt ezéh a vezetőnek tartja. Sok oldalról nem 
vétetik tekintetbe, hogy milyen sok tényező mérv­
adó az európai helyzet megítélésében, milyen
sok ey Hanyag van felhalmozva mindenfelé, (sál; 
menjen a nagy politika jól, akkor a pilla­
natra elv fon'-..«nak látszó epizódok is a Halkánlélszi- 
geteii jelenteken. káli nem l-'gnak okozni •'.- a dolguk 
mindenlélé isinél a ki\ int rendbe i- fognak jönni. A 
leuiingyobh hiba lenne az nlüehilli beavatkozás allal a 
kis dolgokba, a nagydolgokban kárt okozni. A iiiori- 
navbii helyzetéi Európa középen ligyeieml.e k-d 
venni, j.ekiun; inkáim n.mt o.u-m.nai., . . .me- 
politikai aki'/.inuknál szem elölt kell 
ezen politikai akcziúriknak ulóiiatásál ős 
nyainkra. A miniszter ezl nem mentegei 
mondja, hanem vsak ligyelnieztelni akar 
politikánk megítélésénél most és a jövőbeli 
szempontok lehetnek irányadók.

Apponyi Albert gróf félreértések kikerülése végett 
határozottan megjegyezni óhajtja, hogy a delegáció­
ban senki sem vallotta magáénak azt a nézetet, hogy 
a háború kikeriilhetlen ét hogy Magyarországon egy­
általán nincs párt, és nincs be.-./ámítható politikus, ki* 
a háború mellett nyilatkoznék *. .le bármily nagyra be- 
csiilendök is kiiliigyeink vezetésének fáradozásai a 
béke fentartása érdekében, úgy mégis van még valami, 

mit szóló még nagyobbra tart, és ez a monarchia 
biztonsága és méltósága, melynek fentartása és meg- 
édése legfőbb kötelességünk, a melynek teljesítésében 

legszélsőbb halárig el fogunk menni, hogy azt békés 
utón elérhessük, melyet azonban ha ez nem lenne le­
hetséges, készek vagyunk minden rendelkezésünkre 
álló eszközzel megvédeni.

Horváth Gyula megjegyzi, hogy ö a kereskedelmi 
kérdéseket itt nem azért hozta lei, mintha ennek fej­
tegetése a delegáczió kompelencziája körébe tartoznék, 
hanem ö ezt csak ugv említette fel, mint egyik eszkö­
zét annak, hogy politikai állásunk a keleten messzi- 
lái'dillassék. _ .

Tisza Kálmán miniszterelnök csupán a Romániára 
vonatkozó megjegyzései; miatt indíttatva érzi magát 
fölszólalni. Véleménye szerint Magyarország nevében 
kimondhatja, hogy ott minden ember a/.l kivanja, 
hogy Romániával a kereskedelmi szerződés létre­
jöjjön , csakhogy nem kell az ügyel ugv löl- 
tiinlelni, mintha’ az eddigi tárgyalások meghiúsu­
lása, a monarchiának egyik vagy másik ré.-zet 
és nem Romániái terhelné, mórt ez otl azt a vé­
leményt támasztaná , hogy mi politikai okokból, 
minden anyagi áldozatra készek volnánk. a mi 
tényleg nem" volna igaz. A dolog egyszerűen ugv áll, 
hogy az 1876-dikí szerződés sok hátrányos oldala 
miatt, melyekkel az mi reánk nézve birl, nehezen yoh 
keresztül vihető. A szerződés megújítása alkalmával a 
tárgyalásoknál Hománia hasonlít hatatlan nagy áld..,allo­
kál kívánt s az természetes, hogy mi azokat nem ad- 
lia.llul; meg.

Széclien Antal elnök köszönetéi mondván az adott 
felvilágosításokért, kijelenti, Imgy a külügyminiszter 
nyilatkozatát az albizottság helyeslő liulmná.-ui veszi. 
A" költségvetés általánosságban ellogadtaUán, megkez­
detik a részletes tárgyalás.

A költségvetés rfszlrtribrn is cl found latrán azon 
módosítással, hogy a második czimnél 
párisi nagykövetek .szállásbére a rendé- 
rendkívülibe tétetett, miután ezek 
lami épületekben fognak lakni. A p 
Falit Miksa megjegyzi, hogy a 
vetsűgi palota megvéielére nézve 
meg, igazolható-e a kívánt 7 50,000 
vásárlási, pótépilé.-i és berendezési 
a minisztérium ez iránt ié.-zleleltel nem ado!I. Apponyi 
Albert gr. kijelenti, ltogy a hiányos indokolás ellenében 
az összegei nem szavazhatja meg. Szögyény osztály­
főnül; azon kijelentésére, hogy a minisztériumban 
részletes adatok vannak azok megtekintésére, sző­
kébb albizottság küldetik ki. tagjai Szécsen gról, 
Fali; és Apponyi Albert gról", kik a jelentés hiteleété­
kor adandnak véleményt. A római követséji palota 
tatarozására kért 100,000 lit cl-ö fele öO.OOO lit ban 
1888. évre, 50,000 fit pedig az 188'«. évre megszavaz­
tatván, az ülés véget éri.

A magyar ilelegáczió zárszámadási bizottsága
ma délután II 'nlirntnun Mór elnöklete aluli ülést 
tartott, melyben a három közié minisztérium képvise­
lőinek jelenlétében és a legtöbb számvevőszék képvi­
selőinek részt vétele mellelI az 1887-iki zárszámadások 
alaposan megvitat tattal;. Az alhizottsá** elhatározta, hogy 
a delcgáe/.iónal; a felment vény m 
\árí\űzni. Előadó Hegedűs Sándor
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f. pillanatban kinyílt az ajtó es Cresecm-ia belé­
pett n szobába a lámpával .- avczati derült mo- 
lülvlval. Hamilton felugrott, hogy Hegitsen neki a 
iulvo- lámpát a pamlagelőtti asztalra helyezni.

Köszön..in, uh köszönöm! — monda Cres- 
cenvia oly hévteljesen, hogy Hergelnének feltűnt és 
szükségesnek látta ezért magyarázatot kérni.

— l'.z a kedves kis leánv a legesekéiyehh előző- 
kény-régért is annyira hálás! Különben ezzel mi 
li Indiivájaii úgy vagyunk közvetlen az int őzet büli 

t íépésimk után.
— Iti a lámpa ú- pedig épségben! — kiállóit 

Ki Hosenbergné! Nos. mit szólasz hozzá, líosen- 
bergV Jobban ég mint máskor; az üveget megtisz­
togatták. nemde Oescencia V

- Igen. Wally megmosta, mert nagyon homályos
,\.h__teleié Cresceneia, miközben csintalanul
nézett Hamiltonra s szinte örülni látszok a tré- 
tJnak.

Hildegardenak arczába szökött a ver s a másik 

szobába ment át.
Hamilton látta a pirulást s utána nézett, miköz­

ben Bergerné suttogá :
— Látta ezt? most meg már azt irigyli, hogy 

testvérét megdicsérték.
— Irigy! oh nem, — ellenkezők Hamilton, foly­

ton szemeivel kisérve a fiatal leányt.
— Bocsánat * — kiáltott lel Bergerné; — egy­

általán nem tudtam, hogy imádónak beszélek. — 
Azonnal meg kell neki mondanom, milyen hódí­

tást tett.
Bergerné talán azt hitte, hogy vissza fogja tar­

tóztatni Hamilton, vagy talán félt Hildegarde vissza 
utasításától, mert még késedelmezelt pár pillanatig, 
mielőtt a szomszéd-szobába belépne. Hamilton épen 
jókor ért utána, hogy Hildegardenak következő sza­

vait meghallja :
— Eh! te olyasmiről beszélsz, a mihez nem ér­

tesz, — monda a fiatal leány s azzal megvető pil­

lantással elfordult. .
Bergerné elpalástolandó Hildegarde liozzáférhet- 

lensége fölötti bosszankodúsát, Cresceneiához lépett 
ki Stultz őrnagy mellett foglalt helyet amaz is 

szokás folytán — hogy szerencsétmert hozzon
neki. Jelenleg azonban éppen nem hozott neki sze­
lencéét s az örnagvot csakis Kosenbergné azon 
kijelentése, hogy, a ki 'vészit a kártyán, szerencsés 
a szerelemben, vigasztalta meg, míg Grescencia 
folyton mosolyogva, játszott az őrnagy pénztárcá­
jával s vitte a pénztárnok szerepét.
- Fogadni mernék Grescencia, — szólitá meg

öt Bergerné; — azon gondolkozol, hogy minő pénz- 
tárczát hímezzél Stultz őrnagynak, karácsonyi 
ajándékul! Majd én megtanítalak egy csinos kézi­

munkára. ... „ „
- Oh, kérlek, tedd azt! - szolt Grescencia s

felállott; — mikor kezdjük el?
- Holnap, ha úgy tetszik. De mondd csak C.i es­

zencia* — súgta a leánykának Erna ; — mi háho- 
•itotta fel ma este olyan rémitően Hildegnrdeot i

— Én nem vettem észre semmit.
* Biztosítalak, hogy a kiálhatlanságig kellemet­

len. Egészen ártatlanul kezdtem enyelegni vele, Mr. 
Hamilton! illetőleg és 6 . . .

— Oh. Mr. Hamiltonról ne tréfálj vele, meri azt 
borzasztóan gyűlöli. . . .

— Egy cseppet sem . . . és az angol se gyű­
li őt.
-— Ugyan ne mondd!

De mondom, sőt hiszem is és majd meg lo­
god látni, hogy igazam van. Ez az angol éppen 
ugv mentegeti Hildegards indulatosságát, mint az 
atyád. (.sak hallottad volna!

- Én nem tartom képesnek Hildegardeot a kél- 
szinüskiidésre, — mondá Grescencia.

— 0 mindenre képes. Ha láttad volna azt az 
egyetértő pillantást, melyet váltottak, midőn kiment 
utánad a lámpát megsürgetni, egyszerre meg lettél 
volna győzve. Hát még mikor annyira leste az 
ajtót és ...

— Ah. igen! — kiáltott lel Grescencia, látszólag 
megkönnyebbülten : — most már értem. Nem, Lina, 
ez úttal nekem van igazam s te tévedsz. Tudom 
én, miért nézett ugv Hildegarde után s miért leste 
az ajtó nyilasát.

— Tudod! igazán ? Akkor hát jöjj és beszélj el 
nekem mindent. Különben én szerelnék veled a 
dolgok állásáról hosszasabban csevegni. Ez a Ha­
milton nem közönséges külsejű, csinos, mulatságos 
ember; szeretném tudni, mi vezette öt Seonbn, mi­
kép történt az, hogy hozzátok jött lakni, szóval 
minden érdekelne. Ha ma este nem lenne hozzá 
klünk, elbeszélheted nekem holnap, mialatt hímezni 
kitiltalak.

E megegyezés után a társaság nemsokára szét­
oszlott.

XII.

Házi apróságok.
Hamilton korán reggel távozott hazulról Zedwitz 

látogatására s hogy egy Stultz őrnagy által ajánlott 
lovat megnézzen. Visszatérőben, a mint szoljaja 
felé lépdelve, a konyha mellett elhaladt, vidám 
éneklés ütötte meg fülét, mire nem állhatott ellent 
a kisértésnek, hogy he ne pillantson. Grescencia 
széles köténvnyel s hosszú Iá-kanállal kezében, olt 
"állott a takarék-tűzhely előtt hó-fehér gömhölyded 
karjait csaknem még szebbé tette, vagyis azok szép­
ségét jobban kiemelték a kormos és lisztes foltok. 
Areza kipirult, részben a hőségtől, de még inkább 
az öröm kifejezésétől. A mint Hamiltont észrevette 
az ajtóban, azonnal abbahagyta az éneklési, mo­
solygott csupán s felszólító a fiatal angolt, hogy 
lépjen be. Hamilton kezdte már megkedvelni ezt a 
konyhát; sőt berendezése jobban tetszett neki a 
ház valamennyi szobájáénál, de igazán az a kis 
helyiség kedves s a Németországban szokásos csín­
nal volt tartva, mert a polgár-családok női tagjai 
rendesen foglalkozni szoktak a főzéssel.

__Ma véltem első leczkémet a főzésből, —■ uj
Ságok! örömtelién Grescencia; — már a torla 
készítésénél is segédkeztem a mamának s a mint 
látja, értek a dologhoz; — tévé után, hosszú fa­
kanalával a fazekak egyikében kevergetve. Hamilton 
gYönyörködve nézte az élénk, szép kis leányt, "de

szeme hirtelen a félig nyitva maradt ajtóra téved­
vén. azon át Hildegardeot pillantá meg, ki a belső 
szobában egy kis asztalka mellett ült két kis 
öcscse között, előtte könyvek s a pala-tábla fe­
küdt és éppen a következő dorgáló szavakkal 
illette Fritz-et :

- Ez sehogy se megy Fritz, egyetlen szót se 
tudsz feladatodból!

- Kreuz! Himmel! Saperment! - kiáltott lel
dühüsküdve Fritz, földhöz vágva a könyvet: ....  ez
már mégis csak sok! nem elég. ha egész délelőtt 
az iskolában kell ülnünk, ha haza jövünk pár 
órára, hogy együnk vagy mulassunk egy kicsit, ak­
kor is mindig ezzel az utálatos franczia tanulással 
kínoznak! Hallod-e Hildegarde, még a látásodat is 
meggyülölüm, ha ezzel az ócska nyelvtannal fogsz 
mindig gyötörni.

— Már most mit csináljak vele? — szólt Hilde­
garde belépő bugához.

Tanuld meg a leczkédet édes Fritz, lásd 
milyen jó gyerek a Guszti, milyen szorgalmas! — 
intette a csintalan fiút Grescencia is.

— Inkább sohase leszek kadét s lemondok arról 
a vágyamról is, hogy valaha katonatiszt lehessek,
— dühöngött Fritz, könyvét össze-vissza taposva a 
földön: - - mintsem ezeket az utálatos gyakorlato­
kat firkáljam, vagy Hildegarde unalmas magyaráz- 
gnlttsail. hallgassam.

— Hallgass Fritz, nem hallgathatom tovább illet­
len s korodhoz éppen nem illő beszédeidet. Ha 
már tanulni nem akarsz, figyelj legalább, majd ki­
javítom gyakorlatodat.

Hildegarde a pala-tábla után nyúlt. Fritz azonban 
megelőzte és felkapva a táblát, úgy tett azzal is, 
mint imént a könyvvel, feldobta a levegőbe, de az 
már nem esett le olyan szerencsésen. Hamilton 
hiába rohant be a nyitott ajtón, hogy megkapja, 
elkésett s nem bírta megakadályozni, hogy a ma­
gasra feldobott tábla teljes erővel ne iitődjélc Ilil- 
degarde halántékához, melyből azonnal sűrűn pa­
takzott. a vér.

Hildegarde haragosan ugrott fel helyéből, mig 
Fritz a rémület első pillanatának elmúlása után oda 
futott hozzá s átkarolva a fiatal leány derekát, 
esdeklőleg kiáltozá :
— Bocsáss meg, ne haragudj rétim, igazán, nem 
akartalak megütni.

— Ha apa haza jött már hivatalából, — szólalt 
meg Grescencia távozni készülve, — ebben a pil­
lanatban hozzá futok s elmondok neki mindent.

— Maradj*, — kiáltott utána sietve Hildegarde, — 
hiszen Fritz azt állítja, hogy nem szándékosan seb­
zett. meg, s utoljára is nem fáj valami nagyon. Nem 
szabad beárulnod se apának, se mamának.

— Te igazán a legjobb pajtás vagy a világon, 
Hildegarde, — háltilkodék Fritz. — Ezennel kije­
lentem, hogy szívesebben elfogadnám a le ütlegei- 
det, mint a Grescencia csókjait.

— Azokat az üHegeket meg is kaptad volna, lia 
közelébb leltem volna hozzád, — szólt Hildegarde 
nevetve, miközben vizet öntött egy kis tálkába.

—- Mama bizonyosan meg fogja látni a sebet s

megkérdi _ majd eredetét, — jegvzé meg Gres- 
cenuia,

— Könnyen eltakarhatom a hajammal, ha a 
vérzés eláll.

— No ezért megígérem neked, te jó Hildegarde, 
— kiáltott fel Fritz, — hogy annyi leczkét ta­
nulok a jövő tizennégy nap alatt, a mennyit csak 
kívánsz.

Hosenbergné lépteinek és a kulcsok csörgésének 
zaja valamennyieket felriasztá. Hamilton hirtelen 
megfordult s elibe sietve, megszülik!:

— Nem beszélhetnék önnel üt perezig, asz 
szonyom ?

— Akár tovább is, ha úgy tetszik, — feleié Ho­
senbergné, köténye övéhez akasztva kulcsait és 
saját szobájába vezetve Hamiltont. — Nos hát, mi 
mondani valója van önnek? — kérdező. •— Olyan 
komolynak látszik, hogy attól kezdek tartani, elé­
gedetlen a lakásával, miután ablakai a mellék- 
utczára néznek s szomszédságában egy rézmetsző 
lakik. Black kapitány is ez okból költözködött ki, 
daczára engedélyemnek, hogy kinézhet a társalgó­
szoba ablakain, a hányszor s a mikor csak kedve 
tartja, sőt látogatóit is ott fogadhatja. Azt nem kí­
vánhatom, hogy a rézműves kiköltözzék a boltjá­
ból, nemde, ezt ön is belátja; azzal vigasztalhatom 
önt csupán, hogy ez a kellemetlenség télen sokkal 
kevésbbé érezhető, mint nyáron, midőn a szép idu 
folytán, a kis szűk utczából, egész nap hallani le­
het a munkások kalapácsolását, de télen át otthon 
a házban dolgoznak csukott ajtók mögött s alig 
hallatszik ki a lárma.

— Én nagyon mélyen aiszom s így nem hábor­
gatnak a rézművesek, — feleié mosolyogva Hamil­
ton ; — napközben pedig nagyon is keveset időzöm 
szobámban arra, hogy zavarhatnának. Megvallom, 
olyan sok mulatságos és külföldire nézve annyi ér­
dekes dolgot találok az önök házában, miszerint 
nem hiszem, hogy bet kézműves-bolt is képes 
lenne engem jelenleg arra bírni, hogy körűkből 

távozzam.
— Ennek a nyilatkozatna« nagyon örvendek, 

mert én nagyon szeretem önt Mr. Hamilton és Ro­
senberg is.

— Úgy hát reméltem, nem neheztel meg érte, 
ha orra kérem, hogy szobámba viaszgyertyát kap­
jak és . . . naponta tiszta asztalkendőt, — szólt 
Hamilton némi zavarral.

— Ez könnyen elintézhető, — mondó Rosen- 
hergné. — Ugv látszik ugyan, hogy ön kissé fény­
űzéshez szokott, de azért majd csak módját 

ejtjük.
— Ön felette szives, de nekem még egy más 

kérésem is volna, — szólt Hamilton . . .
— Oh csak ki vele, — szakitá félbe szavait Ho­

senbergné. — Elégületlen az ebédjével s inkább 
table-d’höte-hoz akarna járni.

— Egyáltalán nem I — ellenkezők Hamilton; — 
e tekintetben igaztalan irántam, mert én legke- 
vésbbé sem törödüm azzal, hogy mit eszem.

(Folytatása következik.)
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hoz a képvisol'iliuz elnökéhez Ivivl-h/dba : «lo'* *-! akut 
ván venni ma mint hallgatók a delegáczió tanácskozá­
sában, ennek elnöke tőlünk ezen a képviselüliáz liáz- 
zabálvában gyökerező jogunkat megvonta; képviselői 

jogaink gyakorlatában léveti akadályozva, kérjük nagy- 
méltóságodat gyorsan intézkedni. Pázmándy Dénes, 
hinder György.» (A képviselüliáz házszabályának 1*27. 
szakasza szerint a bizottságok ülései a ház luftjaira 
nézve nyilvánosak.)

Az osztrák delegáczió bizottsá­
gából.

Az osztrák delegáczió budget bízol I ságának tegnapi 
üléséről, a melyben a Icüzüs pénzűi/yininiszter költ­
ségvetését tárgyalták, táviratunk nullásául a következő 
részletes tudósítást közöljük.

,4 vtímjövedfkeh léteiénél CliLuviSCzki/ báró sza- 
mokkái mutatja ki, hogy a vámbevételeket folyvást 
magasan irányoztál; elő. 1885-tül 1888-ig 13, |>, 7. 8, 
9 és L't millióval maradtak a nettó vámbevételi több­
letek az előirányzat megélt. S habár e bevételi kove-b- 
lelel; a ízűkor és szeszadó visszatérítésre vonat­
kozó törvény határozatok következményei, az 1888-1 k 
évben is, a melyben már az uj ezukoradú törvény volt 
életben, a vámbevételek mégis a várakozáson alul ma­
radtak. 1888-ban 39*3 millió folyt be, 1889-re 39*7 
milliót irányoztak elő, 1890-re 39*9 milliói javasolnak, 
noha az 1889. év első hónapjaiban a bevételek az 
1888-iki bevételek mögött maradtak. Hozzá a rossz 
aratási kilátások, a megcsappant fogyasztási képesség 
arra mutatnak, ltogy 1890-ben még rosszabbak lesz­
nek a bevételi eredmények. Indítványozom, hogy az osz­
trák pénzügyminisztérium egy képviselője hallgattassek 
meg az iránt, hogy miért irányozlak elő 1890-re na­
gyobb vámbevételt. ....

Dainhe szerint is óvatosabbnak kell lenni a vám­
bevételek előirányzásánál. ...

Matusch felszólalása után Chiumcczley indítványát 
elfogadják. ....................

Az elnök intézkedésére az osztrák pénzügyminiszter 
képviseletében megjelenik az ülésben Jarlcasch Károly 
báró osztálytanácsos s megadja a kívánt fclvilngo- 
si fásokul. Bécsi lapok megrújják a Reich /trains 
Corre.8poßdenzet, hogy nem közli e felvilágosí­
tásokat. ......

Chlumeczki/ kijelenti, bogy a kormány képviselő­
jének felvilágosításai nem elégítették ki s nem győztek 
meg arról, hogy az előirányzott összeg helyes. Indít­
ványt azonban nem tesz, mert tudja, hogy úgy se 
lenne eredménye s ezenkívül nagyon nehéz az egyes 
delegátusnál az összes anyagismerete nélkül határozott 
számszerű inditvánvnyal fellépni.

A tételt 'lbnlcli előadó indítványára elfogadjak. A 
közös számvevőszék költségvetésénél Heilshcry ösz- 
szchnsonlilva azt az osztrák számvevőszék budgefjével 
s szerfelelte magasnak találja.

Kállay közös pénzügyminiszter kifejti, hogy a személy­
zet nem szállítható le. Kifejti, hogy az egyes hadtest s 
a hadosztály intondaturáknál az eddignél hatályosabb 
számvizsgálat szükséges, úgy hogy még emelni h fog 
kelleni á költségvetést. A közös pénzű ay miniszter 
előirányzata elfogadtatik.

Demel kérdésére Kállay miniszter kijelenti, hogy 
nines abban a helyzetben, hogy a novibazári zavar­
gásra vonatkozólag felvilágosításokat adhatna, a külügy­
miniszter azonban bizonyára kész lesz felvilágosítást 
adni. , , ,

A legközelebbi ülés alkalmasint hétfőn lesz.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 28. 188V»
Béos, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az osztrák delogáczió legközelebbi teljes ülését 
Julius hó 6-án tartják.

Belgrád, jun. 27. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A regenselc és a kor­
mány tagjai Ifnu/eliinlllrr osztrák-magyar 
követnek köszön elüket fejezték ki Ferencz 
József király trúnbeszédevrl és Kálnoky 
gróf nyilatkozataiért.

Róma, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Mig 
az Ojiinione, Kiforrna és a Popolo Romano Kálnoky 
gr. nyilatkozatait mint az olasz-osztvák-magyar szö­
vetség hasznosságának bizonyítékát magasztalják s 
a Kiforrna azt a reményét fejezi ki, hogy immár 
elnémulnak bizonyos lapok, addig a Trilnna és a 
Diritto a miniszternek Demel kérdésére adott \á- 
laszával foglalkoznak. A Tribuna azt kérdi, hogy 
vajon Kálnoky gr. elitélné a mozgalmat, mely olyan 
konzul ellen irányulna, a ki Olaszországhoz méltatlan- 
Kz illetéktelen beavatkozás volna Olaszország bel- 
ügyeibe. Ha a miniszter csak azt akarta mondani, 
hogy az irridentizmus szűnni fog: csalódott. A 
trieszti policzia működésének kiterjesztése az olasz 
lakosságnak a császári hatóságokkal való pórázon 
tartása az irridenlizmust csak táplálja. Ebben az 

értelemben nyilatkozik a Dir illő, a ('update s a 
Pnuyolo, a mely azt is állítja, hogy Ausztria- 
Magyarország nagyszámú titkos rendőröket küldött 
Olaszországba az irredenlisták szemmel tartására. 
Ezt a képtelen hirt a legtöbb hírlap reprodu­

kálja.
Szófia, jun. 27. (Az Eyyet értés távirata.) Corr. 

de l’Est. Sziámimtól) bolgár miniszterelnök Ferencz 
József uralkodónak a delegácziókhoz mondott be­
szédéről úgy nyilatkozott egy hírlapíró előtt: «Az 
osztrák-magyar uralkodó beszéde itt óriás hatást 
tett. Mi boldogok vagyunk, látva, hogy egy nagy­
hatalom elismeréssel van a bolgár nemzet szaka­
iké lan erőfeszítései iránt. A fejedelmi szavak, me­
lyek Mécsben elhangzottak, bennünket buzdítanál- és 
bátorítanál:. Most már bízvást reméljük, hogy 
Európa is be fogja látni, hogy Ferdinand fejedelem 
Bulgária számára nélkülözhetetlenné lett s igv elej­
tik azt a tervet, hogy a bolgár trónra különböző 
jelölteket hozzanak javaslatba. Ferencz József ural­

kodó beszéde az első lépés roll a fejedelem szűre mi 
,Jtánal: elismerése felé. — A további beszélgetés 
folyamán Sztambulov miniszterelnök a leghatáro­
zottabban meyczáfolia a bolgár hadsereg moz­
gósításáról trr/eszlelt h! rebel. — A «La Hul- 
garie 1 hangulatos czikkben méltatja Ferencz Jó­
zsef király beszédét. «Mi, — Írja a La Bulgarie, 

mindig tudtuk, és ma is tudjuk méltatni azt a 
rendkívüli jóindulatot, inelylyel Ausztria-Magyaror- 
zág uralkodója és kormánya Bulgária iránt visel­

tetik. Mig a Néva partjain folyton rágalmazzák 
Bulgáriát, a Duna mentén fejedelmi hang szólalt 
neg. hogy a bolgárok czivilizáló törekvéseit érdé­

in, >k szerint elismerje. A trónbeszéd azért is nagy 
fontosságú, mert nem eljegyzési ünnepélyen, hanem

:I '.ament küldöttei elölt mondatott. Ezek a 
V'H’.i szarvk korszakot alkotnak Bulgária tör­

ténetében.»
Svsófia, jun. 27. (Az Eg nejért én távira f;i.)

'■ no ti'H’iici.Ui. .,vi . lOkOJ 1/...............
. rí". • I'• _\ nmében juttassa a trón elé 
: 1: 11 ia leoh;jl.l~abb köszönetét a dolegá- 

v ' in gnyiió királyi bfszúdiu-k llulgá- 
i,W ilk'éj jéi;i karatu szavai éri.

VIDÉK.
* Eperjes város, mint levelezünk Írja, június 26-án 
luHíi tisztújító közgyűlését, a megye alispánjának, 

Péehy y.sigmondnak elnöklete alatt. A főjegyzői állás, 
lief.cl most a köztiszteletben álló Illyés Géza tölt be,
I Hu vény értelmében nem kerüli választás alá. A lü- 
:apitárn i állásra a főispán Teürös József felsö-tarczai 
-xolgabivöl nevezte ki s hogy a főispán választása oly 
emberre esett, a ki a város rokonszenvél és bizalmát 
óii ja. azt mulatja az élénk éljenzés, mely a kineve­
zés kihirdetését követte. A választások eredménye : 
mlgármester Euhrmann Andor, tanácsnokok l’odiio- 
án. i Bálint és Kraycell Aladár, föpénzlárnok Nádas­

sá \ Sándor, ellenőr Schmidt József, számvevő Kovács 
ívnia, ügyész Kovácsy János, adópénzlárnok Zboray 

Bertalan, adóliszl Morvát Tivadar és Írnokok (iábriel 
i : vés. Halmi János, líajkovich 'fivadar, llorvát Gyula

• s Zborovárki Alajos. Az alkapilányi állást a város 
•lég hátrányára ezúttal nem töltötték be.

KÜLFÖLD.
— jun. 27.

Az általános európai helyzetről való elmélkedések 
nőst a dolgok természete szerint mindenfelé a Mécs­
ben tanácskozó delegácziókhoz, a trónbeszédhez, a 
külügyminiszteri expozéhoz fűződnek. Hogy az ille­
tékes ajkakról elhangzott szavak milyen benyomást 
ettek és lesznek, arról napok óta adnak számot 
távirataink, melyekből kitűnik, hogy az általános 
helyzet megítélésében körülbelül mindenütt meg­
egyeznek. Ennek a helyzetnek a megvilágításához 
érdekesen járul hozzá a A'ovoszli czikke, mely Né­
metországnak, Ausztria-Magvarországnak, Franczia-
• .vszágnak, Olaszországnak és Oroszországnak «a 
alószinü hadi frontokon» való csapat-összevoná- 
airúl szólván, újból megerősíti azt, hogy Orosz­

ország az utóbbi időben különös figyelmet fordított 
arra, hogy a nyugati határterületen harezra készen 
álljanak csapatai. Oroszország, birtokában lévén a 
-xomszéd országokba mélyen benyúló lengyelországi 
fegyvérlerületnek, kiválóan kedvező földrajzi hely­
zetben van ahhoz, hogy onnan aijy Németországot) 
n'int Ausztria-Magyarországot fenyegethesse. Azok az
• önyük, melyeket ez a helyzet Oroszországnak 
nyújt, háború esetén ténylegesekké válhatnak, ha 
Oroszország a lengyel területet nemcsak defenzívára, 
•ir o/fenziráiu is alkalmassá fogja tenni.

Svájc: ellen konok elkeseredettséggel folytatja a 
hadjáratot a félhivatalos Németország. Alig volt 
mostanában nap, melyen a mi távirati irodánk hű­
ségesen meg ne hozta volna a Nordd. Allgemeine 
Zritnnynah cgy-ogy elukubráczióját a semleges köz­
társaság ellen, a mely nem tekinti élethivatásának 
azt, hogy a német szocziálisták ellen a hatalmas 
szomszéd birodalmat megvédelmezze. A Norddeutsche 
ma folytatja tegnap megkezdett czikkét s különb­
en Németországnak azt a sérelmét panaszolja, 

hugy a német szocziál-demokraták Svájczban támo­
gatásban részesülnek. Kiemeli a szocziáldetnokrala

propaganda terjesztését az ifjúság körében a párt­
nak ezzel megbízott tagjai által, továbbá az idegen 
szocziálforradahnároknak Svájczban erkölcsi bizo­
nyítványok és igazoló okmányok nélkül való meg- 
türését, emlékeztet egyúttal Reinsdorf, Lieske, Stell­
macher, Kämmerer és Kumisch anarkhislákra, kik 
svájezi területen készítették elő azon bűntényeket, me­
lyeket később Ausztria-Magyarországban és Németor­
szágban elkövettek. Németország sérelme itt is mindig 
eredménytelen maradt. Az anarkhisták száma Svájcz­
ban — úgymond — oly nagy, hogy egyesületeket 
szerveznek, hogy hazájokbarí levő elvtársaikat a 
választásokon pénzzel támogatják. A német szo- 
cziáldcmokrata mozgalom svájezi vezetői egyúttal 
vezérei a mozgalomnak Németországban is. Az in- 
ternáczionálc és németországi osztályának kongresz- 
szusai kiválóan Svájczban szoktak megtartatni, a 
hatóságok pedig megtűrik és támogatják. A svájezi 
kormányt nem lehet tehát megkímélni attól a szem­
rehányástól, hogy a szocziálforradalmi propaganda 
növekedését Németországban lényegesen előmozdí­
totta. Mindezekből pedig a Norddeutsche azt bizo­
nyítgatja, hogy mily kevéssé felelnek meg Droz szö­
vetségi tanácsosnak a legutóbbi interpelláczióra adott 
válaszában kifejtett körülmények. — Utólagosan az­
tán közli az idézett félhivatalos lap, hogy az a vá­
lasz, melyet a svájezi szövetséglanács Oroszország­
hoz és Svájczhoz intézett, sokkal udvariasabb han­
gon van tartva és sokkal kevésbbé polemikus, sem­
hogy az interpelláczió feltételezni engedné.

Ha már a Norddeutsche czikkei is elég bizonyí­
tékául szolgálnak annak, hogy Berlinben mily nagy 
az elkeseredés Svájcz ellen, egy másik félhivatalos, 
a Hamburgisehe Nach ridden, még tovább megy, s 
egy berlini levélben azt a kérdést fejtegeti, ha vajon 
Németországnak érdekében van-e Svájcz semlegessége 
s nem volna-e jobb. ha Svájcz különböző ■nyelvterü­
letei a szomszédos nemzetiségekhez csatolódnának. 
Svájcz — úgymond — alig elég erős ahhoz, hogy 
a Irancziáknak Németország ellen való átvonulását 
megakadályozza, mig másrészről az olasz kantonok 
megszerzése kárpótolná Olaszországot Szavojárt és 
Nizzáért, valamint azokért az áldozatokén, melye­
ket a hármas szövetség megkövetel, Francziuorszáy 
pedig a nyugati kantonok odaesatolásában, melyeket 
Rousseau és Voltaire emlékezete tesz ránézve be­
csesekké, talán kicggcnlilettnek tekintené Elzász- 
Lotharingia el vesztéi ét, kivált ha ez Németország 
kezdeményezésére történnék.

Figyelmeztetjük' és leüljük tisztelt előfizetőin­
ket, a leiknek előfizetésük e hó végevei lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
n I él hízta ssa mi k.

Lapunk előfizetési ára:
10 frl 
20 frl

e°v húrn........... 1 frt 80 kr. hat hóra ............
kei hóra ... 3 frt UO kr. egész évre  
három hóra ... 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 írtért, félévre A frtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, r.zimóuek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólng kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

i.iőfi zel és! a- hó bármely napjától cl Joga dank. 
n 'gi előfizetőilék t irrri'diiieii er-’ '

ha I :ii..sm:"!(/iileat a posta-nfálróny szélen 
ragasztva beküldik a kiadó-h ivaia / na le.

Az osetro, ha <. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czizu 
mellett a régit is leérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal Uöny- 
nyebhen elkerülhető.

.íz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(kecskéméti-uteza (J. szóm alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

U J DÖNS A G O K.
— jun. 27.

— Személyi hírek. A király elölt, gróf Zichy 
Nándor és Beniczky Ferencz újonnan kinevezett 
titkos tanácsosok ma tették le az esküt. — A ki­
rályné Mária Valéria íöherezegnő társaságában jun. 
26-án gyalog sétált (losenauba. — Albrecht lüher- 
czeg tegnap tialimberli pápai nuncziust fogadta. — 
Weierle Sándor m. kir. pénzügyminiszter tegnap 
külön kihallgatáson tisztelgett Károly Lajos lölier- 
czognél. — Coburg Fülüp herczeg és neje Lujza 
herczegnü tegnap Klesheimbul Mécsbe érkeztek. — 
Vilmos császár és neje, mint táviratilag jelentik, 
ma érkezeit £meg Siginariogenbe, liol tiszteletükre 
fényes kivilágítás volt. —■ Rózsa Péter ,fó'v. tanács­
nok a jövő héten kezdi meg négy heti szabadságát. 
Távolléte alatt az ügyosztályt Polli Ferencz jegyző 
vezeti. — Stepisncgg marburgi herczegvrsek éle­
téről az orvosok lemondtak. — Filssg Tamás, a 
szent István-lársulat volt igazgatója, mint benedek- 
rendi szerzetes, a zala-apáti zárdába vonult.

— Tisztelgés Teleki Géza gr. belügyminiszter­
nél. Az országos közegészségügyi tanács küldöttsége, 
melynek tagjai: Korányi Frigyes másodelnök, Csatáry 
Lajos és Szonlagli Ábris egészségügyi tanácsosok vol­
tak, ma délben tisztelgett az újonnan kinevezett bel­
ügyminiszternél, mely alkalommal a küldöttség vezetője 
Korányi Frigyes üdvözölte a minisztert. Teleki Géza 
gr. belügyminiszter, ki a küldöttséget kiváló szívélyes­
séggel fogadta, válaszában kinmeié, hogy át van hatva 
a közegészségügy fontosságának teljes ismeretétől, s 
tudja, hogy annak helyes vezetése az ország jólétének 
előmozdításában nagy szerepel játszik, miért is elis­
meréssel van az országos közegészségi tanácsnak liosz- 
szu évi sikeres működése iránt, s reményű, hogy bölcs 
tanácsai, melyeket továbbra is kikér, az ország pol­
gárainak javára válandanak. Ez után Csatáry Lajos 
szólott a közegészségügyi intézmények államosítása 
érdekében. Hangsúlyozza, hogy az ország közgazdasági 
és közmivelödési viszonyai ugyanis nem olyanok, Jiogy 
az egészségügy akár helyhatósági, akár társadalmi utón 
előbbre vihető legyen, s az egészségügy az, melynek 
államosítása a nélkül, hogy tetemes költségtöbbletet 
tenne szükségessé, a legüdvöscbb eredményekre ve­
zetne. — Teleki gr. belügyminiszter, mint a ki gyakor­
latilag ismeri az ország viszonyait, tökéletesen tájé­
kozva van az egészségügyi kérdésekben, s válaszai a 
küldöttség minden tagjában azon meggyőződést kellet­
ték, hogy az országnak e mostoha ügye újabb és ör­
vendetesei)!) lendületet nyáréiul. Barátságos kézszo- 
ritás után a küldöttség a legjobb hangulatban tá­
vozott.

— Egyházi zene. Junius 2!i-én Péter Pál ünnepén 
a ferencz városi templomban Manisch N. J. négyszólamú 
miséjét adják elő, Gradualera Gordigiani »Beatus vir», 
énekli Ihinlseh Stefánia, Oííerlorinniin Margit! «Ave 
Maria», énekli Balázs-Bognúr Vilma asszony.

— A nemzetközi Irodalmi kongresszus a na­
pokban Henri de Hornier elnöklete alatt harmadik 
gvülését tartotta Parisban a ‘közoktatásügyi miniszté­
rium dísztermében. Pnuillot előadó felolvassa a hizull- 
sági jelentést, a minek meglürléiiio után a kongresz- 
szus a következő határozatokat teszi magáévá : I. Az

újságok és folyóiratok czikkei a szerző engedélye nél­
kül sem nem reprodukálhatók, sem pedig nem fordít­
hatók. 2. A szerző nem köteles ebbeli jogienlartásál 
külön kiemelni és lenyomatni. 8. Minden hírlap repro­
dukálhatja a másik hírlap politikai czikkét azon feltét 
melleit, hogy megnevezi a forrást és szerző nevét, ha 
a czikk szignálva van, kivételt képez természetesén 
azon körülmény, ha a czikk reprodukálása meg van 
tiltva. A. A szerző joga kiterjed a sürgönyükre és ve­
gyes hírekre is, a melyek irodalmi jellegűek. 5. A lár- 
czavegények nem reprodukálhatók a szerző engedélye 
nélkül, a ki éponséggel nincs kötelezve jogfenlarlásál 
külön megjelölni. 6. A szerzők e joga nem zárja ki, 
hogy müveikből idézetek ne vétessenek, ha azok kri­
tikai, vitázó vagy oktató formában használtatnak fel. 
Huard indítványára még a következő határozat fogad­
tatott el: Valamely irodalmi munkának chrestomathiá- 
ban vagy anlhologiúban vagy gyűjteményben való re­
produkálásához a szerző elüleges beleegyezése minden­
kor kieszküzlcndö.

— Szerencsétlenül járt turista főhadnagy. Már
megírtuk, hogy May Szaniszló gyalogsági főhadnagy 
nemrég Salzburg közelében a Löter alpesiül leesett és 
szörnyet halt. A sajnos esetről Salzburgból újabban a 
következő részleteket Írják: May Szaniszló főhadnagy, 
a ki a vezérkarhoz volt beosztva, ez év május 
elején került Loferba, a hol csakhamar megked­
velték. E hó 22-dikén kél segédjével, Mayer és 
llellriegl vadászkatonákkal kiment a hegyekbe térkép­
felvételeket csinálni. Egy helyen elvált a kísérői­
től is előre ment, mert — mint mondá — sietnie kell 
a munkájával. Kcvésso- '■aulán a két vadász kögürge- 
teg ropogását lm Holla s : .Övei kezű pillanatban látta, 
a mint May főhadnagy egy meredek sziklatok széléről 
a mélységbe zuhant. A boldogtalan ember 20—80 mé­
ternyi esés után rábukott egy kiálló sziklacsuesrß, a 
melyről még vagy 30 métert esett s a mélységben 
mozdulatlanul fekve maradt. Mayor és llellriegl futólépés­
ben sietlek le Loferbo, hogy hírül adják a katasztrófái. Itt 
csakhamar összeverődött egy kis csapat 'gyakorlott hegy­
mászó és elindult a szerencsétlenül járt főhadnagy felkere­
sésére. Vagy két órai fárasztó ut után meg is találták a 
holttestét. Koponyájának a hátsó része több helyen 
be volt zúzva, az egyik iába és nehány ujja ki volt 
törve, ezenkívül pedig az arczn, a háta s a kezei el 
voltak boriivá zuzódásokkal. Mellette hevertek a szi­
varjai és a lárczája. melyek esés közben hullottak ki 
a zsebéből. A holttestet bevitték a st. martini kór­
házba, a honnét e hó 24-dikén nagy részvéttel temet­
tek el.

— Nagy vihar ós Jégeső Erdélyben Említettük 
már, hogy Erdélyben a múlt héten nagy vihar puszii- 
tett, mely kivált Maros-Tordamegyél sújtotta. A jég­
esővel vegyes viharról a Kolozsvár most a következő 
részleteket közli: «A zivatar Sályi, Geichenes közsé­
gek felül húzódott Mezö-Kövesd tájékára; itt a felhő- 
tömeg két részre szakadt. Az egyik Mezö-Külpeny ha­
lárát tette tünkre, a másik Ilarczó, Mezőkövesd közsé­
geket pusztította. Galamb-, sőt ludlojás nagyságú jég­
darabok estek. Bárdos községnél a lolhötümegek ismét 
egyesültek s Bárdos és Kövesd között hihetetlen nagy­
ságú jégdarabok estek koezka és táblaalakban. A vi­
harfelhő csak negyven-öl ven méternyire volt a földtől.
A jégeső elpusztította még Szabad, Szent-Anna, Ud­
varfalva, Ernye, Székes, lkland falvak halárát. Mező­
kövesdnél a jégesőt megelőzőleg felhőszakadás volt cs 
a viz elsodorta a földek felső rétegét. Erre követke­
zett. a jéghullás oly tömegekben, hogy a jégdarabok 
néhol több lábnvi magas réteget képezlek. Számos ál­
lat elpusztult, de a borzasztó jégverésnek több ember­
élet is cselt áldozatul. A jég agyonvert egy szabadi 
10 éves tini és egy ismeretlen illetőségű ÍU éves asz- 
szonvl. Két gyermek Székes tájékán a vizbe lull. Sza­
mos sebesülés is ’őr!ént. A galamb1. - rel. lelkészt ul- 
l>m i'.iio a vjl ' ; fo n több os bot ütött.
.'i 1..H t:. v irt. Csaii .a- ir.ny nagyhii*
tokos volt biztosi« va egy pár ezer írtig. Bárdos és 
Szabad községek erdőségeiben a lia'.alább sarjerdöket 
a jég tünkrclelle.

A katonai elbocsátó leveleket, é- a honvéd 
könyveket a fővárosi katonai ügyosztály most kézbe- 
silleti. De mivel ezek közűi sok nem kézbesíthető, az 
ügyosztály ligyelmezteti az 1876-ban és 1878-ban be­
sorozottakat, hogy katonai clbocsálúlovelük, illetve 
honvúdkünyveik átvétele végett minél előbb jelentkez­
zenek a soroksári-ukeza 35. számú hivatalos helyi­
ségben.

— Frigyes Lipót porosz herczeg esküvője alkal­
mából a Times berlini levelezője kiemeli, hogy a né­
met birodalom fővárosában általános feltűnést kelleti 
az, hogy az angol királyi családot az ünnepélyeken 
senki sem képviselte, noha Keresztély herczeg nagy­
bátyja a menyasszonynak, az angol királynő pedig 
unokatestvére a menyasszony anyjának. Azt várták, 
hogy legalább Albert herezeg Keresztély herczeg má­
sodik fia, ki Darmsladtban egy lovas ezredben szol­
gál, el fog jönni a menyegzőre, mint családjának kép­
viselője, süt ez hirlapilag is jelentve volt. Ez azonban 
nem történt meg. A «Times» jelentése szerint Frigyes 
császárné sem volt külön képviselve. Gsupán Con­
naught herczeg és neje küldték el mint képviselőjüket 
Sir Elphinstonel.

— Nagy vasúti katasztrófák. Csak nem régen 
irtunk arról a rettenetes pusztulásról, melyet Pensylvű- 
niának egyik virágzó vidékén az árvíz okozott s ma 
már egy újabb katasztrófa hírét hozza onnét a távíró. 
Latroké Piüsburglól 41 angol mérlfölvnyire fekvő 
község közelében ugyanis két teliervonal összeütközött, 
minek következtében 25.munkás azonnal meghalt, sok 
más pedig súlyosan megsebesült. A szegény munkások 
Johnslownból Pillsburgba utazlak, hogy ott mun­
kál keressenek. A johnslowni katasztrófa állal 
tönkrejutva, a vasultársulat ingyen szállította ükét, 
de a sors úgy akarta, hogy ne jussanak el 
rendeltetési helyükre. Az összeütközés egy hídon 
történt, s igy 81 teherkocsi a folyóba zuhant. Egy 
mészszel megrakott kocsiban, mely megmaradt a vágá­
nyon tűz támadt, a rni a., többi kocsit is felgyújtotta 
ugv, hogy a már különben is üsszeszorull munkások leg­
nagyobb része még el is égett. — Brüsszelből távira­
tozzál;, hogy Namour tartományban Ciney mellett teg­
nap este nagy vasúti katasztrófa történt, melynél a 
mozdony és tizenöt kocsi teljesen elpusztult. Bővebb 
részletek még nincsen:k.

— Az uj egyforintos államjegyek. Néhány nap 
óta Budapesten és Béesben is a forgalomban rendkívül 
hiány észlelhető egyforintos államjegyekben. A közös 
pénzügyminisztérium 14 nap óa teljesen megszüntette 
a régi egyforintosok kiadását, minthogy ezen jegyekből 
nincs több készletben s a nyomásra használt lapok is 
mogseinrnisiUettek. Az aj egyeseket július köze­
pén kellett volna kibocsátani s c czélra azok 
ból a megfelelő összegű mennyiség el is készült, de 
a mini már jelentettük, váratlan akadály gátolta meg 
kiadását, kiderült ugyanis utólag, hogy a festékek, me­
lyekkel az uj egyesek nyomatlak, összetételüknél fogva 
nem eléggé tartósak s e miatti az egész készlet haszna­
vehetetlenné váll. Ipar és kereskedelem kénytelenek 
lesznek egy ideig a forgalmat nehezítő eziistforinlosok- 
kal segíteni magukon.

— Az orosz czár egyik házi törvénye. Megírtuk 
annak idején, hogy a czár egyik régi házi törvényét, 
mely szerint minden hevezegnö, ha orosz nagyhorezog- 
hez megy férjhez, tartozik a görög keleti vallást fel­
venni, — megújította. Ennek a megújított rendelke­
zésnek érdekesek az előzményei. A törvény 1. Miklós 

■ és 11. Sándor ezár idejében szigorúan érvényben volt. 
Igv történt, hogy a szász-allenburgi, oldcnbnrgi és ba- 

I di.-ni herezegnük. a kik Konstantin, Miklós és Mihály nagv-

herczegekhez mentek férjhez, kénytelenek voltak evangé­
likus vallásukat a gür. kel. vallással felcserélni. Abban az 
időben a német herczegi családok nem ütköztek meg 
ezen a vallásváltoztatáson. Később azonban tiltakozni 
kezdtek e rendelkezés ellen, és az elhunyt mecklenburg- 
schwcrini nngyhevezeg volt az első, a ki leányát csak 
azzal a föltétellel adta hozzá Vladimir orosz nagvher- 
ezeghez, hogy lm vallását megtarthatja. II. Sándor 
czár hosszas habozás után végre engedett s igy ez 
prnezedenst képezvén, utána több ízben ismétlődött. II. 
Sándor czár is egy ideig nem akarta megváltoztatni a 
szokássá vált uzust és mindössze csak azt kívánta, 
hogy a czár és a trónörökös felesége legyen görög­
keleti vallásu. Most nemrégen végre lit. Sándor czár 
hosszas unszolás után rászánta magát arra, hogy a 
czári család régi házitörvényének hajdani érvényét 
visszaállítsa, és igy ezentúl csak olyan idegen nemze­
tiségű herczcgnök lehetnek orosz nagyherczegeknek a 
feleségei, a kik kötelezik magukat arra, hogy a görög 
keleti vallást felveszik.

— A flztrájlimozgalmak ez idüszerint Briinnben 
veinek legnagyobb hullámokat. A szövök és a taká­
csok tegnap nagy tanácskozásra gyűllek össze s nyu­
godt’tárgyalásaikból arra lehet következtetni, hogy a 
munkások a munkaadókkal megegyezésre juthatnak.
A munkások nem jutottak végleges megállapodásra s 
igy elhatározták, hogy a tanácskozásokat még foly­
tatni fogják. A fémmunkások alkalmasint szintén csat­
lakozni fognak a szlrájkolókhoz s valószínűleg vasár­
nap tartják meg gyűlésüket. — A csehországi sztrájk 
területén a falkcnaui s az olbogcni kerületben a moz­
galom folyton jobban akuttá kezd válni. Az olbogcni 
kerületben 870 munkás közül 800 abbanlmgyta a mun­
kál. Unter-Rcichenauban a bányászok sztrájkolnak és 
eljárásukat azzal indokolják, hogy több oldalról fenye­
gető leveleket kaplak arra az esetre, lm nem csatla­
koznak a mozgalomhoz. Az utóbbi éjszakákon rendza­
varások is történvén, a hatóságok katonaságot kértek 
Prágából.

— Rablóvilág' Szerbiában. Belgrádból táviratoz­
zál; lapunknak a A’. Fr. Pr. utján: A rablók száma 
mindinkább szaporodik. A «Drovnik» jelenti, hogy 
Ellile és Zivan halálra ítélt, da megszökött rabló- 
gyilkosok bandájukkal együtt a Zajesór és déegoiin, 
közt levő erdőben telepedlek le, a hol borzalmas dol­
gokat müveinek. Legutóbb egy korcsmát támadtak 
meg, melvbcn 47 ember volt, a kik félelemből nyugod­
tan szemlélték, a mini a rablók a házal körülvették, 
a Vcrthcimszokrényl feltörték és az abban levő 2000 
frankot és az értékpapírokat magukkal vitték. Uzica 
környéke is el van árasztva rablókkal. Tan vsán ovits 
miniszter azt kívánta az államtanácstól, hogy adja 
meg az eszközöket egy erős detektív osztály fentartá- 
sára. A harmadik korosztályt a ralitól; üldözésére al­
kalmazzák

— Óriás-torony Athénban. Az athéni királyi pa­
lota elült a városi tanács határozata folytán óriás- 
tornyot fognak építeni, mely egészen olyan lesz, mint 
a párisi Eiffel-torony, csakhogy nem oly magas. A to­
rony tetejére villamos lámpát fognak alkalmazni, mely 
valószínűleg az Akropolist is megvilágítja.

- A berlini magyarok a Mátyás szobor ja­
vára. A berlini magyar-egyesület szép levél kKén­
ben 100 márkát küldött a kolozsvári polgármester ke­
zeihez a Kolozsvárit fölállítandó) .Mátyás-szobor-alap ja­
vára. A levél szerint a 100 márkából 50 márkái az 
egyesület tagjai gvüjtötlek maguk közt, 50-et pedig 
Horváth József az egylet elnöke, a Ferencz József­
iem! lovagja, adott.

— Megdöbbentő áldás szállott egy szegény ág­
falvi föhlmivos családra. Az asszony a napokban le­
betegedett s öt fiúgyermeket hozott a világra. Egy ne- 
messzivü emberbarát azonnal nagyobb összeget jutta­
tott a szegény család rendelkezésére. A bö áldásban 
részesült család nevét az «Oed. N-n», melyből a liir 
átveszsziik, nem közli, valamint azt sem, hogy a gyer­
mekek éleiben maradlak-c.

Elfogott postasikkasitó. Megírtuk annak ide­
jén, In gv a mull év augusztus 17-ikén Handslanger 
Rudolf posla-expcdilor Spilalból megszökött és a gumi­
jaira hízott pénztárból 5570 forintot elsikkasztott. 
:kkaszlül. műit SobafflnnsorV.i lávlvnm/vil: i->-m 

oO lein» lóztatiák.
— Biketnómák vizsgálata. A Grünfeld J.-léle si­

ket néma lan- és nevelü-intézelben(VII. k. Klauzál-u. 7.) 
vizsgálat június 28-án d. e. 10 órakor lesz.

Nagy robbanás volt. tegnap Mariahilfen, Béos 
yik külvárosában, az Odelga-féle kölüszeráru-gyár 

száiilökaniarájában. A katasztrófát egy Wagner nevű 
munkás idézte elő, a ki a szabályok ellenére még dél­
után is fűtött a kemcne.zékbe, a mikor az étíierrel 
való szárítást már megkezdték. A gyúlékony gázok 
iszonyú robbanás kíséretében tüzet foglak s a nagy 
légnyomás a kamarában volt. Wagnert és egy Smckel 
Leopoldina nevű fiatal munkásleányl a földhöz csapta. 
Mindakettcn súlyos égési sebeket szenvedtek.

— Beomlott bánya. Egy resiezai távirat arról 
értesít, hogy tegnap a bogsáni Leonora-bánya egyik 
tárnája részben beomlott. Az olt dolgozó munkások 
közül bárom a romok alá került. Közülük kettő meg­
hall, egy pedig súlyosan megsebesült. A szerencsét­
lenség részleteiről bővebb adatok nincsenek.

— KóselÖ férj. Schwanner eszéki iskolamester már 
régóta elválva él a feleségétől, a ki férjének durva 
bánásmódja miatt hagyta el a házat. Rövid idővel 
ezelőtt a brutális férj hűtlenség és házasságtörés vád­
jával kezdte üldözni a feleségét, a ki tegnapelőtt végre 
a városi főkapitánynál keresett menedékei férje üldö­
zései elül. A főkapitány előszobájában mindakettcn ta­
lálkoztak. Modesti kapitánynak látszólag sikerüli a 
czivakodúkal kibékíteni. A következő pillanatban azon­
ban Schwanner orozva megszurta a feleségét, a ki 
áj ti It an rogyott össze. A merénylőt elfogták.

— Az állatkerti uj ozirkuszban ma kezdte meg 
az előadásokat Wulff igazgató társasága. A jól épített 
vasszerkezetű ozirkusz tágas nézőtere egészen meglelt, 
úgy, hogy sokan künn szorullak, mert nem kaptak 
helyet. A főváros közönsége oly rég idő óta nélkülözi 
a czirkiiszlút vány osságokat, hogy most kárpótolni 
akarja magát, s csak úgy üzünlik az állat kertbe. A 
czirkuszean mindennap tartanak előadásokat.

Rövid hírek. Szeged és Csaba közt a vo­
naton tegnap egy utas mérgezés tünetei közt meg­
betegedett és Csabán kórházba szállíttatván, kevés­
sel azután meghalt.

Bartl Oszkár fökormányos. A verekedés, úgy látszik 
komolyabb következmények nélkül folyt le, mert »é 
rülésről nem érkezett jelentés a rendőrséghez.

— Szerencsétlenségek. Ma délelőtt 10 órakor 
Stuylik Jakab szabólegény felesége, szül. Dubjcl Vik­
tória, király-uleza TI. szám alatt levő lakásának első 
emeleti erkélyéről véletlonségböl leesett és sulvosan 
megsérült. A mentük kórházba vitték. — Iliász József 
kocsis tegnap este az oktogon-téren vigyázatlanságból 
elgázolta Odze Adolf ügynökül, a ki fején, kezén és 
mellén sérüléseket szenvedett. — Mailek Mari, az a 
szerencsétlen kilenc-z éves iskolásleányka, a ki tegnap- 
elült a feeske-utcza 89. sz. házban összeégett, ina reg­
gel súlyos sebei következtében meghall. — A helyi ér­
dekű vasutak haraszti! vonalánál ma este kocsitolás 
közben a raktáros nejének, Molnár Alojziának, jobb
arja két ütköző közé került és eltört. A szerencsétle­

nül járt asszonynak a mentük nyújtották az első 
segélyt.

— Halál a vizsgán. Radelics Radó második 
gyalogezredbeli százados, az újépületben levő kadét- 
iskola parancsnoka és tanára, tegnap délelőtt váratla­
nul meghalt. Epen osztályának záróvizsgájára készült, 
de abban a pllanatban, a mint a tanterem ajtaján be­
nyitott, gutaütés érte és a teremben levők rémületére halva 
rogyott össze a küszöbön. Temetése holnap, 28-ikán 
lesz a 17. számú helyőrségi kórházból.

------ Tűz Újpesten. Az újpesti Hartmann-féle szóda­
gyárban tegnap tűz ütött ki. A lángok a főépületben 
tettek nagy károkat s már-rnár elharapództak a mel­
léképületekre is. Az újpesti tűzoltóság és a hajógyár 
tűzoltói szerencsére jókor hozzáláttak az oltáshoz s 
nem csak a melléképületeket, hanem a gyárépületben 
levő gépeket is megmentették. A tulajdonos kára igy 
nem nagyon jelentékeny.

- Öngyilkosság. Arbeiter József pozsonyi szü­
letésű 50 éves napszámos a Zsigmond-utoza 114. sz, 
házban agyonlőtte magát.

A rigómezei emlékünnep.,
Ma ment végbe Szerbiában a rigómezei katasztrófa 

ölszázados emlékünnepélye. Sándor király, Bisztics 
és Belimarkovies rcgensekkel meg az összes minisz­
terekkel tegnap délután négy órakor érkezett Kruse- 
váczra, a hol az ország minden részéből összesereglett 
beláthatatlan néptömeg várta. Sándor királyt a polgár- 
mester üdvözölte Lázár czár egykori fővárosa nevében. 
Azután kenyeret és sót nyújtva át neki, arra kérte az 
istent, hogy a szerb nép és az Obrenovies-dinasztia 
oly elválaszthatatlan legyen egymástól, mint a só és 
a kenyér s valamint a só és a kenyér egyesülve van­
nak, legyen benső egység mindörökké a király és a 
nemzet közöli is. Eget verő éljenzés hangzott fel e sza­
vakra s ezután a király a harangok zúgása és ágyú- 
dörgés közt bevonult a városba. A templom előtt meg­
állóit és bement a szenlegyházba, hol a metropolita rö­
vid beszéddel üdvözölte. Innen a király a rcgensekkel, 
a miniszterekkel és kíséretével a szemben levő gimná­
ziumi épületbe ment, a hol lakás van berendezve szá­
mára. Később a király a nép folytonos éljenzésére 
megjelent az ablaknál s akkor a dalegyesület a nem­
zeti himnusz éneklésével üdvözölte.

Este 7 órakor gyászistentiszteletet taroltak, melyen 
Mihály metropolita ezelebrált nyolezvar. lelkész segéd­
lete mellett. Az összes vendégek gyászban jelentek 
meg, a tisztek egyenruhában gyászfátyollal. Esté­
től egész éjjeli 12 óráig az összes kávéházakban és 
vendéglőkben el volt tiltva a zene. Az ünnepély fé­
nyesebbé tétele végett egy huszárezred, két gya­
logzászlóalj, négy tüzériileg, egv csendőr«''*: i é- 
az egész tc-lörscg Kruse 
A város rendkívül élénk 
nok folyton nagy számban 
m-'" "• lóé'« -' vohb viskó i ’
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Matrózok a szárazon. A matrózok 4 szárazföl­
dön tudvalevőleg egészen más emberek, mint a mikor 
a hajó fedélzetén vannak. Itt még csak békésen ineg- 
árulnak egy gyékényen, de mikor a szilárd földre lép­
nek, mintha egyszerre szűk lenne nekik a világ. Úgy 
látszik, a dunai monitorok matrózai sem képeznek e te­
kintetben kivételt, A budai Széchenyi szálloda elölt 
pár nap óta megint olt horgonyoz a Maros 
nevű monitor. A közönség, mint rendesen, kíváncsian 
küriilállja a furcsa vizi jármüvet. De a matrózok, a 
kik már ehhez régtől fogva hozzászokhattak, ma ke­
vésbé voltak türelmesek, mint közönségesen. Este 9 és 
10 óra közt egypár közülük, a bortól is hevítve, üsz- 
szeveszett a kiváncsiakkal. A szóváltást tclllegessé- 
gek követték, mire a matrózok kardot rántottak 
s neki rohanlak a publikumnak. Ez elképzelhető 
izgatottságot okozott. De a közönség nem engedte ma­
gát s nemsokára általánossá lelt a dulakodás. A har- 
cziás jelenet szerencsére nem tartott sokáig. A köriil- 
állók mind a matrózok ellen fordullak s egyet közü­
lük lefegyverezlek. A többiek erre visszarohantak a 
monitorra, hogy ott levő társaikat is segítségül hívják. 
Csakhamar újra kirohant az egész mat rúzság s 
újabb támadást intézett a közönség ellen. Ekkor 
azonban már a helyszínén volt a II- kerületi ka­
pitányság ügyeletes tisztviselője s fölhívására az altisz­
tek a támadókat visszavezényelték a monitorra. Evvel 
a háborúság, mely könnyen véressé fejlődhetett volna, 
véget ért. Az a matróz, a kit a közönség lefegyverzett.

váczba van 
képet mutat; 
érkezn- k. Minden 
fe1 lobogó;

Lázár czái régi Viu-u.a-. 
gyászlobogókkal nagyon

x mígokkai van » ..itxe. 
dókái ;. rajtolt lengő 
leesel;.

Belgrádiján, mint onnan táviratozzál;, fa | rog' ama' 
szerint ma hajnalhasadáskor huszonegy agyulüvt--e; 
és sori őzzel hirdették a rigó mezei ünnep megnyit.Kát,
Kilencz órakor a Rigómezön elesettek lelki üdvéért az 
összes templomokban gyászistentiszteletet tartottak. A 
színházak és mulatságok az egész országban szünetel­
nek. Egy belgrádi másik távirat szerint a mai napra 
az egész országban nagy tüntetésektől félnek. A kor­
mány minden szükséges intézkedést meglett, hogy az 
esetleges kihágásokat megakadályozza.

A rigómezei ünnepély az Ausztriában és Magyaror­
szágon élő szerbeket is annyira féllelkesitette, hogy 
több helyen nagyban készültek a szőkébb körben való 
ünneplésre, de szándékuk kivitelében a hatóságok meg­
akadályozták őket.

Egy zágrábi távirat arról értesít, bogy a horvátországi 
szerb egyleteknek szigorúan megtiltották a rigómezei 
ünnepélyen való részvételt. A szerémségi réveket 5 
rendőrség felügyelet alatt tartja.

Becsből azt táviratozzak, hogy a rigómezei ünnep 
alkalmából az oltani orosz templomban gyászmise volt. 
melyen Nikolajevszki esperes ezelebrált. Politikai sze­
mélyiségek nem voltak jelen.

Gráezban a szláv tanulók egylete isteni tiszteletté 
és diszgyüléssel akarta megtartani a rigómezei űrna­
pét, de a hatóság megtiltotta és a rendezők ellen 
vizsgálatot rendelt el. Házmotozást is tartottak.

Távirataink a következük:

Zágráb, jun. 27. (0. É.) A rigómezei ütközet en. 
lékére ma délután az itteni délszláv akadémiában disz' 
ülés volt, melyen az egész Strossinayev-párti ellenzés 
tüntetőleg részt vett.

Belgrád, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Kvuseváczból érkező hírekből kilőni! 

hogy a rigómezei ünnep eddig minden rendzavart’ 
és tüntetés nélkül folyt le. Radikális körökben a?'- 
állítják, hogy a kormány határozottan ellenezte, 
hogy Milán király most hazatérjen s igy az exki* 
rály meghosszabbította konstantinápolyi tartózkodá­
sát. Ennek következtében Milán, király Páris felt 
útközben alkalmasint nem is fogja érinteni Bel- 

grádot.

Krusevácz, jun. 27. (Az Egyetértés tudósitó 
jánalt távirata.) A gyászisteni tiszteletet Mihály ntel- 
ropolita ezelebrálta. Az impozáns isteni tiszteleten 
jelen voltak a király, a regensek, a hatóságok feje- 
s roppant néptömeg. A templomi isteni tisztelet 
után a szabadban volt requiem a rigómezei csati' 

ban elesettek lelkiüdvéért. A csapatok díszben vo­
nultak ki a requiemrc. Ennek végeztével Mikii’ 

metropolita rövid beszédet tartott, melybe8 
érintette a rigómezei csata történelmi jel®1' 
tőségét, kiemelte, hogy az akkori szerbek mennyi* 
ragaszkodtak «Lázár czárhoz» s mily vitézek vol­

tak s buzdította a rigómezei hősök ivadékait, bogi 
tanúsítsanak épen olyan hűséget Sándor királyid- 
épen oly ragaszkodást a hazához és egyházba 

vitézségben pedig vetekedjenek őseinkkel. A metró-

|R«!'
polita - a mjnt 
Jó* fohászkodik,
a szerbség egyesié 
padi dalárdának 
JÓL Az első szüH 

rudba öt erős 
fsával végződül

Belgrádi j|
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Iliién Sándor 
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ma az itteni sz 
az itteni székes- 
máeziai kép vise 
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iatta be magul 
gésii, bár még 
bánik s meglepj 
dig nagy előnyé 
sejü, csinos szr 
első kísérlet cl 
/V férfiak közöli 
riéres) volt; 1 ibj 
niust Fór is játj 
a nézőiért egész 
tapsolt.

— Fürediné|
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polita — a m'nt monda — imáiban szent Lázár­
hoz fohászkodik, hogy az istennél legyen szószólója 
„ szerbség egyesülésének-. Erre felszentelték a bel­
grádi dalárdának a király által adományozott zász­
lót. Az első szöget Sándor király verte be a zászló­
idba üt erős kalapács'átéss&l. A csapatok elvonu­
ltával végződött az ünnep. (,V. /•’>•. jv.)

Belgrád, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
pol. Coir. Milán király a rigómezei ünnepélyre és 
j séiiiilor király királyivá avatási ünnepélyére való 
meghívásra Genies miniszterelnökhöz intézett levelé­
ben azt válaszolta, hogy nem lehet jelen ezeken az 
ünnepélyeken, bál mennyire óhajtana is fia királylyá 
avatásának tanúja lenni. Imádkozni fog a Rigómé­
in elesett hősök lelki üdvéért és szívből fohászko­
dik Istenhez: áraszsza áldását a szerb nemzetre és 
annak vezetőire, hogy képesek legyenek a meg­
újult -zerb királyságot a kísértések- és nehézségek- 
ttfre'ben. megvédeni és az ország Sándor király ural­
kodása alatt szebb korszaknak nézzen eléje. — 
Miié/, Sándor királyt visszatérése után Belgrádban
meglátogatja.

Sófia, jun. 27. A Kossovo-ünnepély alkalmából 
ma az itteni szerb colonia gyászmisét szolgáltatott, 
az itteni székesegyházban. Ä misén a szerb diplo­
máciai képviselő egyenruhában és a szerb diplo­
máciai ügynökség személyzete jelen volt.

színház és művészet.
-- \ városligeti nyári színkörben tegnap az 

Eleven ördög» került színre, a ezimszerepben Páljl 
pinával, ki a népszínház dívája : Blaháné után is lisz­
tbogéi állta meg helyét úgy csinos éneke, mint ele­
ven -ok temperamentumra mutató játéka tekintetében. 
Bác>k-ai Julcsa, a népszínház volt tagja, játszotta 
Grévinnét ügyesen és sok jókedvvel. A harmadik női 
?zyri'pben (Hermine) Nádor Eszti fiatal énekesnő ínu- 

hí- magát — elég szerencsésen. Kellemes cscn- 
bár még nem nagy terjedelmű hangjával ügyesen 

bánik meglepő biztossággal intonál; játékának pe- 
nagv előnyére válik a fiatal iideség. Megnyerő kül- 

, -inos színpadi alak, ki bízvást tehette volttá 
f:.'0 tvsévletél nagyobb és mutatósaid) szerepben is.
A iéiiiak közül az oroszlánrész a Némethi (Despe- 
, :v- volt; Tibulle szerepét Kencdics és Pompo- 
ji.u-i Fúr is játszottak kielégítően. A közönség, mely 
a nézetért egészen megtöltötte, jól mulatott és sokat

Fúreiliné Fejér Lilla, a vidék} egyik jeles szi- 
r.. nője, július 2-án ünnepli színpadi működésének 

k évfordulóját. Ez alkalommal a nagy-szüllösi 
L* ávey-féle színtársulat Borgia Lucreliát adja, a 
r. l iion a czimszerepet a jubiláns fogja jálszani.

— A balatonfüredi hangverseny,- melyei vasár­
nap jun. 80-án rendez a Balatoni-egylet, igen érdekes­
nek fényesnek ígérkezik, a mit a közremükü ük 
r. is miitatnak. Részt vesznek a hangversenyen : 
Jd.-zay Mari, Nagy Ibolyka, Hentallerné —- Pauli 
\;.:i -ka, Kliknerné — Forster Stefánia és Mát ltd 
i- ...n, a kik szívesen megígérték közreműködésüket.
A kirándulásra még ma délután lehet a már hirdetett

,,kHi jég vet kapni. Az indulás szombaton reggel 
: v:.i 1 j perczkor a déli vasul (budai) pályaházából 
történik.

SPORT.
Oiüzágoa vaaparlpa veraenyek, A budapesti 

v, : at ipa egyesület és az alakulóban levő országos 
iiiugvar vasparipa-szövetség — mint már jeleztük —
: ,n is hó 29-én és 80-án Budapesten országos vas­
iul ipa-versenyt rendez. A versenyek iránt rendkívül 
r: H. v az érdeklődés. Az elsönapi versenyekre 2i ne- 

történt.
Kolozsvárról Párisb- vaspartpán. Borbély

. -d-d gurut tanár, u kolozsvári all.letil-.ai 
szerdán reggel akor indul* Kolezs-

' !..............' •‘"1( i:i" • "
■ ... v i.yái, hot i'.« vesr az or.-z.__ vaspa-ipa

.' • -1 Budapesten mcgvi-ell gépét kijax -Ua'ja -s
indul Pozsony, Béc-s, München, Ihn, Strass- 

... Nancy, Chalons, Epernay és Meauxon ál Pá- 
-I i. Parisból visszafelé is vasparipán jön, útközben 

J i;inban Kossuth Lajosnál tiszteleg, mint az Emke 
u'.iLiió tagja, az egyesület virágából, az erdélyi gyo- 
párból fog hódolata jeléül álnyujtani egy szálat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A budai menedékház. A hajléktalanok men- 

egyesületének amaz ajánlatát, hogy hajlandó a
i ,,t;,i részen is menedékházat építeni, ha a főváros 
épely arányban és módon támogatja, mint a pesti 
i ü-nhely" építésénél, -- a tanács mai ülésén adták 

.... u közjótékonysági bizottság pártoló javaslatával 
«-gv .itt. A tanács szükségesnek látta a tárgyat függti- 
i.vti tartani, mindaddig, inig a budai uj kórház sorsa 
‘ i ,u!, mert a menbely telkének a kérdése legczelszo- 

;|iben csak akkor lesz megoldható. Annyit már most 
lemondott a tanács, hogy a javaslatba hozott János- 

órházi telket nem fogadbaIja el, mert nagy küzleke- 
-. útvonalakra, fükép a budai körútra ily monliáz 

i.-m való.
A budai szegényház és a községi szeretet-

ház kérdését eddig kapcsolatosan tárgyalták s a kel 
int-z>'t számára egv telekcsoportot is jelöltek ki. A 
taná's ma kimondta, hogy a két intézet egymástól 

e i.tlen lévén, a szeretet ház részére a mérnöki hiva- 
:t! nézhet küljebb eső ó-budai területen telket, lia- 
~m a budai szegényház mindenesetre a lakott vá­
ci -: észékben lesz felépítendő.

A bombatér szabályozását a belügyminiszter 
/.Muii’vván, a tanács mai üléséből fölkéri a pénziigy- 

/.r.it, hogy a téren levő régi sóházépiilelet mel- 
;,r,vu> Kitételek alatt engedné át, egyúttal intézkedett 

i.ánács. hogy a szabályozási s a vele járó költségek 
az Erzsébct-apáozák kórházának újjáépítése) a jövő 

.I I...U-ógelóirányzatba fölvétessenek. Ebből a kültseg- 
irt a községi, 25,000 fit pedig a kisajáti- 

.. 1 alapot fuyja terhelni. _
A külső váozi-utl iskolába, e környékbeli la- 

. szaporodása következtében annyi gyermek jár, 
Ua. az iskolát már több tanteremmel kell bővíteni, 

r'ná.'s az épület fülé emeletet építtet s a mérnöki 
naUll a tervek és költségvetés bemutatására uta-

A sikeínómák oktatása ügyében tett bizottsági 
v! •: ..--ztésre a tanács egvelöre azt határozta, hogy a 
■^máiivnál tesz kérdéstj nem venne-e föl mintegy 
i-at s 'minő áron, a siketnél,iák váczi intézetébe ? Az 
- • -lkotnémák összeírt száma 40, de ezek egy 
-ze már meghaladta, más része pedig még nem eile 
a tanköteles kort.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A történelmi társulat már ma megtartotta ju- 

1- havi ülését. Jakab Elek elnökölt, s a hallgatóság 
’••■Ikiil; Ülésben, mely egy pár perczig tartott, a m.tra- 
i...ar.e--,szigeti augusztusi vándorgyűlésre vonatkozó oly 
••'ézkedések jöttek szóba, melyeket a titkár vagy ir- 

>k;, iá elintézhetett volna. Szilágyi Sándor titkár 
-velraeztette a tagokat (összesen tizenegy volt jelenj 
-uv augusztusban már a zóna-tarifa lép eleibe,

■ a vasúinkra nem kapni kedvezményes jegyeket.
máramaros-szigeli megnyitó ülésen valószínűleg 

iialv Kálmán tartja az elnöki beszédei. Egy ina ei- 
' in.-szigeti távirat szerint Szilágyi István is lei- 

vas. In akkorára elkészül: Mihályi János Muramaros- 
• ;.e kódex diplomatikusát óhajtja ismertetni, \arady 

' hoc is kíván felolvasást tartani. A vándorgyűlés 
ogrammját különben még ezentúl állapítják meg. Ez 

<lt a történelmi társulat nyári utolsó ülésénél; összes

A budapesti tudomány-egyetemen a sziimdó 
:ttt u hivatalos ügyeket Klinger István roKtor táv ni-

■ következtében tír. Szabd József prove ;tor vezeti, 
a szünidő alatt minden heten kétszer, kedden

.- •eteken délelőtt 10 é.s 11 óra közölt fogad u rekton

irodában. A központi egyelem irodája is nyitva van s 
ott Erdei/ Antal irodaigazgaló s egyetemi lanácsjegyzö 
tart délelőtt liivatalos órákat.

— Az orsz. tűzoltó-szövetség központi választ­
mánya június 29-én, Vasárnap reggel 9 órakor a lipót- 
ulczai uj városház tanácstermében Cziráky Béla gróf 
elnöklete alatt gyűlést tart. Az ülés főtárgya az idei 
székesfejérvári orsz. tűzöltószer-kiállitáson és tűzoltó 
kongresszuson való részvétel megbeszélése. Ezenkívül a 
tűzrendésze!!* kormányrendelettel kapcsolatos teendők­
ről fognak tanácskozni.

— A buda ó-budal honvédegylet június 20-kán 
megtartott tisztújító közgyűlésén elnöknek: gróf Hu» 
nyady László, tiszteletbeli elnöknek báró Liplhav Béla 
és Tassy Beez László, I-sü alelnüknek Spur János, 
11-ik alelnüknek dr. Szénássy Sándor, egyleti jegyző­
nek Bittó Rezső választatott meg.

— A varasdl őnk. tűzoltó testület június 29-én, 
vasárnap üli meg 25 éves alapítási jubileumát. A bu­
dapesti önkéntes tűzoltó testület parancsnoksága szí­
vélyes meghívás következtében három tagú küldött­
séggel képviselteti magát az ünnepélven.

— A fővárosi hlrlapkladóhlvatáll tisztviselők 
segélyegyesülete tegnap alakult meg Rákosi Jenő 
elnöksége alatt. Az egyesület czélja: A főváros hirlap- 
kiadóhivatali tisztviselők érdekeinek képviselete, azok 
erkölcsi és anyagi helyzetének előmozdítása s a tagok 
közti társas élet fejlesztése; az egyesület rendes tagj­
ainak, illetőleg azok özvegyeinek és árváinak segé­

lyezése; az egyesület jövedelmeinek megfelelő töke 
gyűjtése, melynek alapján az egyesület annak idején 
nyugdijegvesiiletlé átalakulhasson. Az egyesület igaz­
gatósága következő tagokból áll: Elnök: Rákosi Jenő. 
Álelnökök: Dr. Gerö Lajos, Bródv József. Titkár: 
Zilahi Simon. Igazgatósági tagok: Dubszky Farkas, 
Kiskéri Tóth István, dr. Steinbach Iván, Wachsmann 
Henrik, Widder Gyula, Freund József, Joannovics 
György, Schlesinger József, Sümegi Vilmos. Jogtaná­
csos : Murányi Ármin dr. A fclügyelűbizoltság tagjai: 
Benedek Elek, dr. Bródy Zsigmond és Wodianer Jó­
zsef. Felügyelöbizollsági póttagok : Schlesinger Ignáez 
és Fischer József. Az egyesület jegyzője; Szalmás 
Arnold.

— A magyar tudományos akadémia holnaptól 
kezdve szeptember elsejéig be lesz zárva. Az akadé­
miai tagok azonban a szünet alatt is vehetnek ki mü­
veket a könyvtárból, és pedig minden hétfőn délelült 
11 és 12 óra között.

— A budapesti szünidei gyermek telep-egye­
sület állal kitelepítendő kétszáz gyermek a következő 
csoportokban fog útra kelni: a) 80 fiú június 28-án 
délutáni 2 órakor a helyi gőzhajóval Nagy-Marosra 
b) 40 flu julius 1-én d. e. 9 órakor az osztrák-magyar 
államvaspályán Trencsénbe; c) 40 fiú Milcsa-Ak- 
nára, 20 leány Szél aknára, és 40 leány Kürmöczre 
július 2-án reggel 7 órakor a m. kir. ’ államvasutak 
központi pályaudvarából.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A katonai liferáns. A honvédelmi minisztérium 

megvesztegetés miatt tett panaszt a budapesti tör­
vényszéknél egy vidéki katonai szállító ellen, kinek a 
vidéken nagy posztógyára van, továbbá egy szabó el­
len. A két panaszlott állítólag nagyobb összeg erejéig 
megkárosította a kincstárt. Egy katonai raktárnok 
ugyanis folyton kifogásolta a poszztógyáros által szál­
lítót t posztót, azt nem találta megfelelő minőségűnek» 
s azzal fenyegetödzötl, hogy illetékes helyen megteszi 
a följelentést. Hogy elhallgattassák, megvesztegették 
öt, s ily módon aztán akadálytalanul szállították a 
honvédek számára a rossz minőségit posztót. A vizs­
gálat beiejeztével az iratokat az ügyészséghez tették 
ál, mely a napokban a gyárosnak és a szabónak vád 
alá, helyezését indítványozta. Az ügyészség indít­
ványa most a törvényszéknél van, mely e napokban 
fog fölötte határozni. A katonai raktárnokot, a ki üsz- 
szejátszott a liferáns posztógyárossal, a katonai ható­
ság büntette meg.

A kir. kurta legújabb döntvénye a legutóbb 
tartott teljes ülésen ;övetkező 'zövoggel hilulesitle-

\amán 1 büntető bíróság hatásköréhez tartozik a 
büntetendő cselekmény által vagyonában károsított IV- 
más utón nem bizKsdoli k>«ériV ' igényeinek bizto­
sítása iránt intézkedni. 11. A bűnvádi eljárás folyamán 
való biztosításnak két neme különböztélik meg, u. m. 
a terheltnek csupán ingó vagyonára «bűnügyi zárlat a 
terhelt rendelkezési jogának korlátozása czéljából és an­
nak bárminemű vagyonára «biztosítási végrehajtási» köz­
jog elnyerése végett. III.Mindkettő csaka kárositot fél ké­
relmére, a kár valószínű összegéig büntetendő cselek­
mény megállapítása, nyomatékos terhelő bizonyító ada- 

lenl'oigása és veszélykimulatása cselén rendelhető 
el». IV. A «bűnügyi zárlatot» elrendeli és foganatosítja 

nyomozalot vagy vizsgálatot teljesítő biró, a «bizlo- 
sitási végrehajtást» pedig a per bírósága, de annak fo­
ganatosítása végett köteles a polgári végrehajtási tör­
vény szerint illetékes bíróságot megkeresni. Magától 
értetik, hogy az ország azon részeire, a melyekben az 
1858. évi ausztriai büntető perrendtartás van érvény­
ben, jelen határozat hatálya ki nem terjed.

Szerkesztők pere. A Szentesen megjelenő két 
újság, a «Szentes Lap», melynek Sima Ferencz a 
szerkesztője, és a «Szentes és Vidéke», melyet Bá­
lát zsovics Norbert szerkeszt, hadilábon álltak egymás­
sal. Hol az egyik, hol a másik újságban jelent meg 
valamely csipkedő, bosszantó vagy bántó iiir, melynek 
éle a kónkurrens lapszerkesztő ellen irányult. A liosz- 
szas hadakozásnak, melyben utoljára már dorongok 
voltak a fegyverek, az lelt a vége, hogy Sima Ferencz 
megbízottakat küldött Balázsovics Norberthoz, és «lo­
vaglás elégtételt» kért A provokált szerkesztő, a ki 
em-ultal gimnáziumi tanár is, kijelentette, liogy nem 
verekszik. Másnap a Szentesi Lapban nyilatkozat je­
lent meg, mely Balázsovics Norbertét gyáva embernek 
mondta, kitől csak kutyakorbácscsal lehet elégtételt 
szerezni. A Szentesi Lapban utóbb még egy nyilat­
kozat jelent, meg, mely azt mondta, hogy Sima 
Ferencz megszerezte magának a «kutyakorbácsos 
elégtételt.» Balázsovics Norbert rágalmazás és becsü­
letsértés miatt sajtópert indított Sima Ferencz ellen, 
a kél szerkesztő pőrét ma tárgyalta a budapesti sajtó- 
bíróság. A tárgyalást Székács Ferencz vezette, az 
Ítélő tanácsban bírák voltak Kálnssy és Lénk. A 
magánvádlót dr. Friedmann• Bernát, a vádlottat 
Komjáthy Béla képviselte. A tárgyaláson több er­
kölcsi tanul hallgatlak ki, ezek: Tóth János megyei 
löjegvzü, Zsólnay Károly gimnáziumi igazgató, Kiss 
Zsigmond ügyvéd, a magánvádlót becsületes, jellemes 
embernek mondták. A perbeszédek után az esküdtek 
felmentő verdiktet hoztak, mire a sajtóbiróság is fel­
mentette a vádlottat a rágalmazás és becsületsértés 
vádjai alól. Az eljárási költségeket a panaszos tartozik 
megfizetni.

— Bepanaszolt grófok. Vasqttez Lajos gróf és 
testvére, T ase/uez Aladár gróf ellen egyidejűleg töb­
ben tettek följelentést csalás büntette miatt. Ez. 
ügyben a budapesti kir. törvényszék ma a következő 
végzési hozta :

A további eljárás n helyütt m égsz Un tettei ilc ; egy­
úttal azonban az ilj. Earner Samu által panaszolt 
súlyos testi sértés vétsége miatt Vnsquoz Lajos gróf 
ellen folyamatban levő ügy illetékes elbírálása végett 
az iratok a IV—X. kerületi járásbírósághoz áttéteim 
rendeltetnek. Mert a több fél részéről Vasquez Lajos 
<rróf és testvére Vasquez Aladár ellen csalás 
miatt telt följelentések között komolyabb háttér­
rel csak Störi Adolf József budapesti szálloda­
tulajdonosnak ama följelentése bir, hogy az egyik 
vádlott közeli gazdag nösiilését és 100,000 forintnyi 
hozományra való kilátását bit ;tvén el a panaszossal, 
azt 2000 Irinyi kölcsön engedélvezérére bírta. E panasz 
azonban \isszavonatolt s igy ennek alapján az eljárás 
nem folytatható. A többi panaszokra a vádlottak __ 
czi tartózkodása alatt különböző iparosoknál csinált 
adósságok és fölvett kölcsönök adtak okot. A pana-

tak grófi rangja és egy előkelő szállóban ^ való 
tartózkodásuk folytan nyújtották a hitelt, és az 
egyetlen pénzkölcsön, melyet Vasquez Lajos gr<* 
Schultz Nátliántól kapott, a grófnak egyszerűen nagy- 
birtokosi minőségére történt hivatkozása után adatott, 
az emelt panaszok a büntető eljárás folytatására nem 
alkalmasak. Mivel azonban a Vasquez Lajos ellen sú­
lyos testi sértés vétsége miatt folyamaiban levő ügy 
elintézetlen, annak elbírálására pedig az illetékes járás- 
bíróság van hivatva, az arra vonatkozó iratoknak a 
IV—X. kerületi járásbírósághoz való áttételét elren­
delni kellett. — Körülbelül két évvel ezelőtt történt, 
hogy Earner Samu földbirtokos bepanaszolta Vasquez 
grófot, mivel ez a fíeiter-félo kávéházban véresre 
verte öt.

— Vitriolon szerető. Absolon Julia cselédleány hu­
taién kedvesét, Hauser Ferdinándot, a ki a Szikszay 
vendéglőben csaposlegénv volt, a múlt év deczember 
havában végig öntötte vitriollal. A leányt a merénylet 
után elfogták, a legény pedig a kórházba került, a hol 
három hónapig feküdt súlyos betegen. A csinos le­
gényt, mikor kikerült a kórházból, alig ismerte meg 
régi barátai, úgy elrútította a maró folyadék. Hauser 
Ferdinand aztán elkeseredésében főbe lőtte magút. A 
budapesti törvényszék Absolon Júliát súlyos testi sér­
tés miatt két évi börtönre ítélte, mit a kir. tábla 
lé évre szállított le. Ma azonban a kir. kúria IV. bün­
tető tanácsa Lászy biró előadása alapján ismét az 
első bíróság ítéletét hagyta helyben.

— Letartóztatott kereskedő. Juvelier budapesti 
szönyegkereskedő sikkasztás büntette miatt tett bűn­
vádi feljelentést Tisch Ferencz kereskedő ellen. Azt 
adta elő, hogy Tisch tőle nagyobb mennyiségű perzsiai 
szőnyeget vett át bizományba, azokat eladta, de a 
befolyt pénzösszeget saját czéljaira forditotla. A tör­
vényszék a vizsgálat vezetésével Puscai-ia Gyula bírót 
bízta meg, a ki tegnap megidézte Tisch Ferenczct és 
kihallgatása után vizsgálati fogságba helyezte. Tisch 
a letartóztatást elrendelő végzés ellen felebbezett, a 
törvényszék azonban helybenhagyta azt.

— Hamis vád. A kézdivásárhelyi törvényszék a 
napokban érdekes ügyet tárgyalt. Császár Bálint 
Szepsi-Szentgvörgy város polgármestere és János Dá­
vid fakereskeclö és kádár ellen évek elölt több városi 
polgár bűnvádi feljelentést tett, melyben lopással, sik­
kasztással és bűnpártolással vádolták a polgármestert 
és János Dávidot. E tárgyban Orbán Balázs országgyű­
lési képviselő annak idején inlerpellácziút is tett _ a 
képviselőházban. A vádak felett a brassói törvényszék, 
mint delegált bíróság Ítélt és tárgyi tényálladék hiá­
nyában megszüntetési határozatot hozott, a melyet a 
kir. tábla és a kir. kúria is helybenhagyott. A meg­
sértett polgármester és a fakereskedő erre hamis 
vád büntette miatt bűnvádi feljelentést tellek a vá- 
daskodok ellen, s ezt az ügyet tárgyalta most a 
szepsi-szenlgyürgyi törvényszék Sándor Kálmán el­
nöklete alatt. A tárgyaláson az elsőrendű vádlott kije­
lentette, liogy a feljelentés megtételére mások haj­
tották fel; de ük vádjaikat nem tartják fenn, és 
azokat a kir. törvényszék elölt teljesen alaptalanoknak 
nyilvánítják és a magánvádlóktól ünnepélyesen bocsá­
natot kérnek. Erre a magánvádlók szintén visszavon­
ták vádjukat. A kir. törvényszék ennek alapján meg­
szüntető határozatot hozott.

— A «Gleichheit» pőre. Becsben «Gleichheit» 
(Egyenlőség) czimen egy szoezialista lap jelenik meg, 
mely abban az időben, mikor a lóvasúti kocsisok 
sztrájkoltak és zavargásokat csináltak, buzdította, 
bátorította a sztrájkoló kocsisokat, s azt ajánlotta 
nekik, hogy ellenszegüljenek a rendőröknek, és 
ha kell, a katonaságnak is. Ezért a czikkért pörbe 
fogták a «Gleichheit» kiadóját doktor Adlert, 
In a lázitó ozikkel irta, és a lap felelős szerkesztő­
jét Bretschneidert. A vádlottak ma védekeztek 
a kivételes törzémjszék elült, mely őket felelősségre 
vonla. Adler kél óráig tartott védekező beszédében 
büntelennek mondta magát. Kifejtette, hogy a szo- 
cziálista párt, melynek ö hive, tudja és érzi, hogy erő­
szakkal nem érheti el czéljait. Az erőszak az anar­
chisták fegyvere, azt a vádat pedig senki se emeli 
ellenük. Egyébiránt tiltakozik az ellen, hogy kivé­
teles törvényszék elé állították; az ügye törvény és 
igazság szerint az esküdtszék elé való, s ha már 
nem tisztelik a törvényt, vitték volna egyenesen 
hadbíróság elé Az inkriminált czikk szerzőségét elis­
meri, és a ieteiösségel e.»lj.. A másik vádion 
Breischneider szerkesztő kijelenti, icgy a ozikkel kéz­
iratban nem olvasta, mert bokros teendői nagyon el­
foglalták. Utólag pfci.-zo olvasta az inkriminált czikkot, 
s most készséggel elismeri, hogy mindenik sorát szíve­
sen aláírja. A bíróság illetékessége ellen ez a vádlott 
is kifogást tesz. — A védő több tanú mogidézését 
kéri; a többek közt Soós államügyészt kérte kiliall- 
gnttatni, a ki ezen a tárgyaláson a vádhatóságot 
képviselte, továbbá Schönbom gróf osztrák igazság- 
ügyminisztcM; mindkettőt arra nézve, hogy a hozzá- 
jok érkezett jelentések szerint a Gleichheit nem 
anarkhista, hanem szocziálista elveket vall és követ. 
A bíróság a védő kéréseit visszautasította, s magát a 
pör elbírálására illetékesnek mondta. A perbeszédek 
meghallgatása után a kivételes törvényszék, mint bécsi 
tudósítónk egy éjjeli távirata jelenti, Ádlert négy hó­
napi fogságra és száz forint óvadékvesztésre Ítélte, 
Bretschneidert pedig a kötelességszcrü felügyelet el­
hanyagolása miatt 30 forint pénzbírsággal büntette.

szosoV ugyanis nem tudván, több esetben meg sem ki- 
s,;,vivőn követeléseiket behajtani, a bűnvádi eljárás 
állal remélték kárukat 
ban panaszosok a

megtéríttetni. Minthogy azon- 
legtöbb esetben a víjdlot-

Sikkasztó számtanácsos.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Kassa, jun. 27.
Kuliár Endre bűnügyének mai folytatólagos tárgya­

lásán ismét minden zugában zsúfolva volt a törvény­
kezési terem. A hallgatóság nagy érdeklődéssel kisérte 
a tárgyalás minden fázisát s a perbeszédek elhangozta 
után feszült kíváncsisággal leste az ítéletet. Végre az 
elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely Kuhár 
Endrét a sikkasztás, csalás és ókirirathamisitás 
vádja alól felmenti, s azonnal való szabadon bocsá­
tását elrendeli.

A tárgyalás lefolyása egyébiránt a következő volt:
A ma kihallgatott tanuk sorában első volt a koro­

natanú TI'e-isz Márkus. Úgy vall, mint a vádhatáro­
zatban említve volt. Szembesítve a vádlottal, Weisz 
megmarad állítása mellett. Kuhár pedig tovább is ta­
gad. A következő tanú, az eperjesi nagy trafikos, 
Goldberger S. azt vallja, hogy Kuliár nála is kísérle­
tet tett a megrendelési iv-üzlettel, de Goldberger nem 
értette meg, hogy mit akar és nem állott rá. Arra a 
körülményre, hogy ajiú. sArt maga után Kuhár, mikor 
a tanú nála járt, Goldberger most már nem emlé­
kezik.

Bródy Zsigmond ungvári nagylraíikos, a kit ezután 
kihallgattak, ne tud semmit az ügyről. A kővetkező 
tanú Holländer Sámuel kassai kereskedő, a ki az eper­
jesi nagyárusnak, Winter Bertalannak sógora és meg­
bízol Ija, az iveknek a kassai dohánygyárban való ér­
tékesítésre vonatkozólag azt vallja, hogy ö csupán be­
mutatta sógorát Kollárnak és hogy Eperjesen épen 
abban az időben járt, mikor Kassán a vizsgálat meg­
indult. Winter ugyanezen a napon szökött meg, persze 
a tanú tudtán kívül. A tanú valami váltózsiró végett 
tartózkodott Eperjesen és csak annyit tudott meg, hogy 
Winter Béesbe utazott.

A két következő tanú özvegy Antulffijné és leánya 
tagadják a vádhatározat amaz állítását, hogy Kuhár 
jelen volt, mikor köztük valami veszekedés történt és 
ekkor ezélzást hallott visszaélésekről.

A számvevőség osztályában levő tisztek közül Fi­
scher Ferencz, a ki a nyugtákat likvidálta, azt vallja, 
hogy Kuliár szigorúan meghagyta neki, hogy a fele­
ket mindig hozzá vezessék. Az ellenőrzést nem 
gyakorolták szabályszerűen. A tanú szerint idegen 
ember az anyagnaplókhoz nem férhetett. Gold­
berger nagy tőzsdéstül kért a tanú Kuhár számára 
pénzt, de nem kapott. Váltót több Ízben zsirált Fischer 
a főnökének.

Éder József tanú azt vallja, hogy a rozsnyói kerü­
let évnegyedes forgalmi kimutatását készítvén, több 
helyen egészen egyforma összegeket talált, a mi fel­
tűnt neki. Figyclniessé tette erre a körülményre főnö­
két Kuliért, a ki ert-e azt mondta neki: «Hagyjon 
ennek békét.» Kuhár mindezt tagadja. — Körössy 
Antal tanú a doliányjővedéki naplókat vizsgálta felül. 
Ekkor Kuhár azt mondta neki, hogy a pénztárköny­
vet ne is nézze, mert Fischer jól dolgozik, csak az 
anyagnapló mellékleteit jegyezze meg.

Halkó Mihály és János csak azt igazolják, hogy 
váltókat zsirállak Kuliárnak és fizetéseikre előleget 
vettek föl s a pénzt főnöküknek, Kuhár Endrének ad­
ták kölcsön. — Jancsek Bálint szolga, a kit ezután 
kihallgattak, azt vallja, hogy Kollárnak saját kulcsa 

olt a hivatalszobához és sokszor hivatal után is revi­
deálta a feldolgozott munkát és újat osztott ki. — 
Neszveda■ Béla tanú csak Kuliárnak hallomásból is­
mert könnyelmű életmódjára vonatkozólag hoz fel né­
hány apróbb példát, miket Kuhár határozottan tagad.

Ezzel a bizonyítási eljárás befejeztetett. A védőügy­
véd ezután ■ még annak a konstalálását kérte, hogy 
Kuhár Winter ellen nyomozalot kért, továbbá azt kérte 
konstatálni, hogy 1878., 1879. és 1880. években a 
rozsnyói adóhivatalnál 97 ezer forintos sikkasztás 
történt és a pulnoki és tornai tözsdések a dohány 
anyagot a rozsnyói árudából vették, a mi a kincstár­
nak 1409 frtnyi kárt okozott.

Ezután még több okmányt olvastak fel. Ezek egyike 
szerint a kincstár 99GO forint kárának megtérítését n 
vizsgálati költségei 142 fit 30 krt és az eljárási költ­
séget követeli. A pénzügyigazgatóság bizonyítványa 
Kuhár magaviseletéről jó, úgyszintén a rendőrség bi­
zonyítványa is, mely Kuhárnak négy évi kassai életé­
ről tanúskodik.

Kevéssel 5 óra elölt kezdte meg Paksy ügyész a 
vádbeszédet, melynek elején a Magyarországon a leg­
utóbbi időben előfordult hasonló esetekre hivat­
kozva, a vád értelmében kér Ítéletet. — Bulyi 
Dezső védőügyvéd másfél óráig tartott szép véd- 
beszédében tarthatatlannak mondta az egész vádat. 
Fejtegette, hogy bizonyíték, mely Kuliár bűnösségét 
igazolná nincsen, s nem valószínűtlen, hogy egészen 
hamisított ivekkel is történhetett visszaélés. Ebben az 
esetben a vádnak alapja nincsen, gyanuokok alapján 
pedig Ítélni nem lehet, mert ezek bárkit is tér 
kelhetnek. Rövid replika és duplika után 7 órakor a 
bíróság visszavonult és egy órai tanácskozás után az 
elnök kihirdette az ítéltet. E szerint a törvényszék Kuhár 
Endrét az ellene emelt vád és következményeinek terhe 
alól a bizonyítékok elégtelen volta miatt és abból 
az okból, mert nem lehetetlen, hogy az iveket más va­
laki is sikaszlhatta, fölmentette és szabadlábra helye­
sét elrendelte. A százakra menő közönség éljenzéssel 
fogadta az ítéletet. Az ügyész felebbezett és a vizsgá­
lati fogság fentartását kérte, a mit azonban a törvény­
szék nem rendelt el. A közönség Bulyi ügyvédet és a 
bíróságot éljenezve távozott a tárgyalási teremből.

MULATSÁGOK.
— A tisztviselők telepén holnap, e hő 27-én 

este ünnepély lesz. Péter-Pál napja alkalmából rende­
zik a házépítő tisztviselők egyesülete elnökének, Rózsa 
Péter tanácsnok érdemeinek méltatására, ki a telep 
fejlődése érdekében sokat és a legjobb eredménynyel 
fáradozott, úgy hogy e városrész mig egyrészt Buda­
pest specziálitása szép családi házaival, üdvkertjeivel, 
tiszta utczáival, másrészt valódi internatus, a legvon­
zóbb értelemben véve, hol családias és barátságos élet 
uralkodik. A telep lakói maradandó emléket kívánván 
adni az alakulás korszakából, Rí Péter an zképél 
elk' --‘lőtték Bald M " " " ' több genre-
képu és erőteljes i»nej»./.u»u ..../.Kepe nücsamok 
utolsó kiállításain is jó hatást tett. Az arezkép leleple­
zése lesz holnap, összekötve társasvacsorával, estély- 
lyel, melyre a polgármesterek is megígérték megjele­
nésüket, a fővárosi hatóság számos tagjával együtt. 
Az ünnepélyt a kaszinókertjében tartják, villamos vi­
lágítás mellett.

— Az újpesti «Arany János-kör» Julius 13-án a 
rákos-palotai parkvendéglü feldíszített nyári helyisé­
geiben tánczvigalommal egybekötött jútékonyczélu 
hangversenyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Gerö Antal dr. budapesti kir. alügyész 

június 30-án d. e. 11 órakor Bécsben a szl.-Benedek- 
rend «Freiung»-léri templomában esküszik örök hűsé­
get Epstein Carlának, Epstein Gusztáv lovag bécsi 
bankár leányának.

— Eljegyzés. Joanovich Pál m. le. pénzügyig, fo­
galmazó és tart. cs. és kir. vadászhadnagy eljegyezte 
Mundér Károly zágrábi gázgyári igazgató leányát 
Szidikét.

TÁVIRATOK.

A közönség köréből.
Egész selyem foulardokat 1.20 frttól
3.90 írtig méterenkint (körülbelül 450 különböző minta) 
küld ruhánkint és darabonkint szállítási dij és vámmen­
tesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító gyári rak­
tára Zürich. Minták posta fordultával. Levélporto 10 kr.
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A hivatalos lap Junius 27-ki számából.
Kitüntetés. A király Budavárig Kalazanczius 

József nyugalmazott kegyesrendi tanárnak, sok évi 
hasznos és odaadó tanári működése elismeréséül, Fe­
rencz József-rend lovagkeresztjét, Egervári Potemkin. 
Ödön budapesti egyetemi könyvtári napidijasnak 
könyvtári kisegitö-tiszti czimet adományozta.

Klnevez.és. A király Egry Lajos halmi-i járásbiró- 
nak a nagy-szőllösi járásbírósághoz kért áthelyeztetését 
jóváhagyta és járásbiróvá a nagy-bittsei járásbíróság­
hoz : dr. Akai/ Kornél ottani albiról; alügyészszé a 
debreezeni ügyészséghez : dr. Kuszka Miklós kassai 
törvényszéki jegyzőt; Schyttra István miniszteri ta­
nácsosi ezimrnel tulruházott osztálytanácsost valóságos 
miniszteri tanácsossá; Szöts Albert és Losonczi 
György osztálytanácsosi ezimrnel föliuliázott miniszteri 
titkárokat valóságos miniszteri osztálytanácsosokká; 
továbbá Tóth Tivadar, Karó,tson Lajos, Styukovszky 
Károly és Bánó Zoltán miniszteri fogalmazókat mi­
niszteri titkárokká; dr. Kovács Jónás tényleg szolgáló 
egy évi önkéntes I. oszt. honvéd orvosnő vendéket, a 
honvéd orvosi tisztikar állományában segédorvossá; 
— a m. kir. honvédelmi miniszter: dr. Egert 
József, Boross Béla, Bárczy Andor és dr. Bre- 
zovay László segédfogalmnzókat miniszteri fogal­
mazókká ; továbbá dr. Ferdinand]/ Géza és Szentlé­
lek]/ Géza fogalmazó-gyakornokokat miniszteri segéd­
fogalmazókká ; végül báró Redwitz Károly, TabaJco- 
vics Miklós és dr. Kabély Ármánd díjtalan fogalmazó 
gyakornokokat segélydijas fogalmazó-gyakornokokká; 
a in. kir. igazságügy miniszter : jegyzővé az aranyos­
marót hi kir. törvényszékhez: Orosz Pál galánthai kir. 
járásbirósági aljegyzőt, aljegyzővé pedig a zirczi kir. 
járásbírósághoz : Bognár János ottani joggyakornokot 
telekkönyvvezetővé, a deveeseri kir. járásbírósághoz 
Prauer Károly pápai kir. járásbirósági segédteV-k- 
künyvvezetöt nevezte ki. A vallás- és közoktatásügy" 
m. kir. miniszter: dr. Hutyra Ferencz állat gyógy in­
tézeti nyilvános rendkívüli tanárnak az állatjárványtan­
ból, állategészségügyi rendészetből é.s husszemlébül 
egyetemi magántanárrá történt képesítését megerősí­
tette ; Ugray János budapesti állami tanitóképezdei 
gvakorló-iskólai tanítót, ugyanazon iskolánál rendes 
tanítóvá végleges minőségben; a magyar királyi kincs 
tári jogügyi igazgatóság : Komáromy Józsei' ottani 
irodatisztet kezelötisztté nevezte ki.

Béos, jun. 27. A büntetőtörvény tárgyalására kikül­
dött állandó bizottság egyelőre befejezte működését.

Prága, jun. 27. Policzka városában tegnap óta 
nagy tűzvész dühöng. A délig érkezett hírek szerint 
25 ház már teljesen leégett.

Berlin jun. 27. (Az Egyetértés távirata} 
Pol. Corr. Beavatott helyen azt mondják, 
hogy Vilmos császár és Auguszta Viktória 
Athénié való utazásuk alkalmával az olasz 
királyi családnál Monzában egészen magán­
jellegű látogatást tesznek. A német császári 
pár evvel Uinbn-lo királynak berlini látoga­
tása alkalmával tett ígéretét váltja be. A 
megállapított terv szerint a német császári 
pár a trónörökössel együtt megy Monzéba, olt 
maradnak egy hétig, azután Nápolyban ha­
júra szállnak, mely őket Athénbe viszi. 
Állítólag Vilmos császár abbeli óhajának 

’adott kifejezést, hogy az olasz és német 
udvarok közt ilyen természetű látogatások 
évenkint ismétlődjenek. A birodalmi kanczel- 
lár, vagy Bismarck Herbert gróf, tekintettel 
a látogatás bizalmas jellegére, a császárt 
nem fogja Monzába kísérni. Az a bir, hogy 
Bismarck herczeg Crispi olasz miniszterel­
nököt nápolyi nyaralóban meglátogatja, 
minden alapot nélkülöz.

Berlin, jun. 27. A Post alaptalannak 
mondja azt a hirt, hogy Vilmos császár 
augusztusban Olaszországba és azután Gö­
rögországba utaznék.

Berlin, jun. 27. A Nórád. Ally. Zeity jelenti: 
Vilmos császár hétfőn reggel nyolez órakor Kielbe 
érkezik. Ünnepélyes fogadtatás nem lesz. A császár 
délután öt órakor a «Hohenzollern» nevű hajó fe­
délzetén meg fogja nézni a tengerészet által rende­
zett vitorlás versenyt és maga fogja a dijjakat ki­
osztani. A császár ezután Norvégiába utazik. A 
posta közvetítése végett a «Hohenzollern» nevű ha­

jót a «Greif» kisérni fogja.
Berlin, jun. 27. (Az Eyyetértés távirata.) A 

Norddeutsche Allyemeine Zeituny-mk a Scójcz ellen 
irányuló újabb czikke azt mutatja, hogy a berni 
szövetségtanácsnak az idegenekkel szemben köve­
tendő rendőri intézkedésekre vonatkozó határozatát 
Berlinben nem találják az eddigi mulasztások kellő 
orvoslásának. Németország most is ragaszkodik 
ahhoz, hogy Svájcz nem teljesítette nemzetközi kö­
telezettségét.

Köln, jun. 25. (Az Eyyetértés távirata.) A czár 
látoyatásáról szóló hírekre vonatkozólag a Kölnische 
Zeiiuny kijelenti, hogy a czár formális viszontlátó* 
gatást sohasem fog másutt tenni, mint a német 
császár székhelyén. A viszontlátogatást eddig még 
csak nem is jelezték. — A Kölnische Zeitung sze­
rint a német császári pár a császári hadgyakorlat 

után Morziban fogja meglátogatni az olasz királyi 
párt, onnan a német császári pár talán Nápolyba s 

aztán a német hajórajjal Athénben utazik a görög 
trónörökös lakodalmára.

Bern, jun. 27. A nemzeti tanács vita nélkül 
és egyhangúlag meghatalmazást adott a szövetségi 
tanácsnak, hogy az 1891 és 1892-ik évekre kitű­
zött hadi felszerelés- és ellátási anyag-beszerzése­
ket, szükség eseté' foganatosíthass»-
rendi tanács _OJ... uag megszavazta o. .....
ze!i tanács által elfogadott törvényt, mely szerint 
főügyészi, .állás szervezendő. A rendi tanács hatá­
rozata kiegészítést nyert még avval, hogy a 
főügyész az idegenek ellenőrzését is gyakorolni 
tartozik.

Metz, jun. 27. A «Lothringer Zeitung» szerint 
Metz városában és a hozzátartozó vidéki kerület­
ben Antoine helyébe Lunique községi tanácsost vá­
lasztották meg 8—9000 szavazattal birodalmi gyű­
lési képviselővé. A választóknak körülbelül 40 szá­
zaléka szavazott.

Pária, jun. 27. A kamara illése. Lamartiniere 
sajnálatosnak mondja, hogy az indo-ehinai birtokokban 
a hivatalnokok oly gyakran változnak. Szóló felolvassa 
Saigon nemrég elhunyt kormányzójának Richeaunak 
jelentéséi, melyben Conslans miniszter működé­
sét kedvezőtlenül ítéli meg. E jelentés felolvasása 
heves jelenetet keltett. Conslans miniszter és a 
gyarmatügyi minisztérium volt titkára Delaporle kö­
zött. Constans azzal vádolta Delaporteot, hogy Rischeau 
jelentését ö juttatta Lamartiniere képviselő kezébe. 
Milleraud (radikális) azt kívánja, hogy Rischeau egész 
jelentéséi közöljék a kamarával, lirard miniszterelnök 
ellenzi az indítványt. Az ellenzéki pártok —- úgymond 
— a köztársasági kormányt botrányok előidézésével 
akarják rossz hírbe hozni; de a kormány mindvégig 
teljesíteni fogja kötelességet. Végül a ház Milleraud in­
dítványát 304 szavazattal 258 ellenében elvetette.

Lisszabon, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. A képviselüház az 1889—1890 évi költségvetés 
tárgyalását végre befejezte. Az eredmény szerint a 
rendes kiadásoknál 50,000 frank defiezit mutatkozik, 
ehhez járul azonban még 20.000,000 frank rendkívüli 
kiadás. A kortes jóváhagyta a minisztérium javaslatát, 
hogy a Qena kastélyt a kincstár megvásárolja. Louis 
don Fernando ugyanis a käste'- V végrendeletig 
morganatikus nejének hagyta, és nem akarják, hogy 
az a szép birtok idővel esetleg idegenek tulajdonába 
kerüljön

Konstantinápoly, jun. 27. (kz Egyet­
értés tudósítójának távirata.) A novibazári 
zavargásokról felmerült hírek helyi érdekű 
eseményekre vezethetők vissza, melyek, 
mint látszik, a nemzeti nagy politikai el­
lentétekkel semmi összefüggésben sincsenek.

Konstantinápoly, jun. 27. A mokkái közegészség­
ügyi hatóságok hivatalos jelentése szerint Hedjazban 
semmiféle ragályos betegség nincs.

Athén, jun. 27. Kréta szigetéről megnyugta­
tóbb liirek érkeznek, de az apocoronai kerületben 
még mindig fel-fel bukkannak egyes fegyveres csa­
patok.

Athén, jun, 27. (Az Eyyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A minisztérium kiegészítését, mely most a mi­
niszterelnökkel együtt csak három tagból áll, a 
képviselőház egybehivásáig elhalasztották. A képvi- 
selöház október elején mindenesetre össze fog hi­
vatni, hogy a trónörökös lakodalmi ünnepén részt- 
vehessen.

Szófia, jun. 27. A Reuler-iigynökség jelenlese. A 
hadügyminiszter egy körrendeletben felhívja mindazon 
tiszteket, kik a német, franczia, olasz nyelvet bírják, 
hogy a hadügyminiszternél e nyelvekből való vizsgálat 
letétele végett jelentkezzenek. A kik a kívánt, ezen 
nyelvbeli jártasságukat beigazolták, katonai tanulmá­
nyaik tökéletesítése végett Európába küldetnek, mig a 
tisztek egy része a hadi iskolák és intendáns kurzu­
sok hallgatására vezényeltetik Ausztria-Magyarországba

Szófia, jun, 27. (Az Eyyetértés távirata.) 
Belgrádi jelentések szerint a török csapatok

U
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légiinp reggel mef/Hlkii-lrk ti non-hazán lá­
zadókkal. Az iil közel ben számosa a elestek, 
sok sebesülés Un tául. A részletekről ínég nem 
érkezeti hir. (Corr. de l’Est.)

Szófia, június 27. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Corr. A barardsiki kerület pesterai járásúból nem­
régen egy küldöttség járt Fe.rdinánd Icjcdelemnel, 
mely alázatos feliratot nyújtva ál a fejedelemnek, 
kérte üt. hogy I'eslenit és gyönyörű vidékét láto­
gassa meg. A küldöttségben volt bal községi elöl­
járó és a pomákok közül két notabilitás, Kik fo­
lyékonyan beszélték a bolgár nyelvet.

Pétervár. jim. 27. (Az jigyrh rbs lavnata.) 
('i)I. Cor. A táborban nomsokara Kez­
dődnek a l'figyvergyakorlatok. még nem bizonyos, 
hogy az idén nagy záró hadgyakorlatok is lógnak 
tartatni. Katonai körükben állítják, hogy most lo- 
sulyt fektetnek a hossza menetelésre, és más ha­
sonló gyakorlatokra. Legutóbbi időben a íüvezeny- 
let sokkal nagyobb buzgalmat lejt ki az ovo.-/, 
csapatoknak műiden irányban való kiképzése körül, 
mint néhány évvel ezelőtt, és szakértők állítják, hogy 
máris szép eredményt lehet konstatálni. _ de a/t 
is mondják, hogy minden fáradozás da-zára meg 
mindig kétsége-, váljon általános mozgósítás ese­
tén sikerülne e a fövezényMnek minden nehézségei 
elhárítani. melvck búbomban a seregek elhelyezésé­
vel, összjiontosiIásávaI, különösen pedig elelmezese- 
vel járnak. OrosZoisZegban ezek a nehézségek még 
védelmi liarezban i- alig látszanak Ickiizdhetóhnek, 
természetes ennélfogva, hogy támadó hadjárat ese- 
t, n. mikor a esapatok ellenséges földön vannak, 
i zek a nehézsi-gnlx- im gkétszevezödneiiek is. Az oro­
szok háborús kedvei e ezek a jelenségek bizonyara 
unó gvakoi ólnak lelkesítő befolyási.

Kairó, pm 27. A llenlei'-iigynökségjo­
jóul j ; II i(ilrla/ain>. a dervisek Irilihki*, jfdeii- 
4! k«*ny IiihIoI ' A el ifiugcTkezull .'hamuba, 
Wiuliliiilláléil 211 mólllöldnyiio délre. IIjív 
1;,Iszik. h«)vv Wiirleliíjmni észak léié száii- 

iléikozik vlőnyiiimihii.

Zanzibar, jiin. 27. A M hsmau kapitány ré­
szére szaiU gőzhajók, a «Vulkan», «München» és 
< Max», tegnap szi*i"oi sesen ideérkeztek.

Zanzibar, jnn 27. A Am s« nevű gőzhajó ide 
érkezeit és egv hajó legénységét hozta magával, 
melyet a 'Mariner, nevű angol hadihajó e logoit. 
Az elfogás rí-/.leiéi meg ismeretlenek.

' KÖZGAZDASÁG.
, ,\z Egyetértés tudósit ójának táv- 
hlnükll-fi: alatt tegnap túróéi ulc- 
„!f s 1 ízesre jutottuk a leiitberg-e/.cv- 
i.iHsii.isáva vonatkozólag. Már vsak a 
/|iói» é- illáira.-:! van halni. A 11 ■ • <• - 
ásni i'ja/.gatóumáesa kijelentette. hogy 
,.|. a/, igazgaiúianáes ügv-d az
.il égczze. ealik' i !ii"k a 
/ x i, -ut kö'/.poiiii igiizgatö-ágának 
'■Ike/.é-i állapotba lielvvztc. í'./.ekel ti/.

.......... . n"n;i alkalmazni

SORSOLÁS.
- A Jótékonyozélu államaorsjegyek hutása.

Ma délután 5 órakor ment végbe. A főnyereményt 
60,000 irtot az 1 707 sorsz. 37 nysz. nyerte; 5000 
Mot avert a 808 sorsz. 20 nysz. 1000 frtot nyertek: 
221 sorsz. 8ft nysz., (i sorsz. 27 nysz., Dűl sorsz. 00 
nvsz„ 1359 sorsz. 28 nysz., 1951 sorsz. 35 nysz., 600 
liiot’nyertek: 137 sorsz. 79 nysz., 870sorsz. 71 nvsz. 
2755 sorsz. 7(i ny-z., 192 sorsz. 32 nysz., 009 sorsz. 
23 nvsz., 938 sorsz. 83 nvsz., 575 sorsz. L nysz., 
817 sorsz. 22 nv-z., 2111 -m-z. 58 nysz.. 190 —is/. 
II m-z 100 hínl merlek: 802 sm-z. 55 nysz, 7.>8 
-.i-,.. ".I nv-z . 112 sor-/. 87 m-z., 1919 —'90 

III7S sm.-z. 9 in-z., 22,i 
lií m-z., 1530 ->oi -/. 95 

Üli m-z., 1512
27 öli sorsz. 

nysz. 250(1

ny-/.., 1 .1.11 SOi-
-or-/. V1 n i > /..
nv-z.. i: |6 SM
-III -Z 1 - j nv-z
62 nv-z. , 1i58 ■
-M 7 " • in-z.,
1 sm -z 13 1
17 m -z.. . 1060
1 Ilit Ml -z. 90 1
17 nv-z. , 2586 t
!<i7 -mi -/.. 35
Mi ii. -z . 1803 -
2122 -0 62 i
56 nv-z 25 -m
2Í6 JM Ii
Mi nv-z . IM71
i,22 sói </.. 6 2 ív
(IM v.x , iM5

. 9.1 ny-/.., 
I :!3:; —i -/. 

I i8 l! X
m -z , 

í 1 i .-m-z 
t 102 -m-z. 28 i.x-
ci.-z. 81) rn.-Z , 13(1 -m -z.
1758
ny.-z,

u .

-m-z

sin sz i.t m - 
28311 .-.or.-z. 
ní m-z..

1771 .-ói-/.
18 nvsz.,

. 2823 -m-z 
f>5 ny.-z.,
51 2 -oi -z.

12 in 
218

, 72 n -/..
22 Jü -ui -/.
. Ii9 ny.-z ,
E-- nkitül l.iliuziak

2*iiisorsz.öt nvsz., 
.50 IIy-z., II i í sorsz. 
I7 2G .soi-z. 8í ny.-z., 
58 nysz., 18115 sorsz. 

üli sorsz. lü nysz... 
M ny.-z., MU sorsz. 

<i7U -ur-z. 50 nv-z.. 
:;7 in-/.. 1718 sor-/.. 

1.539 —m-z. 51 ni.-/...
/. 22 nv-z.. 18112 sor.-/.. 

1.527 -z IS liv-z.., 
9.5 ny.-z.., 119.3 -m-z. 
•2252 sói-/.. 23 m-z.

még 100 dili

becs.
C'.cfiU;

i!*;m logailiuzt 
.’.Hamva-' 
tomherg-'

iliinnasma
Mák.
'Brüsszel

ánzüg yioiii

t."g

másik
I X at X II O
-ággal la. 

• len !-1
Péfcervá

j a. 27. A képviselőim/. mai ülé.-én a 
,-. |. ,• l-5i vi-m iii'.astHlol II I jv.-z.lell elő. niely- 

Jjvlga ivóinány íetli,ilu|niiizá-i mer, 
jiiii Ii-z.v.'.n'-e leiie-.-i:n a Kongi'.-va-al 

■mábbá bonviijioll a pénzügyminiszter egy 
ix I.t ■. ii-laIol. mely jóváhagyja az Au-zírá- 

gézhajó iis.-zekölielés iráni, egy német lái- 
ir.:i szerződési. A társa.-ág hajói Anlwer- 
tigii.ik kölni.
-. Iun. 27. \ vidékről érkező jcleíilé.-ek s/.e- 
mIiIv e.-ii/.ések jiil'-kom hatásod voltul: a 

' -o'.'l a ,:u’odalio:ik

820 sói -z. liS m -............
50 tilos nvereményl és 12 sorozatot 20 htjává! ya la- 
! mz.ott sorozatok inindeii eg vés száma nyert), továbbá 
2ü sorozatot 1.0 iil,áxal v- végül 50 sorozatot ■> to­
riul javai.

kiállítási ügyek.
Az. országos nöiparegylet nöiparkiállitá-a iránt 

VZ idén i- nagy érdeklődés mutatkozik. Az egyleti liáz 
lölilszinljo, el-ő i- második emelele zsufolá-ig van 
tol ve ligxelemreméiló kézimunkákkal, melyeket napok 
óla nagv közön-ég néz meg. Iáidig i- sokan erilekloil- 
Ivk a íiöiparogvlei évi kiállilá-ai iráni, mely az iskola 
növendékeinek nyilvános pvólialélelo, ile az ideihez ha- 
-onló érdeklődé-, eddig mm voll lapa-zlalható. 
jele ez annak, hogy e hézagpótló intézmény 
évre nagvolih lén hódit az érdeklődő közönség 
In n. hi- ha ez idén végigtekintünk az iskola kiallilá.-án, 
j.,im'-l ineggvözöiliilik villa. Iiogy ez az intézel egyike a lég­
iont, i-tiM. lüvárn-i -zaki-linláknak. Kiválása a leálivok 
g'akorlali inimkaiigvessi'gének hizlo-ilása es a -ajal 
erejükre ulall mliöii-l: kero-“! Ion ások 
és Indiaiéiul «I-meriel lük 
ezéljail. loladnlaii

l-.lénk
f'vröl-
köré-

zájái illá­
in kii'ni- 

i'S 
;ii-

holyezles- 
angol kov- 
a kiüli lés 

árgynlni. A 
K. Vincent 

Ivzzel a liirrel

nvihM Sokszor
már ez. intézmény szerv ezeléli 

nem IHaljuk eléggé hangsúlyozni,
I helekize-t 
kiképzi -' iiek 

un iiloli.i I ai I 
. '•!! luxává I • • x " 111 
I okai : /. ipái ágai
-I li /.lo-.ih.ll i.ik .

'. ni, az i-kola 
a k"\elkez."k 

I- liim/.é ve; 
ez idén is leli 
liogv mii-leni

dók leárivai 
ugv.-z.ólván 
maguk lévé 
tanulják 
megélheii 
-an isme 
o-zlályai 
bús é-va 
e.-«i|’inl"l 
v endeles.
linMiitii'h iiuir.lvik : 
hasztiáki-a. I .1 r.-o| 
koriad alkalmazi-a 
ii jövőre néz.ve. A 
a ineggx oz.ödé-ve vez.e 

sl

jiz eioKeionh polgári vsalá- 
. - I.I■ V rlé-i'iiel: lila ■ e-z1.

génv leányoknak, kik 
múl goiul" I. "lm. el Itieg- 

inelx.l; nekik i'-zle- 
Az. I lozö ■ V kle n I alapié 
kiállít.1 -aI1 I.ív eknek több 

l.-héi i,i I un :ii . • I I-• • f' lia-za" 
• ve- i.ív.'Hiún'.a. i.'iz ' le-ü - L 
dkivul giizalagok s l'eleile ör- 
k rsojiovlhan szaporodnak a

noipi 
v ez.e

; a'iniigvar molivmnok ügyes hd- 
,oviul képez, a majolika testé- gva- 

ii,elvnek ríeiliiiéiiye ideg hizlaló 
kiállítás ligvulmes meglekinlv.-e arra 

-Zlikérlu szemléiül, hogy a 
Iában egy bevált rend-zer alapján, kiiünö 

• - mellel I| az iile/.el igazgat-ija 8: akörül It y Ottilia),
. . . .il.-.i hi 1... in ka el ok la 111 I jé k a III -I , ill 11', lea II \ -

I , I el-a: iuior •• akm 'io i-im ie-

nüsen a járadékpinezon igen nyomott az irány és 
jelentékenyek a csökkenések. így a magyar aranyjáradék 
a múlt hét óta 1 százalékkal, a papirjávadék 12 %-kal 
csökkent. Bankrészvényekben szintén estek az ár­
folyamok, igy a magyar hitelbank 3{ írttal, az osztrák 
hitelrészvény 42 írttal, a leszúrni toló bank 1 j írttal, 
a jelzáloghitelbank filial és a kereskedelmi bank 3 
Írttal csökkenlek. A közlekedési vállalatok részvényei 
ismét estek, legjelentékenyebb a csökkenés a duna- 
güzliajúzási részvénynél (8 l'rl) és az osztrák-magyar 
állanivasiil részvényeinél (id lit). Az iparvállalati érté­
kekben kevés forgalom volt, (le az árfolyamok jobbára 
csökkenlek, különösen a bánya- és vasönlövállalatok 
és egyes malmok, valamint a fegyvergyár í- a vill{i- 
mos.-ági lársaság részvényei estek isméi. Záloglevelek 
és elsőbbségek csak keveset gyengültek. A valulapinez 
ugyan keveset változott. Mig máskor politikai esemé­
nyek a valutái rendesen leiszöktetik, addig az. utóbbi 
napok eseményei alig voltak befolyással a valuták ár­
folyamára. Miinek oka részint az arbitrage működésé­
ben, részint pedig a kevésbbé kedvező kiviteli kilátá­
sokban keresendő.

•:■•:• Az egyiptomi konverzió tervét, mint már kö­
zöltük, meghiúsultnak lehet tekinteni. A lleiiier-iigy- 
nükség erre vonatkozólag jelenti : l)i|>lomáv,:;ai körök­
ben az a hir van elterjedve, hogy W’aihliaylon ban- 
ezia nagykövei tudatta Salisbury kormánvelnökkel, 
liogv Mianeziaország a konverzióhoz való 
sál nemcsak attól teszi függővé, hogy Kgyipümi I; 
lesének határideje mcgállapiUassék, hanem altot 
hogy a Dmmmond-Wolfl állal Koii-lanlinapoivban 
tölt angol-török egyezmény hatályon kívül 
-ék. Kairóból érkezett jeleli'.'', szerint az 
Hiány kijelentette, hogy nem hajlandó 
kérdését a konverzióval kapcsolatban I 
tárgyalások állítólag megszakadtak. Sir 
haladéktalanul visszatér Kairóba, 
szemben Londonban é- Berlinben az érdekelj konzor- 
czimu tagadja, liogv a konverzió ineghiiisnil. Mranezia- 
oiszág kivételével a többi hatalmak mind beleegyezlek 
a konverzióba.

Az amerikai áru- és terményüzlet a iNewyor- 
ker llamlehzeilung június 15-iki liidósilása szerint az 
évszaknak teljesen megfelelő. A hazai lógva szí a- igé­
méi nagyok - a kivitel i- jelentékeny, lhizál é- len- 
«Piü élénken árullak, a külföldről nagy megrendelése- 
ke! teltek. Az árak a külünliözö aratási tudósítások­
hoz alkalmazkodtak, a hét vége fele emelkedtek. Az 
ingadozás különben nem nagy. Brazíliai Uávéfajok után 
nem nagv vételkedv mutatkozott : a gyengébb fajokat 
sem here-lék nagyon. Aruk nem változolI. A lern- 
iiiaez.on ólom nvugodlahl) irányt követelt : ara -zilnrd 
maradt, a vasáru kissé emelkedett : léz. névlegesen 
jegyeztetik, ón hanyatlott, üzlet leien, horgony változat­
lan. Mi-ziu'iui- é- marhalul- ára e-okként, a .-/.idomúié 
jobban tart olt a magát. Finomított petróleum csendes. 
Terpeniinolaj -/inlén hányadúit, gyanht változatlan, 
(ivapju nyugodt irány mellett szilárd maradt.

BUT 2 TESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

.luniiis 57. —

Gabonatőzsde.
A ha :<( -üzlet ma igen szilárd irányt követelt. A kí­

nálat ne van csak mérsékelt volt és jobbára alárendelt 
fajokból állott, a bevásárlásban néhány malmon kiviül 
még spekulánsok i- részt vet lek és mintegy 25,000 mm. 
adatott el rnélermázsárikinl állag 10- I i krajezárrnl 
magasabb árakon. lígyéb gabonanemekben vsak 
livér voll a lm gaiom, vs irány inog árak telj vson val- 
I ozat la nők maradlak. - ■ liliulaloll :

Búza: Ti>r.<ii'idcki 200 min. 81 k. é- 101) mm. 
80 k. 7.72.1 fit, 200 mm. 80.5 k. és 100 mim 80 
k. 7.70 Irt,'500 mm. 80 k. 7.774 lit. 100 mm. 79.5 
k.7.70 Irt. mind három hónapra.

Postmeyyrl I0U mm. 80 k. 7.(10 forint, 300 mm. 
79.5 k. 7.115 Irl. 200 nini. 711.5 k. 7 Irt, mind három

Káposztarepcze augusztus—-szeptemberre 500 mm 
lG“/s Irton, 500 mm. IGA forinton és 500 min. lö-GV 
forinton.

Délután 6 óralcnr záródnak:
................................ írtSzokványhuzn őszre ......................

Tengeri július—augusztusra .........
Tengeri augusztus —szeptemberre 
Uj tengeri 1890. május—júniusra
Szokványzab őszre ...............
Káposzlarepcze aug.—szop.-lvc —

7.62—7.64 
>- 4.66-4.68
>. 4.77—4.79 
» 6.10-5.12
,, 5.12-5.14
» 16.Ú0—16.»/,

ré-zvénv 300.50 után 300.32,^ tavi mányi Dana. 
osztrák-magyar állanivasut 23l-.o0.

BECSI GAE0NAT0ZSDE.
g,jun. 27. (Az. Egyetértés tudósítójának távirata.) 
■ív a magyarországi aratási kilátásokról szóló

Terménytőzsde.
Terményekben igen csekély voll a forgalom és hiva­

talosan egy kötés sem jött léire. X-iradékámk nyugodt 
irány mellett árban nem változtak. Szilva és szilvái/, 
tartja az. árát.

Értéktőzsde.
Tartós pénzszűke nyomasztólag hal a tőzsdére, mi­

nek következtében az összes értékek hanyatló irányt 
követtek.

Elötözsde.
Az elötözsden bágyadt külföldi tudósítások és nehéz 

elhelyezés miatt kedvezőtlen hangulat uralkodói I, - az 
árfolyamok hanyatlottak, O.-ztv. hitelrészvény 30ö.G<Mól 
300-ig, magyar avanyjávadék 100.35-tól 100.25-ig, ma­
gvar papirjáradék 9í.í5-lül 9í.40-ig köttetett.

11 óra 15 pereskor záródna)'.: Osztrák hitelrész­
vény 300.40—300.50, magyar aranyjáradék 100.25— 
100.30, magyar papirjáradék 91.10—9 l.iú.

Déli tőzsde.
A déli löz-dén bágyadt irány mellett gyenge üzlet 

volt. ()-zIrák liilclrészvény 300.30-1 ól 300.80-ig. ma 
gyár hitelbank július 15-ikére 311.50 tol 312.25-ig, 
limnei hitelbank 11 li-tiil 115.75-ig, kereskedelmi bank 
721-en. magv. leszámiloló és pénzváltó bank 102' .-.-tói 
102.75-ig, magyar aranyjáradék 100.25-1öl 100.45-ig, 
magyar pápiijáradék 9í. lO-túl 94.45-ig 
malom 730-un, Dia- le—léle téglagyár 
lelett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 300.40- - 300.50, magyar hitelbank 311.50—311.75. 
magyar aranvjáradék 100.35—100.374, magyar papir­
jávadék 9i.G0-94.G24.

Praemiumüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50- vi Irt. nvolez napra 0—7 lit, egy hóra 12— 
13 Irt.

Utótözsde.
Az utótözsde lanyha volt, Osztrák hitelreszveny 

•KlO.GO-lól 300.10-ig, magyar aranyjáradék 100.20-túl 
100.25 és 100.124-ig, magyar papirjáradék 91.424-en 
áiullalplt.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hileln-sz- 
vény 300—300.10. magyar aranyjáradék 100.25— 
1 (10/20. magyar papirjáradék 91.30—91.35.

Esti tőzsde.
.lobi.» berlini tudósítások megszilárdították az irányt. 

Osztrák hitelrés-vény 300.30-tól 300.GO-ig, magyar 
aranvjáradék 100.30-on. magyar papirjáradék 01.10-tül 
9i.424-ig köttetett.

5 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 300.nO 
-—300.00, magyar aranyjáradék 100.30—100.321, ma­
gyar papirjáradék 94.424—94.45.

Béca,
Minihogv a magyaror. _..r , ,, , , . .
hivatalos jelentés a jó termés reményei vegkep elosz­
latta, s minihogv a gabonaárak a külföldi tőzsdéken 
is emelkedtek, a mi gabonatőzsdén határozol! haus». 
uralkodott. A (orgalom élénk és nagy volt s az .nak 
általában emelkedtek. Köttetett: búza őszre 8.0.5, 8, 
8.08 Irton, rozs őszre «.42, 6.50, Irton, zab őszre «.<>.■. 
ti 18 ti.15 fiion, tengeri julius- -auguszlnsra ».<»■>. ■>• ■ 
Irton, i-epezo augusztus- szeptemberre, 19-1(5.2.) ti ton.

Délután a hausse na»', voll, mert a Nexyyorkbvl. 
Londonból é l’avishól sziláid át folyamokat jelezlek. . 
Vételkedv nagv volt, az árfolyamok jóval a legiia? 
zárlati árfolyamon felül indullak s még inkább eme 
kedi k. Később, midőn Berlin nem jelzett újabb emel­
kedést, a realizálási kedv megszűnt s gyenge reakezió 
állt |>e. Búza őszre 8.02-röl 8.10-re emelkedve! 
7.98-ra emelkedett - újra 7.96-ra eseti; rozs öszív 
G 42 után G.50-íg emelkedett s G.46-ra esett, zab 

ti 07-en indult a 6.1R-ra emelkedett s aztán 
A tengerit a tiausse-mozgttlom alig enn- 

kötések mellett 5.07-túl Ó.OG-ig köttetett , 
■hűtő- kereslet mellett 16-tól lG.öQ-it-

emelkedett. . . . .
Készáruban nem volt üzlet, mert a tulajdonolok 

liatáridőuz.let emelkedő iránya miatt magasabb araka1 
búzáért egész 20 kind többet követeltek a tegnapi
áraknál. , , .

Szesz. Kész kontingentált szeszben sem üzlet nem 
volt, sem az árak nem változtak -• maradt 
13.75 fit.
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Első cs. kir. szab. dunagózhajózast társaság.
Kirn ulntét...

I8S9. 1888.
A május 31-től jun. 6-ig

terjedő bél bevételéről: 298.401 - Irt 366,646 - írt 
Ebuez a bevitelek a hajózás

kezdetétől május ÜU-ig ; 4.2l9,502 — frt 3.888,780 — » 
Öi.ii.n i 4.517,ö03:— frt 4.256.426'- frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1889. 1888.
k juuius 3-től junius 9-ig „

terjedő hét bevételéről: 22,823' — frt 18,633-— frt
Ebhez a bevételek a múlt év

ijccz. 1-től junius 2-ig: 5424)15'— írt 402,663*— «
Öhihmi 564,838.- frt '-121,301'- frt 

Budapesten, 1889. június hó 24-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Kimutatás
a m. kir. álhmrmutuk 188ÍI. éri liiisioimiiegyedik 

licli be ette leiről.

- a |á 1.1., - .11 a Az mli/M'"'!. I." '.'é'Z.llo 
lurin' liokli' imiiiliel mely l;i-o!ilo 

x e s melviiok gvakoflati eredme- 
ni.i»ölli* a föintézel állal lüinmla- 

>ikei nek. Ks midőn a kin III la- 'ikerét 
ez iilkalommnl teljes eli'incés-el konstatáljuk, sajná­
lni Miki;;: I. kell ki fej ezé-! adni a. fölött, hogy az. orszá- 
»(,- imipaicgvlel l-mállása lélig-meddig problematikussá 
vált s |mi>v újabban azzal az eszmévnl foglalkoznak, 
ho»)' a nöinari-kola á'véielere a fórétrosi kérik föl. 
Szerencsés eszme, melynek sikeres kivitelei kel szem­
pontból ö-/.intén kívánjuk. F.löszüi' azért, hogy a nö- 
ipaii-kola eddigi minő-égéhen és hatáskörében lönn- 
nuvailpm. lmi'od'Z.or azért, hogy a lüváros szaporilsa 
»X a km lati I - hézagpótló i-kólái nak számat. Anyagi 
s/emponll"il az iskola átvétele a lövárnsra terhel nem 
ni. ellenben bizton várható, hogy a lő város a égi se 
utalI az. intézel erkölcsi és gyakorlati hatása még mi- 
»vohl) lesz és annak áldásos működése a fővárosban 
még nagyobb kiterjedésű legyen. Nem tudjuk mennyire 
haladtak előre az. intézel ál vételére vonatkozó alkmlo- 
z;t-ok. de Imgy ezeknek eredménye biztosítva legyen, 
azt a főváros nöközön-égéri' k gyakorlati emelése szem­
pont jálml őszintén kívánjuk.

Magyar kiállítás Parisban. A párisi kőlesü- 
ni'seu segélvzö magvar. egvlet a Párislian müicödö ma­
gva r ipamsifjak készalményeihő! kiállítást rendez, melyre 
(•.hl » Üli kiállító jelentkezeti. K szép szánni jelentke­
zés alapján a közgyűlés ;. kiállításía nézve a kővet­
kezőket határozta : Kgy 5 tagú elöké.-zilü bizottságot 
nevezett ki. A bejelentési határidői június llő 28-áig 
terjesztette ki . a kiállítandó tárgyak jiiliu- hó 3-áig 
heszállilumhik : az. ünnepélyes megnyit ás •napjául július 
7-ike tűzetett ki: a kiállitás 2 vagy esetleg 3 hétig 
f.'.i tartani; bíráló bizottság egy később e ezclból ösz- 
sz.eliiyandó gyűlés állal log választatni: a bíráló bi­
zottságban az elnöki tisztel Munkácsy Mihály egyleti 
elnök logadla ( I.

Az. orűz. klatleönevelési kiállítás gazdasági 
bizottságának ülésében di. Faragó titkár jelentei te, hogy 
Fischer. Kaiav, Bollinger, Neumann és Sehottola mű­
szerészek a ' gyermekek gürhcségcinek gyógyítására 
szolgáló eszközökből történeti és teljesen 
állilá.-l fognak rendezni.

/luinti'i't/b' I00D min. 7o 
o. 76.5 i. . I Imi mm. 75.8 a. és 401c 
irt, mind három hónapra.
Ilii esküi Í3UO mm. 77.5 k. 7.35

három

1100

lit. három hó­
napra.

Zab 100 mm. 5.87), Irt, Ulti mm. 5.70 Irl, 
mm. 5.60 l'rl, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak
fit lói

Búza ú bánsági ........... .. 76-81 *y —
_ .) tisz.avidéki ... .... 78-81 » 7 Ab
— » pestvidéki ... .... 78-81 » 7.40
_ » i'ehémiegyei... ... 78-81 7.45
_ » bácskai............ ... 78-81 » 7.4b

.1 északmagyarorsz. 78—81 » —.—
Rom n ...................... ... 70-72 » 6.—
Árpa » takarmány ... ... 60-02 »

.. égetni való ... 62—61 »
.. sövfözxlei Cí -66 11

Zali „ ... 39—41 11 5.40
Tengeri uj bánsági.........

» másnemű 73
11 4.05

4.45
Köles i’i ................... ... » 4.80
Repcze .. káposzta "

200

Mit

7455
7.60
7.6ő
7.65

6.20

nunsagi ..
Határiilöúzlet élénk a magasabb

j Száll. mennjUég llcvótclok

14»

TöhlH-
kpT. •—

188:-ban 
1888-hez

uAma I tonna jő.é. lrÍokban(a(l»pótlckiiélkj

l'Uiok j 1*8«.
Arak 1881-ban'hasonló 

Itdőezak.

Ibs'j. junius hó 11 -tői
Juni^»_• 17-lg__

Í88D. január 1-tiit
_, junius 10-ig___

— havi bevételi 
helyesbítés a tényleges

_ ersdniény_wnnt___
1 Hsa. január 1-tiil 
juuius 17-ig összesen. .
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A delegácziók elég politikai 

anyagot adnak most a tőzsdének. A Irúnbeszéd, mely- 
ivei :t király vasárnap a delegácziókat megnyitotta, 
különösen a még folytonosan bizonytalan európai hely­
zetre való utalás, a tőzsdét erősen megrázkódtatta és 
az árfolyamok, füképen a járadékoknál rohamosan ha­
nyatlottak. Utóbb Kálnoky gróf expozéja megnyugtatta 
a hangulatot, az árfolyamok ismét javulni kezdtek, de 
a novi-haz.ári zavargások újból visszaesést időztök 
elő, inii. még növelt az a berlini hir, hogy ott 
még mindig nem tudnak semmi bizonyosat sem 
a ezár látogatásáról, végül Francziaovszág maga­
tartása az egyiptomi konverzió kérdésében is csak 
fokozta az üzérkedés tartózkodó magatartását. A 
pénzpiaca helyzete, mint rendesen a júliusi szelvény- 
beváltás előtt, szintén csak tartózkodásra ösztönöz és 
ha meg végül mindezekhez hozzávesszük a kánikulai 
hőséget, nem lehet csodálni, hogy a tőzsdén most 
felette csekély üzlet mellett lanyha a hangulat. Külö-

forgalom mellett
nowyorki, londoni és párisi gabonaárfolyamok kővel- 
köztiben igon ázilúvd ús oniolkodti irányban nyili nuig. 
utóbb nyereség-reáIizálápokra elgyengüli, de később 
üzérkedé.si vásárlásokra és konlremine-fedezésekre mégis 
szilárdan záródott. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokvány búza őszre mintegy 100,000 mm- 7.69, 

7,7(i. 7.72. 7.73. 7.7-4, 7.7.5, 7.76, 7.7 4, 7.7.), 7.7U. i -7 j, 
7.72, 7.71, 7.70, 7.69, 7.67, 7.66, 7.68, 7.09, 7.71, 7.72, 

Ti. 7.75, 7.77 és 7.7G forinton.
Tengeri júniusra 1000 mm. 4.69 Irton.
Tengeri július— augusztusra mintegy 10,000 min. 

4.07. 4.69, 4.70 és 4.72 hton.
Uj tengeri 1889. május—júniusra mintegy 30,000 

mm. 5.08, 5.06, 5.05, 5.01, 5.05, 5.07, 5.08 és 5.10 
forinton. ,

Szokványzab őszre mintegy 30,Ot H) mm. 5.G5, o.Go, 
5.62, 5.60, 5.62, 5.03, 5.05, 5.66, 5.68 és 5.70 Irton.

Hivatalosan fc.lmondatott e hónap 30-ikára 1000 
mm. búza és 1000 mm. tenyeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom. Az irány 

eleintén tartósan szilárd, végül valamivel nyugodtabb 
volt. — Köttetett:

Szokvanybuza őszre mintegy KUKK) nun. 7.70,
7.75, 7.74 és 7.73 frlon.

Tengeri 1889, május- júniusra mintegy 20,000 mm. 
5.12, 5.13, 5.15, 5.13, 5.12 és 5.10 forinton. 

Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 5.70,
5.75, 5.78, 5.80, 5.81. 5.79 és 5.78 frlon. 

Kápoaztarepcze augusztus—szeptemberre 500 mm.
mm. 10 frt.

záradnak:
........frt 7.72-7.74
........ -> 4.68-4.70
........ » 4.69—4.71
.......  I) 5.78—5.80
. ... » 15.57—15.Vs

Déli 1 árakor hirulalosun
Szokványbuza őszre ...............................
Tengeri május—júniusra......................
Tengeri július—augusztusra ..................
Szók ványzn b őszre....................................
Káposzlarepcze aug.—szept.-re ............

Délutáni forgalom.
. Délután mérsékelt volt a forgalom, az irány az ala­
csonyabb berlini és párisi gabonaárfolyamokra ellany­
hul I. -- Köttetett:

Szokványbuza őszre, mintegy 30,000 mm. 7.G9, 
7.71, 7.70, 7.69, 7.67, 7.66, 7.64; 7.03,7.01, 7.60,7.62, 
7.63 és 7.64 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.69, 4.67 és 4.06 forinton.

Tengeri 1889. május—júniusra 1000 mm. 5.11 
forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.79, 5.75, 
5.74 és 5.72 forinton.

gyár urasági üreg, nehéz 46 47 forint, 
nehéz 49—191 forint, halai közép 49—49.! 
fialal kulim ii 49— 19A forint, közönséges (szedeti) ne­
héz -----— forint,' közép 48—19 forint, könnyű
19-494 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------- forint, közép----------forint, könnyű -.— irt,
eredeti (Stachel) nehéz----------irt, közéj)--------- Irt.
Szerbiai nehéz 48—484 Irt, közép 474—18 lit, küny-
nyü 17—474 Irt. llizó egy éves —.----- - forint, hízó
két éves makkos —.— tenger is —.— forint, hizii üreg 
—.— forint. —Sertéslétszám: jnn. "25-én volt készlet 
131.559 drb, jun. 26-án feli ajiatott 3028 drb. jnn. 
86-án elszálíiltai'.l! 1 f»2íi dih, um. 26-4- 
hé.lien 1 ‘i.1 061 xi " •ti.’-.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

liéoa, jun. 27. (Az Dyyctértén i.ivnata.) A ma­
gyarországi és oroszországi kedvezőtlen aratási kilátá­
sok miatt s az. ennek következtében emelkedett gabo­
naárak miatt a közlekedési értékek árfolyamai a kül­
földi tőzsdéken nagyon hanyatlottak. Az. illeni tőzsde 
hasonló helyzetben volt, hozzájárult még az egyiptomi 
konverzió meghiúsulása, minek következtében a jára­
dékok gyorsan estek. A forgalom általában igen gyenge 
volt.

11 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 300.25, 
magyar hitelbank 310.75, tartományi bank 226.40, 
angol-osztrák bank 121, bankegyesület 104.75. osztrák- 
magyar állami a-ut 233.75, déli vasul 118.o0, májusi 
járadék 82.50, magyar aranvjáradék 100.20, magyar 
papirjáradék 9Í.30, iiuszi'rankns arany 9.45}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén a spekuláezió tartózkodó 

volt, az árfolyamok tartották magukat. jegyeznek: 
Osztrák hilelrészvény 300.50, magyar hitelbank 312, 
tartományi bank 226-40, unio-bank 224.50, angol-o.'Z- 
lrák bank 120.90, bankegyesület 104.50. osztrák-ma­
gyar államvasul 234.35, déli vasút 119, Károly Lajos- 
vasul 202, dohányrészvény 119. májusi járadék 82.55, 
magyar aranyjáradék 100.30, magyar papirjáradék 
91.45, lmsz frankos arany 9.484.

Az üzlet szünetel, de az irány megszilárdult s az 
árfolyamok javultak. Valuták és váltók gyengültek. ^

2 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 299.75, 
angol-o.-zlnik bank 120.- , unióbank 223.25, bank­
egyesület 101.—, magyar hitelbank 310.75, l.iiinter­
bank 221.—, osztrák-magyar áliamvasul 233.50, Ká­
roly Lajos-vasut 202.—, dmiagözliajózási részvény 
379.—. Lloyd részvény 381.—, észak-nyugoli vasul 
185.50, clbavölgyi vasút 211.75. tramway 231.50, 
déli vasul 118. , májusi járadék 82.15, osztrák 
aranyjáradék 108.75, magyar aranyjáradék 10(1—, ma­
gyar papirjáradék 94.—, északi vasul 2018, bécsi köz­
ségi sorsjegy 144.50, 20 frankos arany 9.474, márka 
58.32, rubel" 1.21}. Lanyha.

liécs, jun. 27. (Mar/yar értékek zárlata.) Magyar 
földleherment. kötv. 104.90. Erdélyi földtehenn. kölv. 
105.—. 51/a°/o-os m. földit, int. zálogl. —.—. Erdélyi 
vasul-rósz.vény 200.—. 1876. m. k. v. áll. els. kötv. 
112.60. Magv! nyer.-k.-sorsjegy 139.50. Szölöclézsma- 
viiIIs. kötv. 1)9.50. Kassa-Oder’b. v.-részv. 154.50. ö°/o-os 
magv. papirjáradék 94.20. Magyar vasúti kölcsön
1 I-}.--. Magi-, liitelb.-részvény 310.50. Alföldi vasut- 
részvénv 200.50. Magv. északkel, vasut-részv. 185.—. 
1869. ni. k. v. áll. els. kötv. 99.90. Tiszsav. vaut-részv
2 í7.50. M. lesz. és vállób.-részv. 102.75. Tiszai és szx'g. 
köles, sovsj. 126.25. 4n/,,-ns aranyjáradék 100.10.

Bocs, jun. 27. (Osztrák értekek zárlata.) Osztrák 
hitelűit, rés/.v. 299.75. Déli vasutrészv. 117.75. 4%-os 
osz.tr. aranvjáradék 108.75. Londoni válló-ár 119.10. 
Károly Lajos-vasut 201.75. 186í-es sorsjegy I7l.n0. 
1'20/o-(»s ezüstjáradék 83.10. 1860-as sorsjegy 110.—, 
Törüli sorsjegy 31.80. Dunagözhajózási társ. részvényei 

Angol-osztrák bank részi. 120.50. Osztr. állam- 
vasul rés/.v. 233.50. 20 frankos 9.47. 4-2«/0-os papir­
járadék 82.25. Osztrák hitelsorsjegy 181.—. Osztrák- 
magyar bankrészv. 905.—. Gsász. kir. arany 5.67. 
Német bankváltók 58.30. El ha völgyi vasut-részvény 
211.50, Bécsi bankrészv. 104.—. Török dohányré-zvény 
108.—, Alpina 03.75. Lanyha.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béca, jnn. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata. után jegyeznek: 
Osztrák- hitelrészvény 300.12, tartományi bank 224.50, 
osztrák-magyar állainvnsut 234, déli vasul 118, ma­
gyar aranyjáradék 100.15.

A délutáni magánforgalomban az árfolyamok 
kissé javultak, bár a forgalom jelentéktelen volt. Osz­
trák hitelrészvény 300.12 után maradi 300.50, déli 
vasút 118.25, májusi járadék 82.20.

Az esti magánforgalomban margót osztrák liitel-

KlíLFÜLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, jun. 27. (Az Egyetértés Vudósitójtiiia, 
távira la.) Váltó Londonra 119.25, olasz bankpiaezokra 
47 |5 Napoleon d or 9.47, májiv-i járadék 82.30, 
magvar papn jáiadek 91.20, magyar aranyjáradék 
KKiiu o.-zlr. hitelrés/.véiiv 300, oszt rák-magyar Lloyd 
részvény 382, olasz, járadék 91.18, olasz bankjegy
47.20. .... .

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.i A tőzsde kezdetben gvenge voll.de nem lanyha. 
Bankokban darab fölösleg mutatkozott ; gyenge k.-/.- 
kel prolongálási nehézségek realizálni kényszerűéitrk 
Az üzlet mérsékelt : az árfolyamok hanyatlottak ; ké. 
-ühh londoni úi tol vamokra megszilárdultuk. Járadékok 
kedvetlenek. Pénz uhuimra mintegy 4}°.'o /-»''at
lanvhu. Maaánkamatláh 2.4"».

Berlin, jun. 27. (Töz-uh-i ludosilás.) lj jeleii-»- 
gek hozzájárulása nélkül a tőzsde tartósan gyenge 
íránvzatban maradt, mihez még a szállítási érte­
kek csökkenése hozzájárult, csak a bunyapiac? lull 
tartós.

Berlin, jun. 27. (Utón-z-de.) .Magyar avar.yjáiauek 
84.7(t. osztrák hilelrészvény 160.75, osztrák-magyar 
államvasul 100.75. osztrák deli vasul 51 24 hárul ' 
Lajos vasul 86.60. Szilárd.

Frankfurt, jnn. 27. (Esti tőzsde i Magyar aiai.v- 
járadek 85.70, osztrák hitelrészvény 2.16.81. 
magyar államva-ul 200.37, osztrák 'lelt .a-n'
Szilárd. .. m . , r

Mev/york, jun. 26. (Kabel-.'ürgöny. > Vilm I. r- 
Iinre40:i márkáról (60 napi látra) 95' ... i.dtu _Lon­
donra i.Htif. négvszáziih'ko.s tőkésített kölcsön 1877-i)ul 
1294. Erie-vasul 27. váltó Parisra 5.18' V-

Külföldi órtóUtíizsdéli zárlatú
A/ áifolyamok a* illelfi helyi ezokvínvok t.-rint U»/|.éi../ben mei! • « 
vagy iilli!ii»ra vvlciH.'-k. e wt-iinl a »»el'ckeU paolsí 1- \H\
me'lUra. illet«!.'? '.»Uimöra »rten-V.. A km-WU-arlol)awA k-;«. » 

M-mel. a/ altimúra V val vannak lag..y .
In. :- a fenti á!?r»Mitó*okliOT meg a iian*okv.-i.»s:»U«iev • -» »
nu-iiió- xillimA-árMyamnlilio/. azoiikiylll msg a rmn ■ »;K»i. hu.'^»0 
m»lnng6cxi.-.-léiekk is V/amiiasba. veend„K. A *-ga» teWUerl-.-k.-K h hűd».

lén nem i.-gyezlel.Hk. Atszánn'ási art.Uyam }0c r»d(ka x.,.j 
f-.S frt Vi) kr. 101» fiánk vela

Ja a ins '27.
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BERLIN
Osztrák 4' ,-ns pai'irjáradék 

. r."/„-os •
, 4’Vos ezlisfiiUadék ...
■ 4" ,,.r.s aranyjúradék...

Mu'.yav árany.iárailck .. ... ...
, 50/-oh paplrjaraxlek ...
. keleti vasúti kötvények

Keleti fi1 ..-os v. elsőbbségi kölv.
Osztrák liileltész.véiiy ... —
Magyar bilclbank . .........
Osz.lrók-mugyar áliamvasul ...
Osztrák déli vasul ......... —
Kúroly-I.oji s vasul ... .........
KaW-aderliergi vauit ... —
* llomáii vasúti részvényük
Or»«z bankjegy -....................
Valló bécsi pia.rz.ra ...............
Keleti kölcsön II. kibocsálá-- 
Ilac ar jelzálog-hitelbank— ■- 

. I.- zárnitoló és pénzvalle-bai
PRANKFUBT.

Orz.lrák pai'it járadék ...
, 4- „os er.il»ljáradék.........
, 4“ ,,-os atanyjáradék ... .

Mac var atanyjáradék — ...
" -ns popujuradek ... .

(.1,itták hilelrészvény ... — —
Osztrák-magyar bank ....................
Osztrák-magyar áliamvasul.........
Kárnlv-l.ai' S vasul ................ -
Oszd rak déli vasút......... ..........
1 rzsébed usztrák uyugoti vasút .
Magyar-gáisországt vasul .........
Tisza vidéki v. elsőbb«, kötvények.
Váltó bécsi pinezra............... — •
*}f,a .ns löldliilcliiilézeli záloglevél 
Magyar b-számiloló és |
Magyar l.ilelbank ...
Magyar jelzálogbanl; ...

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jun. 27. Czukor igen szilárd. Nyers «síikor 

Aussigban átvéve Oktobern* 30 ft!, november-deezem- 
bőrre 19.85, linomitott czukor Prágában átvéve 
40.50—41.50 frt.

Trieszt, jun. 20. Czukor cenírifugal-pilé kész .au 
27- S--28 forint. — Kávé javult. —- Szesz kész. ma- 
gvn'r ám 114 irt pénz.

Berlin, jun. 27. Búza, rozs lanyha, zab. olaj 
tartva, szesz lanyha.

Hamburg1, juh. 20. Petroleum helyben 7. jú­
liusra 6.90, augusztus-deczemberre 7.20 márka. Tartva.

Hamburg, jun. 27. Kávé: Santos good average 
szeptemberre 70.75. deczeinberre 71.75 márka 50 ki- 
logrammonkint. . .

Pária, jun. 27. Búza. bágyadt, liszt baisse, óta) 
sziláid, szesz tartva. Idő: borult.

Pária, jun. 27. Fehér czukor júniusra 07, julius1« 
66.80, julius —augusztusra 66.60. négy utolsó hót a 
45.30, finoinitolt kész áru 128.50—129.50 frank 

Havre, jun. 27. Kávé: folyó hóra 83.o0 fraiuO 
négv bóra 84.50 frank.

London, jun. 26. Angol búza szilárd, fél shil­
linggel drágább, külföldi emelkedő, különösen orosz. 
Árpa szilárd, zab szilárdabb, orosz drágább. Egyéb 
tartott. — Felhozatal : Búza 29,280, árpfi 13.190, 
zab 63,700 qu. — Az. időjárás szép.

Bréma, jun. 25. Petroleum helyben. 6.80 márka. 
Gyengébb.

Antwerpen, jun. 24. Petroleum 17 frank. Nyu­
godt.

Newyork, jun. 26. (Kabelsiirgöny.) Gyapot Np"'- 
Yor libán 10lf,'u, Neworleansban 10-,‘8, augusztusra 1010, 
szeptemberre 9.88. — Petroleum linomitott 70" Ábel 
Test Neivyorkban júniusra 7.20, Philadelphiában jú­
niusa 7.10. — Nyers petróleum 7.30. — United pipe 
line certificates 91«/8 — Liszt 3.25. — Piros őszi búza 
helvben 88 cent (— 8.01 frt), júniusra 86} et-nt 
(—7.83 frt), júliusra 86} cent (— 7.83 frt), deczemberre 
894 cent (-- 8.17 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 
43. — Czukor (Fair refining Muscovados) 7}. 
Rió-kávé névleg. —Zsir (Wileox-jegyü) 7.—, (Fairbank- 
jegyti) 7.25. — Gabonafuvardij impcrial-quarterkint 
Észak-Amerikúból az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon iukvö kontinentális kikötökbe 3 cent
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. 0.82 írt) 100 kilőnkint. — Napi felhozatal gyapot­

ul —— báL

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piauokra ^100 mátka vista 58.20 frt, 100 frk

Oyapjuüzlet.
London, jun. 19. Az idei gyapjuárvcrés harmadik 

sorozata tegnap kezdődött kővetkező gyapjú meny-

Junius 27. Ar-
lolyain

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest
egyenleg osztr. értekben

PABIB.
Buzs folyó bóra...................  — —

— júliusra — ........... •••
— julius-aue-ra ................... -
_ utolsó 4 hóra ... - — —

Llz*t folyó hóra — — — — -
— júliusra — — — — — ~
_ iulius-aug -_ra — -...............
_ utolsó 4 hóra — — — —

Olaj folyó hóra........... — — “ "
— júliusra — — — — -• "•
_ jillius aug-ri -................ -
_ utolsó * hóra ... — — —

■ tesz folyó hóra ........................... -
villásra — — — — —

— jollus-aug.-ra -................- -
_ utolsó t nóta ... — — —

BERLIN.
Búza iun.-júliusra — .

. «zcpt.-okt.-rc ...........................
aozs iun.-jullusr» — -------

■zept.-okt.-re — — — —
rab júniusra — — — — -

- «ept-okt.-re... -. --------------
Olaj júniusra - — - -

szcpt.-okl.-r9 — — — —
Szesz juu-jul.-ra ... — — ...........

_ szept.-ekl.-re — — — —
STETTIN-

Búza jun.-júliusra ... — -- — — 
zept.-okt.-re — — — —

rozs jun.-júliusra — — — — —
._ fzept.-okt.-re — — — —

L .»• jun -jjúliusra ... — .................-
víz •szept.-ra - -- — —

,5gz helyben 70 marka fogyasz­
tási adóval ... ... — 
h-lvben 50 márka fogyasztan 
adóval —, -•

__ m.ij -jun -ra 70 marka fogyasztási
ado>»L.................... — ............

„ awg -zept.-re 70 marka fogyasztási
adóval................................ - -• —

KÖLN.
pcia júliusra — — — — ~

Rozs júliusra ... — — — — —

Olaj helyben ... - .................... ~
októberre ........... — — —

189.25 
t‘8.— 
151 — 
155.75 
150.50 
147 — 

58.30 
57 80 
33 80 
31.10

179.-
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152.-
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59.- 
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10.78 
10.78 
10.7« 
10.83 
16 51 
18.06 
16 06 
15.92 
28.lt 
28 26 
26 62 
29 21 
21.21 
21.26 
21 63 
21.90

11.01 
10 94 
8.79 
9 OH 
6.76 
8 55 

33.93 
33 61 
19.67

10.13 
10 63 
885 
3.93 

31.31 
33 17

31.86

1990

0.01 
001 
0.01 
0.01 
0.U2 
0.05 
0.02 
0.28 
0.91 
0 92 
1 05 
1.05 
0 36 
0.54 
0.18 
0.18

nyiséggel: 

Szidney . .
Queensland . 
Porl-Philtipe 

Adelaide . . 
Taszmánia . 
Svan-River . 
Ujseeland 
Fokföld . ,

Kínálat 
4,605 bál 

Hl » 
634 » 
942 » 
471 » 
430 »

;• !72 » 
1,512 »

324,000 bál- 12,28*2 bál

Készlet
81,000 bál 
20-000 » 
44,000 »
8.500 »

11,000 »
12.500 » 

118,000 »
30.000 »

összesen
Vevők úgy bel- mint külföldiek számosán jclenieK me, 
s a kínálat élénk. Ausztráliai mev.no gyapjúkéit ugyan 

elvan árakat feliek mintát «toM

háton mosott

rosi üllöi-uli közkórház Vll-ik (belgyógyászati) orvosi 

osztályán főorvosi állomásokra.

Szerkesztői Üzenetek.

S. M„ Bethlen. Bajosan hiszszük lehetségesnek. A 

személyes megbeszélés egyébiránt nem fog «“n‘* .
8. VL., Budapest. A legjobb ßseg.smerebbangol 
képes hetilapok : a Graphic es az Illustrated Lon°on 
x’exvs — Ormó. A jellemzés, melyre pedig on «leg- 
bfek'ább, i“n gyenge, és a Iliin, is sok krvtom 

valót hagy. Kézirat-kritikákba egy ..l nem /.c.e 
tünk bocsátkozni, s legyen cleg csak annyit 
nunk, hogy .nem használhatjuk.
Füzes- Gyarmat. A kereskedelmi

monda- 
Kaszinól tag,

miniszter, mint la-

szilárd- 37.

Pap A. 39 é. pénztáros Kelenföld.
Ninng F. 97 é. hajózási hív. utrul.
Mikul J. 27 6. rövidáru korcsk. 1. k. un-u. 28.

1-6
Äk: váVoshár,ír'

Friíiifih .1. 73 e. magánzó VI. k. Buumi-u. a. 
fiovrik M. 21 é. fngl. nélk. Vili. k. atárzió-u. 3. 
xfock K. 17 é. hiv IX. k Kőbánya Mwonyt-u. 7.
Blanka sz. Suekn R. 33 ó. vasú munka» neje utróf. 
ílcszlrabszky I. 38 é. lakatos V. k. nádor— 64. __________

«=> egé- 
felhős, 

— eső.

K — kelet, D == dél, Ny — nvugot. Felhőzet: 0 
szén derült, 1 — többnyire derült. 2 =■ részben 
3 =» többnyire borult, * — egészen borult, 9 
it- — hó, n == köd, R -= zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Magyarországon alig v*«"* 
zott A minimum (60-55) K..-Oroszország, »““Jg“. 
(65-70) É.-Skandinávia fölött terül el.. A hőmérséklet 

kissé emelkedett, Ueszlerczebányan 4 d <■■ fokká -
Kilátás: Északkeleti szelek, lobbb»v'rc derüli, száraz, 

meleg idő később nagyobbodó lélbőzet.

ielentok meg I nunk Napirdndjében rendesen közöljük, mindig szerdán

végén. I séges

Keresztezett gyapjúk szintén szilárd

SÄ Ä
„ I äbÄ

= SS • R 71,000 bél főktől,11. Az olszlllitoll gyapjú l8»onä.e 
—I után 324,000 bál maradt. Az árveres julius 20-ig tart.

NAPIREND: jnnius 28-án.

Naotár: Péntek. -- Róni. kath.: Leó pápa. — Jrot. • 
Leó. — Görög-orosz : (június 16.) Tikon pk. Zsidó: 
/«Ivan 20 1 - Nan kél -i ó. 7 p., nyugsz. 7 o. 08 p. -

— L. BE., Pásztó. 1864-es sorsjegyét márezms
í-jén 180 frt nyereménynyel kisorsolták. — J- »•»
Brassó. Alkalom adtán közöljük.

Felelős szerkesztö:Csá.xolazky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA,

34 25 !

34.40 i 20.02

BOROBZLO.
Suz» —
Roee...........
Zrb — - 
Rapes® — 
SS«»* -
Tengeri ...

19 50 
18.80 
15 — 
15.10

53.50

17.70
14.60

53.50
12.50

11.35 
10.91 
8 73 
8 9« 

36 66 
31.05

10.30 
6.49 '

n.n
0.08
0.07
0.08
0.58
0.55

0 06

001
0.01
0 01

004
0.01

0.01 
0 01

este. —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, jun. 27. (Braun József és tja czég tudo­

mása az Eqyetertós számára.) P elhajtatott l_/o drb 
magyar ökör, 507 drb magyar tehén, 186 drb szerbiai 
ókőV 7 drb szerbiai tehén, 68 drb bivaly e» bo dib 
bika, összesen 2108 drb vágómarha. A mai vasár a 
múlt hetihez hasonlóan lanyha irányzat mellett foljt le. 
- A felhajtás nagyobbrészt másodrendű mmosegbo1 

állott, ennélfogva jó minőségit marha keresettebb vö t, 

, másodrendüek pedig elhanvagoltattak. - Ad ?g\- 
séoi árak jó minöségüeknél szilárdulták, nia=°^ en< l‘^‘ 
nél ellenben változatlanok maradtak. -- koxelkt.u 

árakat jegyeztünk elevensuly-mérték szerint .
Jó minőségű magyar hízott ökrökéi t 2o Írttól 2 

Kivételesen egy csapatért 29 frt.
Közép minőségű magyar hízott

ökrökért .............................................. •
Alárendelt minőségű magyar (le­

gelő) ökrökért

(sivan 29 ) — Nap —- - - 
Hold kél 3 ó. 58 p. éjjel, nyugsz. 8 o. lb p.
Ujliold 10 óra 10 pén zkor délelőtt. — A nap hossza 
óra 28 perez. , , , 0

Közlekedésügyi miniszter fogad cl. u.
jiÄÄ&asa. u. 6 6„.

AÍ-S'rí.Sc.hW lé,...« .=y..«-é‘ W rm.
des kSgyűlésc d. ).. 5 órakor a <■ Fehérkereszt-egylet,

Ai! u^oraziighnz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti díj oO kr, a

KeíeskedclmYmuzenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad bem
„el mellett nyitva d. e. 9-tö 12 óráig, d u. 4-tol 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap cl. u. 20 kr helepU ellj. .

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9“d'“*hJ; 
Nemzeti muzenm : régiségtár d. e. 3 u. u. •
oJÍ”,SÍ8.“»50. SÄS Äliprf intézet

tinaváro.) I. és lb osUilydn l=v6 beteget meglő 0 afe 
lók (1 e 9—11, J. a. 2—0 óra közölt, a III. osztályon levő betegek d. ». 2-4 óra között, idegenek megszemlél- 
hf*tik a kórházat d# ti. 2—4 óra között. 

Fehérkereszt-egyesület (VI. kér. Eötvös- es Kcmnilzer- 
F „teza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap cl. .
MSáÍ^^Sri bazár 47.) megtekinthető

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-tol cl. u. l-iP.
Akadémiai könyvtár d. u. d-7- 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul

d.

félóránként. Az

28 írtig

Eötvös nyaralóban cigányzene.
Margitszigetre hajó indul félorankm .
Allatkert nyitva egesz nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jun. 27-ki számából.

Árverések a fővárosban. Hlaváts Adolf 330 írtra 

becs. ingós. jun 28. IV. kér. Kálvin-tér 1. sz. Gutwil-

Marcliall-szálloda
az Angol királynéhoz.

Gr. Pongrácz E. Rélfalu 
fir. Hamcrslcin A. Been 
Gr. Schlutonberg J. Döblinf 
Gr. Wolkcnslcin C. Manonlnal 
Gr. SchafTgotsfihe R. Prága 
Br. Dittfurlh M. Komárom 
Br. Álról L. NémeUégh 
Rr. Bay B. Miekolcz v’
J.g Hausmann F, Linz 
Baumann S. Frankfurt 
Rr. Harlmann C. Fiume 
Glöckner .1. Grácz 
Lüvenetein J. Prága 
Pick M. Zsombolya 
Pearson Gy. London 
Goldschmidt B. Amerika 
Dr. Pongrácz J. Temcs 
Cravcnna G. Milánó 
Passavali P. Comó 
Ullrich A. Becs 
Russii A. Becs 
Bale P. Sabacz 
Abingdln K. London 
[.üstig A. Amerika 
Horts B. Amerika

Nemzeti szálloda.
Kaszaniczky J. Debreczen 
Horváth M.-ne Fogaras 
Őrlcy B. Szolnok 
GcrevicB G. Fchévtcmulom 
ifeinitz Zs. Becs 
('.lapéin A. Becs 
Czigler J. Söttö
Walter Fehérló szálloda.
Kállay ,1. N.-Kálld 
Horváth M. Debreczen 
Balogh ti. Te.mes 
Szepesi M. Szt-Mlklos 
Nedbalck F. Szered 
Kompoch K. Kalocsa 
Ivanits .1. Gyöngyös 
F.hronfeld A. N.-Kanizsa 
Kiss A. Baja 
Schiller K. Temesvár 
Weisz A. Kas^a 
Gutlmann J. Zimony 
firünfcld M. Pozsony 
Timäri M. H.-Nánás 
Hotfner M- Becs 
Klein B. Győr

Aranysas szálloda.
Világjiy Gy. Söreg 
Illés O.-né Tolmács 
Doeupil V. Csecse 
Dr. Karácsonyi J. N.-Várán 
Hollósy Zs Kecskemet 
Dr. Nagy M-né Kecskemet 
Dr. Szalhmáry J. N.-Szalonla

Magyar tehenekért 
Szerbiai ökrökéit . 
Bikákéit . . . 
Bivalyokért . .
• étermázsáhkint.

hbi

18

■n •■•<! hivat a' 
' 'Hitt •’ ■'

. . 80-

Braun A. T.-Versény 
Tatár L- Losoncz 
Komáromy B. Szeged 
Synoraoky J. Varsó 
Sk'ilcky J. Becs 
Möller S. Jászberény 
Braun D. l éc a 
lllgner P. N Körös .
Holzwavtli fftníinental

r>/f

1283

180” frt
. . . . 170—350 «

. . . 120—195 «
’ \ . 120—190 «
..... 12—25 «

Bivalyt vásároltok 'helybeli vápásra: Weisz

rb. Poi-za>z Ovula 1 dib, cisszusen

éiKÖV párja
bivaly « 
v. tehén « 
borjú drbja

í drb.

Élősúlyban* árak 100 kHuramnionkint,

.Magvar hízó ökör....................................fcís ^
„ 1po«!ös ökör - .... -0 --.I >
„ „ jobb rendű .... 22-24 «

?zerb ökör ...............................................

lehén ................................................
bivaly
bika

Tlnns. ! ni. vmi a iun- ->• c»- —■/ --- „ ., ... borin 1366 élő, 591 leolt .-értés, 6506 ein és 187 leolt 
juh es 199 bárány. A boiju-üzlel nvugodt irány. Ko- 
Utett a Hlanvabb juhok S»lM

20—27
19—25
15—21
19—25

Saurómarhaváeár.
Marx', jun. 27. (Távirat.) Készlet: 3500

borjú'

17-

,U_-53 frtol. IU0 kilónkint, kiviteli juhokért 
t. selejtesokért 9—15 frtol páronkint.I I

1463 fill a becs. ingó
t^a,r b e 9iO I Vsz c *23. ^ érne t-P íirclán^^GMó dós!)

Röhög Henrii 3732 írtra bee».

í'rgrí V -I. 15. Sagy-ftbllii,. Crapó

. ' "j ;n,,Ul|. jul. J1. ifadhftz.
•/: ir-V'.a ^ ^ (1. r V," v.'> ' II S;

r .. Na"v-1' , '"l. (Nagyvárad.) Ivohn Józsot
2967 lei ni becs. ingó.-, jut. «- Keszthely. U'ikovics 
I eopoldné 2524 Irt. 25 krra becs. ingón. jnl. á. Tiszn- 
Lök Bossányi Miklós 25,950 írtra boc«. ingós. ju • 6- 
\1 -Bánhegyes. (Baltonya.) Huszár Andii vs M-t la 
ho,.f inccatl ini 18. Gödöllő. VTscher Mórne 10,620 
írtra becs. ingall. jul. J2. Zcnta. J.el'kovic-s Leopoldne 
4047 frtra becs. ingós. jul. 1. H.-Mnas. •

Coödnvitás. Id. Kohávy József jászberényi bej. ke­
reskedő ellen. Csödbiztos dr. HaraszLy Emil kiv. I vszeki 
ieovzö lömeagondnok Balhó János jászberényi, hc- 
lyetles Zmmetzky Béla szolnoki ügyvedek, belszarn.
haCBÖdm^3=lntetéB. Nagy Faragó Sándor budapesti | Kalocsa

^Pályázatok.' A hatvani kir. járásbíróságnál segéd- 
szMgak - a csurgói kir. adóhivatalnál 111. oszt. adó­
hivatali ellenőri, - a kassai m- kir. penzugy.gazgato- 
-ágnál pénzügyőri szemlészi, - a lemosván m. kin 
nénzüsvieazgalóságnál számvevőségi gyakornoki, a 
Sebíeezeni m- kir adóhivalálnál IV-cd oszt. adotiszli, 

a iinpai tn. kir. adóhivatalnál III- oszt. ellenőri, 
a féle"vházi kir. járásbíróságnál albirói, — Szepsiben 
(Aba’ij-To vont át vár megye) postamosten, - a bartlai 
rÚ. kir. adóhivatalnál III. oszt. adótárnoki, - a lova-

ezviölt Fro.
Copony M. Hrasru 
M'i.iiihaonJlei'M. Mimi 
Kluscmann K. 0munde
Hcrgholf H. Piája 
Mftfícr H. Konslanlmapulj 
Fisch P GdlBZÍcz 
Eggert F. II Hu 
Schöllet A. Arad 
Weisalein K. Trieszt 
Fischer P,. Becs 
Basic ,1. Bukarest 
Baumann M. Hanovcl 
Kauder .1. Hamburg 
Bodnár M. Hohenau
Schmidt Orient szálloda.
Wagner B. Becs 
Oslanha F. Varsó 
Mayer S. Krasso 
Makay K. tizatnuir 
Dosek F. Prága

Bodorfy M. M.-Kövosd 
Schwarz. G. N.-Kikinda 
Weisz S. India 
Dr. Kohn L. Sz.-Váralya 
Dr. Takáts S. Nyílra 
Borbás P. Szolnok 
W'achmaim K. Becs

Magyar király szálloda
Dr. Sz.ulyovB7.ky A. Fegyvernek 
Kemence F. Veszprém 
Szalay M. Veszprém 
Ujváry F. Kaposvár 
Dr. Strasscr L. Kula 
Kachelmann K. Sclmccz. 
Schwarzberg L. Becs 
Neumann D. Grácz. 
tilern M. B.-Csaha 
r,'ichenfeld A. Győr 
Fléischel L. Straszburg 
Neumann J. Bielilz 
Sohrcnk A. Biala 
Prager Zs. Keszthely

Két korona szálloda.
Szántó P. f.aczháza 
Löw K. Gy.-Fehérvái 
Papp A. Sz.-Ujvar 
Fodor L. Torda 
Steiner J. FVdegyház*
Wild M. Dömsiid 
Bergl J. Czegléd 
Fehér M. Kecskémé.
Gltzel J. Szentes 
Weiss J. Csontra«
Tóth J. K.-Vásárhcly 
Nagy J. N.-Bánya 
Kuhajda S. N.-Bánya 
Szabadv I,. Veszprém

Vadászkiirt szálloda.
Br. Bourgovis E. Temesvár 
Farkas B. Petncháza 
Gatzner M. Sz.-Fehérvár 
Hammcrsherg J.-né S.-A.-Ujhely 
Bcllefri B. Augsburg 
Gaszncr B. Sz.-Fehérvár 
Almásy .1. Dombóvár 
Nagy J. Szcgszárd 
Tasche G. München 
Rotter J. Römersladt 
Dauth Gy. Mainz 
Lilicnthal S. Stanislau 
Thallnr B. Temesvár

Hungária szálloda.
Br. Percnyi P. N.-Dobo*
Baler Gy. N.-Szt-Miklöe 
Koés J. Zsarnó 
Stoll A. Becs 
Schlöczer M. Bésa 
Junker K. Becs 
Rivera F. Pária 
Slrauez G. London 
Szabó Zs. Debreczen 
Novakovifs J. Belgrád 
Dr. Radl 0. N -Vávad 
Stern M- Becs 
Weisz A. Becs 
Kalb V. Chikágn 
Schwarz Zs. M.-Vásárhely 
Panpe M. Szt-Pélervár 
Krausz N. Szeged 
Bierwart K Kezsmark 
Metier A. Újvidék 
Fischer B. II. Ujvideto 
Creutz II. Trieszt"
Gtünfeld D. Modgycs 
Bucher G. Egor 
Steinbach R. Halle 
Sehiedormaier L. Nürnberg 
Hirsch .1. Hamburg 
Schwarz S. M.-Vasarhdy 
Beer S. Becs 
Singer .1. Becs 
Lüwv L- Doch 
Riegel A. MAiiyck

Pannonia szálloda;,

SZÍNHÁZAK ésMUL ATSAGOK.

, ,, , , 1 Eég- 'mérséklet
AllomaaoK I nyomás Celsius

I mm. j szerint

62

Szél
iránya és

ereje

Felhő-
zit

Csapa­
dék rom

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig zárva.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zóna.

népszínház.
Augusztus 15-ig zóna.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmonil. 

Budapest, junius 28 án.

A népszínház több elsőrendű 
tagjainak közreműködésével.

A kintornás család.
Eredeti népszínmű dalokkal, 
tánczczal 3 felvonásban. Irta 
Tóth Ede. Zenéjét szerző 

Erkel Gyula. 

Személyek:
Pergő G. Hevesi
.Iiiczi Bácskai J.

Pártényiné 
Balogh A. 
Szirmai 
Németh 
Izsó
Cserny B. 
Újvári 
Arányi 1. 
Márton 
Foris 
Szabó 
Halász 
Izsóné 
Erődiné 
Imrei 
Vasvári né 
Feld 0.

17 órakor. 

Holnap, junius 29-én. 

.4 csikós.

Bimbó M. 
Bimbó L. 
Kötő K.
Dáma N. 
Fúvó M.
Mari 
Samu 
Zsuzsi 
Jancsi 
Pista 
Miska 
Gyuri 
Cziteráné 
Kökáué. 
Marr.zi 
Magdi 
Egy kis fin 

Kezdete

BUDAI SZÍNKOR
a. Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 28-án. 

Egy éj Velenczében. 
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KAROLA.

Nagymező-utcza 17- sz. alatt
Felix k. a. liájos bécsi énekesnő fellépte.

Mé- soha nem létezett, minden egyes szám egy külön 
legesség. Ma fellépte Mr. Ara és Zebra arábiai pyramid 
játékaikban. Itt még Boha nem látott mutatványok, wi. 
és Caro felette komikus exccnlrick hohoezok, Kaufmann 
testvérek zeneképességii bolióczok, Katzer Karoly es 
neje eredeti bécsi dueltislák, Liedke Carlsen lánczn.uvesz, 
Muniehedorfer Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Bton-osoport (páratlan a maga nemében). The 2 Elextra 
szerecscnek. (Különlegesség.) Miss Ella Bratz es •l>men- 
négyes, tánc/, és ének. Schulimann testvérek. Flotscher 
korcsolyázó csoport az » idomított Box nevm ku­

tyájukkal.
Az egész helyiség ki van nyitva. 10455

Sopron ... — -
Magyar-Ovár —
Trencsén......................
Selmecz —
Korpona......................
Beszterczebánya
líutlopest.....................
Szolnok ... —
Eger... ....................
Debreczen...............
Késmárk.. ... . 
Uj-Tálrafiirod ... 
Ilngvár ... —
Szaltnár ...............
Nagyvárad 
Mánnaros-Sziget 
Kolozsvár 
Nagy-Szélién
Orsóvá ...__
Temesvár ... „
A rail ... —
Szeged............... _
Pancsova . ... 
Keszthely _
Csáktornya w..
Zágráb __ ___
Fiume ...............
fihx ... _
Prága ...............
líráké».....................
Lemberg_______
Bregenz ... ..
Salzburg   ...
Grácz .......................
Trieszt__... —
l’ola _. ._
Abbázia ...__...
1,esina .. __ __
Kopenliága   —
Stockholm ... ...
Szl.-Pélervár...............
Moszkva__ _____
Varsó ... — — 
Hamburg „ — 
Berlin ... _. —
München__—
Stornoway ... — 
Scilly szigetek 
Páris ■ — — --i
Nizza............... —
Florencz   —
Róma__— —
Odessza ............. —
Konstantinápoly...

DK

EK
ENY

-4-T7.6
- - 20 a
- -19 6
- -19 6
- -17.8
- -19 7 
--21 1
- -18.2 
+ 19 ti 
+ 17 8 
+ 15 6 
+ 13.9 
+ 10 5 
+18.9 
+ 17 2 
+15.S 
+15 2 
+ 14 0 
+ 16 4 
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Vízállás, 1889. jnnius 27-én.
Ma Tegnap

A folyó uovoj
Állami

vizméiczo állomás
éterben

3 pont 0 tionl 
felölt MOU

a
Kovácsolt vasból épült circus

OZllatkertben
1889 junius 28-án. pénteken

i 'lás®

Dntia

n* is

\)o‘. o >" ' I Miskolc.-. 
Deesowffy ti. Miskolc.
Bogi G. Csonkád 
Kemény .1. Gacs 
Halasy P. Veszprém 
Tcniltorl .1. Becs 
Harlikovils M. Hajós 
Mtorjai L. Buják 
Donglas M. Szt-Mlklos, 
•Zalka S. Privigye 
Brust A. Érd
Flossmann .l.-ne Normbsig 
Hajdú P.-nc Szeged 
Kubinyi G- Rozsnyó 
Goiccr E. Esztergom 
Batazs M- Kecském«1 
Nagy M- Jiszladúny 
Kovács F. Czegléd 
Marcuzlvlcz L. Bihar 
Tolnay K. Szentes 
Hegyesy M. Kolozsva. 
Herlskó R. Losonc/.
Szabó J. Gyúró 
Roth S. Szeged 
Glück .1. T.-Roff 
Vajda B. l’ossa 
Ijeiczer L. Szeged 
Ostrcivher II. Orsóvá 
Bracsoványi F. Hondo!

Helyárak.
Páholy 2 frt. zártszék ! frt 50 kr, 1-sü hely 1 fi t, U-ik hely 
60 kr, karzat 30 kr. Bemenet, a citcusÓDuletbe az. m- 

1.. ... í____ ,.zi xrziinii ..ívmisifivvek szaDadDeme-

Elhaltak névsora 1889. jnnius 27.
CUorméU A. 53 c. fogl. nélk. takáslalan.
F.hcnhavd B. 18 é. fodrász VI. k; »"f*8:"- ' "
Kiss J. 30 «3. kőműves I\. k. vtola-ii. 18.
Mirirr M 40 ó. fiiról. . ..
Waszlavik E. ó é. mosónő Vili. k. staczio-u. 16.

nevezctfcirkuskapunál. Váltott circusjegynk 
netre joRoeitanak az állatkcrtbe is es pedig dnuep- 
" vasárnapon d. «. 2 árától kezdve, koznapokon 
vedig d. íi. 5 órától. Ciiruspénztar-nyilas 6 urakor, kez­
dete 7 órakor, .legyek reggeli 10 órától esti (» óráig kapha­

tók az állatkerti pénztárnál.
Holnap szombaton és holnapután vasárnap 

két nagy előadás 4 és 7 órakor.
Kiváló tiszteletiéi

Wiilfí 3Ede
igazgató.

közlekedés az előadás végéig.

10643

Nb. Társaskocsi

ut/zet távirati 
or.

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi int/zet távit 

jelentése 1889. jnnius 27-én reggel / arak.
Hudaoesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — + 26 

fok ffisebb » + 15 tök Gels. A légnyomás n tenger- 
Síi van áLámitva. A szélirányok jelölése: E ~ észak,

ilSU

strnios
Bodrog 
Latorcza 
Oüű7--Tapoly 
P.e-euyó 
Sebes- \ 
fefeie- Is 
Fehér- fs 
Hannes-)
Maros
Béga
Száva
Temes

Pozsony — — 
Komárom... — 
Budapest ... — 
Mohács — — 
Újvidék — — —
Pancsova... — 
Orsóvá — — — 
Sárvár — — 
Győr — — — 
Szered — — 
Barcs — —

; Eszék. - — —
i M.-Sziget . - — 
i V.-Naménv 
1 :
I Szolnok ...
• Csongrád __ - 
! Szeged ..
I Török-Becse— .. 
i Tilel - —
1 Deés — — —: 

Szalmái1 ... 
Sáros-Patak _. _ 
Munkács — — 
Hoőr ... — — 
B.-Szt.-Márton — 
Nagyvárad __ 
Tcnke _ — 
liorosjenő — —
Gyoma ...............
Déva (Branyicska) 
Arad — — — 
Kiszetö — — 
Temesvár _. — 
Sziszek — — 
Milrovicza — — 
Kis-Kostély —

2.72
2.96
2.62
3.29
2.71
1.75
2.33 
0.36
2.34 
0.06 
1.03 
1.9:> 
0.54 
0.66

1.03
1.62

2.21
0.42
0.58
0.55
0.15

0.77
0.06

0.28
0.85
0.40
2.28
2.13
1.48

fofóu1 »fit

0.64

0.30

2.67 
2.85 
2.09 
3 29 
2.66 
1.73 
2.34 
9.36 
2.24 
0.07 
0.96

1.28
0.68
1.42
0.88
2.17

0,72
0.66
0.18

0.56
0.17
0.34

0.49

0.86
0.27

.0.90
2.12
0.99

0.68

0.68

0.30

0.04

Közlekedési útmutató.
Megiel.nl legutóbb EggeU-rth junius 25-iki szó-

inában.

A budapesti áru- és értéktözsde hivatalos árjegyzései junius 37,
I 1 ÍT pán» int

Faj ; Irányzat
Minőt. j| ICO kilostamm 

»'ily !j aia 
hekiolit- -fTTtSTT trtiz

Minős.
hekiolit

too kllosianan 
ára

13 u 
B »magi

Tiizavidáki -----------*

Péttvideki ------

Fejérmer/ei----------- *

BáciV.ai ___________*

Maryarérzakvidékf— •

1 izilaid 71 1

« 13 —
8') —
74

78 1 7.45
8i) 7.65
71 1------
:« 1 —

1 78 7 10
I Hl 7.50

74
76 —!
-S 7 !**>

• ?0 7.55
71

% 76 — —
73 7.45

1 « 80 i 30
« 74

78 i'|------ '
80 .1---

7.50
7.CO

7VI 
7 69

7.50
7.60

Különféle
terményeit

bányzat F aj fit 6t

7.50
7.60

Gabona ó vagy uj Irányzat!
Minőségi

euly
hektotiterk.

*00 kilograaun 
ára

•früől 1 frtljT

Rozs ---------------
Árpa --------------

Zab------
Tengeri. -------- u)

Köles------------------------
Knpcszta-repcze------- -
Bánsági repeze----------

zi írd 
anyha

lanyha

takarmány 
égetni való 1 
»őrlőidéi

bánsági
matnemU

70-73
60-62
62-61
64—65
89-41

75
73

nélkUl

li «.-

5.40 
4.66 
4 15 
44)0

6.80 
4 70 
4.60 
6.40

Bura

Tengeri

Zab

Káo. repcie

csendes tavaszra
6«»e
máj.—jun. 1889.
május-juniua
iul-aug.-ra
őszre
tavaszra
au/, -»zent-

4.68
469

5.8(1
15.V.

Heremag . ,

Repczeolaj -----

Lenmagolaj-----
Olajpogácsa — 
Dieznóztii--------

k:sl«ia-------- -

Faeryu - 
Szilva—

határidő..

Síiiva-iz-----------

ezilárd
lanyha

kell«mes

csendes

l.ucrerna magy** — , 
f ranczla.——------—

Vörös------ ----------- I
Nyers azonnali srálllL 
Fl omltott. -vj
Oki, kéleret fmum-t-Vt

Peilt ___________ ___
Vidéki. ---------
M la légen»/ áru in »1 
Városi légen»; . —.

. Füstölt ____________
! Olvasztott ...................  •

Boszniai hordóban 1888.
. zsákokban — 

j Szerbiai hordóban —- 
> zsákokban..—

Bosznialhordóokt.-nov.
Zsákokban _ *
Szerbiai hordó «

» zsákb. •
Szlavóniai uj--------------
Bánsági uj-----------—

17.50 98.—

6.:*3 I 6.5" 
16 - 1 56.60 
■ 1.3(1 j '3-1"
50— 1 öl'— 
5 3.5*1 I 6 1 »0 
h«— I 
26 - ■ 2(1 -

határidő- szilárd

DIÓ.-------------
Gubüc*-----------

Borkő lörmT—

Méz------- —-

Viaszk

csendes

szilárd

szilárd

lanyha

Szlavóniai szept.-okt—
Ma'gyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------
Magyar la-----------------
Szerbiai --------------------
Boszniai 
Fehér fa

1 1.20
16.-

7.— 
10.75 
11.10 
11.ül 
18.50 
11.ló

18.85
18.30
16.50
16".50
15.50

11.60
16-ÖII

MM
188,-re

ÉRTÉKPAPÍROK
BUtolsó árkelet 
I pénz i áru ~

M
*5

frank 
l’S'5 frk

(310

Iá —

1)2- -

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok
Angol-osztrák bank-------—----------—
Budapesti bankegyes, r.-társ. 
Budapcsli kcrcskcd. es iparb. r.-t— 
Fiumei hitolbank —

- I 58l_11a-----------------
Vörös----------------------
Nyers -------- --------------
Sárga, csurgatott------
Világos azintt-------------
Rozsnyói----------------
Szlavóniai —-----------
Szesz ———————
Szesz-éleszt > ——..

13 35 
18.-

14.-
18.76
17.50

16 76 
15.75
üí".-

13.50
18.50

T'-

21—

:tn-
10-

S--i

Horvát lcszámitoló bank ...———
Magyar általános hitelbank------------
Magyar jelzálog-hitelbank ..... ——- 
Magyar islzálog-hitelb. li. kih-id. «- 
Magyar leszámítoló os pénzváltóban*
0sztrák hllolinlézel --------------------
Osztrák-magyar bank............-............
1. magyar iparbank----- -
Pcsii magyar kercskodelmi bank —
Sziszek! hitelbank --------------------- —
• Unio>-bank _________________——

t) Biz'.ositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság--------------—
Bécsi élet- cs i; radék-bizt. tarsasag 
Első magyar állalános Mzl., tors. ...
Fonciéve »esti biztosító intézői .......
Magyar-franczia bizlositó társas.... ar. 
Pantionift viszontbiztosító társaság 

»I Gfizmalmok.
Conordia gőzmalom--------------------
Első budapesti —------ ----------------
Első pancsovai hengermalom------ —-
Érzsébet-matom--------■ ——.......... —
Hengermalom--------  .... —
Lujza-malom .......------------------------
Molnárok es sütők------- ---------------
Pannónia________________________
Viktória

l'W

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri baj. r.-t.--------
Alföld-fiumei

117.50
53__

11575
311*50

140 50 
102.75 
300 -10 
901— 

16 3 — 
721 —

18V-
370.—
8200—
; 7 50
; 30 
.1(150-

,.'61.— 
590.— 

'*45- 
Ij 390.— 
|j 730.— 
. 155 —

1081— 
I 201.—

OllWft I 
188 .-re

értékpapírok Dán» I tm

6J5D

Aradi és csanidl egyesült vasnt 
Barcs-pakraczi vasút reszveny-tars.
Bilaszék-dombovári —----------------
Budapest-pócfii vasút r.-t.—......—-•
Bp6Bt-Szt-LÖrincz helyi érdekű ▼•-r.-t,

Debrecrtn-bnidunánási v. e. r.-----
1 vasútDéli va 

Eszakk,sieti vasút—

É RTÉKPAPIROK
ALLAMADOSSAÜ

icmi ÉRTÉKPAPÍROK

»fagy. kir. aranyjáradék adómsntss^oyü. »000 ------- ---

___5"--------------

I
államkötvény aranyban.............

ill.a. arany.;, id OH*"'- j »'.
51' vi*. k. e-Ustbon in. elismerve

• 1873.
1869. adóm. m. kir. áll. vason kjl.s.
1889. évi 41/,%-os ad^n. n. v.is. k- * —- 
Hagy. kir.nyeiemeny-kolcsun WO^rt —

Äi V.6r«Äte«ÄrM;ben^ ^

ÄNdö^entes Mmarorsí. Wd^rn,. köt», ideigl jegy- ^ 
Magyar fóldtehermentesitésl kötvények y^A"dikkal

100.—
112.*73 
115:- 
96'0

I 10.— 
110— 
12ú —

91.90
148.50
143.10

__ *’/,

5%
terassi - Y.
ltC7. záradékkal— 5
horválorsiági----- 6
•rdélyi--------------- á’

89.— 
'10550 
,105.60 
i 105.50 
; 10).ó) 

105.50 
1C3.Í9

Magyar országos jelzálog úrbéri váUságkötvcnTek flOOfrU 5% 
Kir. borv.-szlavonielzaloiT fóIdváUsúgkötvény (100 ) — ®
Szőlödézsmaváltsági kütyény (100 > inv ß'hörVTTÖÖfttr" 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra uooiru—

Egyesített állemadóság papírban máj.-nov.-

Osztrák aranyjáradék adómentes

ezüst kamat jan.—jul. —— 
apr—okt.--------

**/»

- iVvP/o
— 4»/„".'. 
 47,

SuÄssWaoÄ ÄfM P; Pé;;

, 18150-ki 100 frt « « .
! , 1884-ki 100 frt « « -
. > 1864-ki 50 frt« « .

A temes-bégavölgyl vizszabálycizó-UrBUlat 
p,-5*. varos kólcsóne l*<o-bbl adömentc....

Budipcst föváro .
Szerbiai nyeivroény-köUs-n >-o it jók .. 
Béct varos nyoremeny-kolcsun ío.i-nci

1871-ból « —------------ ---------
rt-ifci kölcröne adómentes...................... »;,«

1 Utolsó ár keief

1 nénz áru

; 98.50 90.—

1 too*— 100*50
i —•—*

i 83*5o 84.—
1 83.50 84 —

83*75 84.25
i 88.75 84.25
ioa*— 103'áü

! 09.- 00.50
18 1.50 132.5(1
141.- 14’.—
14 4 - 145 -
172 50 173. M)
172.50 173.50

! »8.- 99.-
1101.50 10.».-
105.50
10,1.25 101.75
3 J 30 35 50

UJ — 146 -

Erdélyi vasút----------------
Györ-sopron-cbonfurti vasút
Kassa-odcrbergi vasút
Magyar-galiczlal vasút......———-
M. ny. v. (székesfehé. var-gyfir-graczi)
Mármarosi «óvásul r.-t. els. t. .......
N. -Klkinda-N.-Bocskerek v.-u. els. r. !
Osztrák-magyar államvasut---------ar.;
Pécs-barcsi vasat.....

Taracz.UileyiVvasut"eÍa. részv. 188*8.jul.T 
Osztrák dunagözhaiozásl társaság— 5M
Pesti közúti vaspálya......------------- MO

, « . elv. jegy--------- 2ÖÖ
,) Takarékpénztárak.

Budupcsti III. kerületi-------------------- 60
Országos központi

118.50
5».—

116,—
31’!—

HU- 
tOS.— 
SOö.tíll 
906.- 
161 ■

190.— 
; 275.— 
3320 - 

I 68 50 
I 35.— 
1175—

410— 
»25 —
262!-
6U0.
217.—
393
750.
157.

108 — 
202.—

197 — 
200.— 
207 —

120 — 
189— 
201.—
168*- 
193 — 
188.—

235*- 
1»5-—

385.— 
1118.— 

120.—

Pesti első hazai----------------------------
Egyesült Budaoosl főváros ........... ..
Magyar alt. takarékpénztár r.-t........

f) Különféle vállalatok. 

AltüUnua waggoti-ü.ilcföitzötársaság
é l ! F.rdeWi pi-iczo-cgylcl Kolozsvárt)

L-/,a':njágycr.'ri á.'i kuszvnb. r.-t.

j .- Franklin-fai imát Ja ...
Könvvnyomöa .Ath.-iiicum. ... ... VO
peílt könyvnyomda reszveny-tars.... cju 

I p.i’.las irodalmi t* nyomdát tr-JUú-—

388.— 
421 — 
421.—

108.-
498.—

8003
ló»-—
101.-

164.—
74.-

130!-

, 1065—
: 1)5 —

Flumei t. m. tizsbánl. és rizskemény 660 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár Jl-ll
Gschwindt-féle szeszgyár-------------- Jjj
Uyapjumosó és biz. első magy. —. 8*1
Kereskedelmi testület épülete----- — 210
Kőszén- s téglagyár (Orasche)-------- 2v0
Salgótarjáni kliszéiibáliya----------— »0
Gizié lagyár, kőbányai----------------- UO
Tégla és mészégotö, újlaki----- —— 2W
Magy. fegyver slőszergyárreszv.dárs. tVU 
Nemzetközi villamossági társaság ... 
Nemzetközi waggon-k. részlplars,... j:iO
Rimamorány-salgntarjáni vasmű jfiü
Scbliok-fólo vasöntöde s gépgyár------ »Ju
Serfőzde első magyar...... ..............— *5"
Sertéshizlaló ................. ..........—--------íjjj
Spoilinm és esontllsztgyár —--------- 2-'j|
Szálloda részvény-társaság ............... SO
Szegedi szeszgyár és linnmiló r.-t. 101
Török bír dohány-egyedárus----- fre 2ű1
L j-Antalyhlgyl üveggyár r.-t. --------  lőj

7. A L 0 ULEVKLBK. 
Magyar fiildhitsllnt. papirértek ... 5^7,

\ \ «I! 4' *#,u
« 1 « ar. v. ez. _. 5 %
« elzálogbank----------------- S'.»%
, . .......... ....... .. 5 7,
, , .......................  4Vj“o

Magy. orsz. közp. takarékpénztár 4>/,70 
Kisbirtokosok orsz. fOldliitelíntézeto 5V,7,

Osztrák-magyar bank o. é........ . V/,%
, . « « »if/jovre 4 7,
t « . . « 50 évre 4 7,

Pesti magyar kercekodelml bank... fi 7,
• i • « 6'/j7o
, . « « 5 7,
. . « « 4V,7o

Pesti magy. kér. bank községi kütv. 4V,7, 
•Albina» takarék- és hitelintézet... 0 

. « «... 5
Nagyszebeni löldhitelintézel —— 5 ”...

-------- SV,7„
, « _____ fi ",
• ált. takarékp. 110 ftt 5 7, 

Nszcbeniált. lakarékn. 40 év v. f. 100 f. 57,
Temesvári első takrékpénzlár............... 5"'„

« « -........ í

Magy. jelzálogb. nyer. köles, kiitv. 4 •/, 
, > nyeremény-jegy —

Osztr. földh.-int dij kölcsön kütv. 3 7, 
kötv. nyerem, jegy 3 7, 

I. kib. kötv.... 5 7, 
■ • • - *'/,% 

elsőbbségek.
Az -Adria- magy. tenger hajózási r-lárs. 
Alföld-fiumei v. u. ív.-cszcki v.) 5 7,

, « vasút 1874. kib.----- 5 •/„
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,»^

Pesti hazai I takp. e.

J90 —
1175 
382.- 
238.— 
700.- I 
320 - I 
300.— j 
380.— I 
148— ; 
103 — I 
260— 
72.— I 

120— : 
197- 
810.- 
310.—
1-81- j
'Ü;z i
110*59

4 till.—

101.25 
1100.50
1 »6.30 
, 133.— 
103.— 
101.25
99.75
98.50

102.50 
101.25 
101.3H 
100 All 
100.60 
101.— 
102.— 
101.— 
100.— 
101.— 
101.-
98.50

100.75
101.75
103.75 
102.—

1*02.— 
ino- — 
»8—

103. - 
17 — 

109*59 
18. -

101.50 
99.50

! 1010.
1 11115 
384.— 

1 243.—

101.75
101.—

97.4(1
121.—

101.75 
1110.2.-. 
»9.— 

103 50 
102.— 
101 »0 
101. 
101.— 
102.— 
102.— 
101.60 
100.50 
101.511 
102.— 
9».— 

101.20

102.51) 
ion '5o 
93*50

íln.-
19. — 

110.50
20. — 

102.— 
ion.—

Báttaszék-doinhuvár-zátanyi v.... ZM 
Budapesti láumhld ------------- ÍHjOói
Budapest-vécil vasul-----—- 2'jJ
Déli vasul ___ -... m»rka
Donagözhaiiiziei társaság...... Ul>(™ *7»
Északkeleti vaspálya ........  ^

• taranyb.)— 2t(l 5"., 
. « ...1!»*l 6"'„

Lloyd é* tözsde-epUlel.................... IW| Ws
Magyar-galicziui vaspálya 8'j ■?■<>

m • * II. KID. ^(j*J * 0
, , , ... czUs 4,, „

ixt.-ny. v. (sz.-reh.-gyfir.gráczi).......2M 57,
Magyar nyug. v. 1874. kib. ......... 20, 57,
M. v. elsőbb*, beruh. aranyb—.^Sid 5%

I. erdélyi vaspálya................... - í«9 ff',"
(tyfir siipron-tbenfiirU vasul arany Ml J , 
KufCi-oderberji vabiit esüslben . ?j'l 

I « v. (eperjes-larn.) 5c.l .6
, , . (osztr. vonal) 7*1 5%
, . • (m. v.) arany 8*1 67,

Kin-a-Odeig. lüs lé: z.-kötv. (88». ez. 4" , 
, . . ■ i*b!i. ar. 4"„

, . . oszt. Tuli.il 1689. ez. 4%
Oszir. magyar államvasut arany "111 57, 
U.-m. államv. 1883. kib. (Műt) marka 4" „ 
O.-m. államv. X. kib. .'»95 ... SM (fc 
Tisza vidéki vaent ._ .. f p
Viktória gőzmalom cisöbbs kotv. lhll ■< , 

M A G A N S 0 R JEGYEK.
Budavárosi sorajegy.......................................
Keglovich sorsjegy ....... -----------------------
a .Jó szív» egyesület sorsjegye --------....
M. sz. korona orsz.-vürö- k'-roszt egylet 
Nyer-kötv. a linesl-lipotv. bazil. felcp. ..
Az olasz vörös kereszt egylet ........... ........
Osztrák hitelintézet .....—------------------
Osztrák vörös kereszt egylet --------------

100.—
103.—

99.7:,

99.50 
too — 
100 —
88*-

101.—
100.50 
118.60 
116.25 
100 —

101*60
10126
101.60

101.-
103.60

^TSmiiKic:-----------
Császári királyi arany (vert) ...................

int. 
101- 
89 - 

1 Ol- 
IOl.50 
119 40 
116 25 
101. -

102*60 
102.25
102-50

93 30 
14. - I 114 7 
95.25 1 96.25

189.
lOO.frf)

190.— 
101 50 
180 —

Császári királyi arany (kör.) -----
Osztrák-magyar 8 lonntoi. many
go frankos arany ......—.............. —
•20 márka----------------------------------
Török arany Ina ....... -- ............................. I____
Osztrák és magyar ezüst ............ . - .
Német birodalmi bankjegy ion márkányi I -'6 2"

Váltók árfolyama (látra) k.láb ;
«.a__ » haulteledtOk 1»') márka ... 3 ", I ne 8»
Amsterdam vm hollandi forintért 2| ,", , »8 =0
Brüsszel 100 frankért...................- *
párisMOO frankért-...........................  ■' ,
Marseille 10(1 frankért■ p 
Vvá'iczi péiupiaezok too frankért .. 4V*7,
Zürich too frankért----------- ---------* t •«
London m f-nt sterlingért...............
.«zentpétorvnr ion miiéiért....--—. « -»
/»...'i.onkti, loll líra nouve ital. a

47.15 
47 15 

119 25

58.35

58 3*. 
98.75

47.25 
47 2 • 

119.80

Magyar 47, aranyjáradék--------
« 57, paplrjaradek --------
• általános hitelbank ..—
• penzv. és ieezáiu. bank— 

Magyar jelzálogbank ———
Osztrák hitelimezot-----------------
Anglo-osztrák bank-----------------
Állami vasút--------------------------
Déli vasul.—.—---------------
Török birodalmi dohány------------
Rima-Murány———------ ---------
i- „ Föld kötelezvény----- -----------  |
f iumei lijtflbank . ■ -...... ,
1889. 1'. All. vasúti kulcson....... I

A mai déli lözsdcu 

eladatott
„szállitiisFa“*

47, magyar aranyjáradék ——— 
S"'„ masjar papinársdek ——
Magyar hitelbank ...— ......—•
Osztrák hitelbank----------- --------
Osztrák-magyar allamvasut.......
Déli vasul-rzstV'-nv ..................
Lesrimimló-rei zveny --
Jelzálog hitelbank részvény II k

Határidők

jul.

Utolsó árkaid Eiiil.irdhlt k

pénz óm 1
egmag. legalac
5 j* k « 1 v t

. 100 30
1

1 10 40 lOOtitt 100 45
9 15 0 91 «0 »4.10 94 56
312 — 12- 312.25 311 60

• —

j:--.-
ti —

*^-» f
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Ezen hirdetési rovatban minden arfl 
egyszeri oelktatäsa Közönséges petit 
betűkből 2 krral, ■ compact oetUk- 
tiöl szedve 4 krajez&rral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmol ellá™ 
tott hirdetések minden közlése után 
még30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

Csak
Mindenségem!

Szeretlek. Milliószor gondolok 
rád. Csókol szerető Mimikád.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók. a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. 1» 10*51 
Biztos existcntia. 

Egy kitűnő jó forgalmú üzlet 
a "'belváros legélénkebb helyén 
betegeskedcs miatt eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal.___ /o49

"Ijiszttizlet,
„evébbcl is összekötve, 
forgalmú, 40 év óta 

fennáll -aP' bevétel 90-100
frt. baláDzas miatt latén,os 
áron ét.dando. Gzim a ki-
udótiivatuban.____________ «36

í'iiszarkereskedes
haláleset mi111 azonnal eladó. 
Áv l«U* igen élénk forgalmú 
karolt helyiségben, régi idő óta 
fennáll. Tőkeszükséglet6000 frt. 
Érksitést ad a kiadóhivatal

oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, ás a_hirdetés alatt
------------------------- ——------------ • ■ -- - - ~■ ............... w ■««> VT I Kiadandó.

álíó szám közöltetik.

Eladó
1000 drb anyabirka, 450 drb 
egy éves, 400 darab bárány, 
50 drb kitűnő szép anyakocza. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4440 
Eladó egy 52-es szánni, tel­

jesén felszerelt 
nickel velociped. 

Czime a kiadóhivatalban. 7550

Vétel.
Jó karban levő 

könyvszekrény
kerestetik megvételre. Ajánla­
tok ('Könyvszekrény« czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

7553

Tisztességes
fiatal iparos pártfogó nélkül, 
irodaszolgai vagy ehhez ha­
sonló állást óhajtana. A leg­
jobb magaviseletről kezeskedik. 
Czime a kiadóhivatalban. 4263 
Mellékfoglalkozást 
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res szerény feltételek mellett 
egy hivatalnok, ki néhány 
szabad órával rendelkezik. 
Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban._____________ 7554

Volt lovassági altiszt
gazdaságnál, vagy iparvállalat­
nál állást teres, Közvetítők jól 
dijaztatnak. Ajánlatok «Meg­
bízható S. S.» a kiadóhivatalba 
küldendők. 4450

Alkalmazást keres
Nőtlen

fiatal ember, ki több éven át 
nagyobb gazdaságban segéd­
tisztként működött, cséplési 
idényre alkalmazást keres. 
Czim «W. M. Gyomron. 4452

Gazdatiszt,
ki már több év óta, mint ispán 
működött, alkalmazást keres 
szerény feltételek mnllelt. Czim 
a kiadóhivatalban. 4450

Előkelő családból
származott, szép irásu, jó fo­
galmazást! joghallgató, ki vi­
déki irodákban 5 évig foglal­
kozott, f. évi július 1-től a fő­
városban keres alkalmazást 
ügyvéd mellett, esetleg lap- 
szerkesztőségnél. Közép és reál­
iskolai tanulók tanítását elvál­
lalja koszt vagy lakásért is. 
Javító vizsgálatokra sikeresen 
előkészít. A hivatalos ügy ke­
zelését teljesen érti. Czime a 
kiadóhivatalban. 7540

Intelligens úri
ember, 30 éves róm. kath- vég­
zett jogász, ki négy világrészt 
bejárt, bírja teljesen a magyar, 
német, franczia, angol, román, 
sőt a hindu nyelvet is, kitűnő 
lovas, vivő és úszó, jól zon­
gorázik, képzett bányász, ké­
pességeinek megfelelő alkalma­
zást keres, akár mint nevelő, 
társalgó, utitárs vagy titkár, 
vagy pedig mint bányaválla­
lati megbízott. Czime a kiadó­
hivatalban. 7522

Jó bizonyítványokkal bíró,
kellemes külsejű fiatal ember, 
ki már 5 évig működött, mint

egy helybeU czégnél alkalma­
zást keres. Czime megtudható 
e lap kiadóhivatalában, 7648

Alkalmazást nyer
Egy hat gymn. oszt,
végzett, jó házból való ifjú 
gyógyszerész-gyakornokul 
"elfogadtatik a «Szt. Istvánhoz» 
czimzclt gyógyszertárban Új­
pesten. Feltételek ugyanott 
tudhalók meg. 10712

GERSON ANNA asszony
BUDAPEST, 

most: Harminczad-utcza 4. 
földszint, a|Anl és elhelyez 
"nevelőnőket, tanítónő­
ket, tanítókat, gyermek- 
kertéazuőket, minden nem­
zetiségű bonne-okat nyári 

idényre is.

GERSON ANNA asmv
BUDAPEST, 10426 

most: llarminczad-ulcza 4.

Hegedüórákat
hajlandó egy zenedei növendék1 Augusztus l.től a körúton,1 
szerény föltételek mellett kez-'az uj igazságügyi palota köze-' 
dőknek adni. Érdeklődők szí* j lében egy nagy lakás, 6 ut-i 
veskedjenekczimeiketHegodü|Czaj szobaf -j szalon, fürdő­
jelige alatt a kiadóhivatalba be-[tiZOba, 2 erkély stb. minden' 
adni. 7ö4b kényelemmel a legfinomabban’

ellátva. KözelebbetKirály-utcza! 
10. sz. I. em 1. -14091

Oktatás.
Javító vizsgálatra
előkészít gymn. tanulókat bár­
mely osztályból

Fiatal ember,
ki a VII. reálpsztályt elvégezte, 
hajlandó a zongorában, eset­
leg reáliskolai tantárgyakban 
oktatást adni. Megkeresések 
oÜ. A.» jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 7547

Egy nevelőnő,
ki kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, hajlandó volna egy 
úri családnál ily minőségben 
alkalmaztatni. Szives ajánlatok 

kiadó- 
7511

Leczkeórákat ad
egy érettségit tett fiatal ember 
a gimnáziumi tantárgyakból s 
előkészít bármelyik osztályra. 
A franczia és az olasz nyelvet 
is képes tanítani. Feltételei 
szerények. Kérdezősködhetni a 
kiadóhivatalban. 7538

Három nyelvet 
beszélő 28 eves ember pénz­
tárnoki, könyvvivői, pénzsze­
dői, raktárnoki vagy irnoki 
állást keres, Ajánlat «pénz­
tárnok 7» alatt a kiadóhiva­
talhoz kéretik. 7525

Lakás és bérlet
mely osztályból a magyar, Johanna czim alatt 
német, latin, görög nyelvekből, hivatalba kéretnek.
úgyszintén felsőbb osztályúakat ——------------------ ,
magánvizsgálatra, még érett­
ségire is, de csak helyben, egy 
gyakorlattal biró tanárjelölt.

4447

Orosz nyelvben
ad oktatást egy fiatal intelligens 
orosz. Czime a kiadóhivatalban.

7512

Különbejáratu
szépen butorcézott I. eme­
leti szoba a kecskeméti ház-. 
ban azonnal kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. ______7509

Szép, nagy, bútorozott

iitczai szoba
a Városház-téren külön 
bejárattal, kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 7542

SSKB8S5SMS

Különféle.

Szépen
bútorozott szoba az Andrássy- 
uton junius bó lö-érc olcsón 
kiadandó, esetleg olcsó teljes 
ellátás mellett is. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 7523

Előkelő nemesi
származású, okleveles fiatal 
orvos hajlandó a párisi ki­
állításba kísérőül utazni; felté­
tel: útiköltség és ellátás. Ugyanő 
hajlaudó külföldi vagy hazai 
fürdőkbe is utazni. Levelek 
«Jó társalgó» czim alatt a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 4454

mig a készlet tart
Olcsó alkalmi vételi

Sikerült nekem kb. 8000 
tuczat legjobb minőségű 
különlegességeket (Con­
don, Gummi préserva- 
tiv) rendkívül olcsó ár­
ban megvásárolni és ez 
által azon kedvező hely­
zetben vagyok, azokat 
l frt 26 krórt tucza- 
tonként áruba bocsátani 
és biztos vagyok, hogy 
versenyképességemet 

jobbau nem mutathatom 
be. Miután nem minden­
napi eset, hogy oly ki­
tűnő minőségek, oly 
rendkívül olcsó árban 
beszerezhetők. 10694 
ElArusitrtH 10% «UK«'«!" 
mCuylien rénzrslllueU. 

kapható c.-akis

SPITZ G.
keoztyii, aérvkötö és gummi- 

áruk gyárában
Budapest, V„ Doroitya-utcza 3.
Megrendeljük legnagyobb I tok- 
tarlrís melleit esekö:ölt< tntk.

Szünidei olvasmányai
serdültebb gyermekek számára 
rendeljük meg a dr Radó 

Antal által szerkesztett
«Magyar ifjúsági
czirmi, miniszterileg ajánlott, 
képes, kétheti folyóiratot. Egy 
évfolyam 6 frt. Kiadóhivatal 
Károly-körut 15. sz. 106G0

4444 Két 
fiatal ur lakásra és étkezésre 
július 1-től havonta 21 írtjá­
val, keresztény családnál cl- 
fogadlatik. Czim a kiadóban.

Nemes szivti
'gépgyáros kerestetik, ki egy a 
1 magyar kormány által szaba­
dat m a-zott találmány értéke« 

Isilésct anyagilag előmozdítaná, 
illetve sokszorosítását eszkö­
zölné. Szives megkeresések 
«Angol» czim alatt a kiadó- 

; hivatalba kéretnek. 4283

l4>/a kamatra pénz
adatik földbirtok-és házaki a. 
törleszthető 20—50 év alatt. 
Régi adósságok is kifizettetnek. 
«Bankok képviselete.« Hat- 

Ivani-utcza 4. sz. II. lépcső, 
36. ajtó. 4148

(■A-lapittatott az 188B-ik óvizen..)

BURÁM
írfíili, Hidalom és siorhull?» nélkül a» égeléil pótoló irer/AI«eli«merlebbillalono$ek,lényrsitflli. idomítok, stb. ‘ tf__j. . áa kitint m Wvtrar «.mill*

Egy «dűli,
Ster. A Itflllliuoi icuueiietvt • Jv' -•—

Lillái elfogadva Gyors ét buloe *lv*7szsr.»jntitai ftciamo- 
wiá*. izroxkaBÁi. esuiholyag, minik stb. ellen. —Elhdnto es
•»lialuvi. — Kénél 1-4 perei »lati allr»lin»«h.itó.

Kapható Peilen a lipoUáronSienVlil.an gyógTaierlirban.
^PhuGENBAU,276, rua St-Honore, PARIS-

Dolberg asnb.
Hordozható és 

állandó
erdei-, mezei- 

n>> és ipari vas- 
S' utakat,

minden nagyobb"kiállításon kitüntetve, — szálltig

Prágai Gépépítő Részvény-Társulat fiókja
BUDAPEST, Iroda : VI. Dals*inhá*-utcza 2. az. 

Mintaraktár : V. váczi-körnt 76. sz
- Árjegyzékek ingyen óa búrmentve.

8971

Budapest, Gizella-tér 3-.J
legmelegebben ajánlkozik 

házi, biztonsági, ellenőr és tűzoltósági I 

sürgönyzó 1í9 
saját szerkezetű és elismert legjobb 

yy TÁVBESZÉLŐK, *ÄH 
házi és központi berendezésre, minden nagyságban, 

VILLÁMHÁRÍTÓK 
a legújabb tudománvos kísérletek szerint, szállítására, 

° felszerelésére, kijavítására és átalakítására. 1 
Képe9 árjegyzékek ás költségvetések bérmentve és ingyen. 
Számos elismerő és dicsérö-levelek szállításokról és vég- 

zeit munkákról rendelkezésre állnak. lüblo

izliatlaii taka^öponyvák
" ™" fekete, sárga vagy természetszinre sűrítve, mozgonyok, cséplő-

gépek, gabona-asztagok stb. számára, gabona- és repeze-ponyvák, 
legfinomabb nemű kocsikenőcs, fehér, kék vagy sárga; továbbá bél­
és külföldi gép olaj; kátrány, szurok, kékkő, fedéllemez, gabona-zsá­
kok, fónymáz, bőrkenőcs, festékáruk, carbolsavas xyész stb. aján­
lunk kezesség mellett legjobb minőségben, legjntáhyosabb gyári

és napi árak mellett.

kocsikenőcs^~csízniamáz és vízhatlan takaróponyvák gyára. Budapest, V. kerület, külső váczi-ut öS. szám, saját
'Telelőn, önszeköttetés. «^j

házában.
10632

25180.89 számhoz.

Versenytárgyalási
ler o

nintm 160,000 nr-re elöszámitott .sziklamennyiség 
eltávolítását házi kezelésben kívánja végrehajtani Az 
ezen munkánál alkalmazandó módszerre, illetve ké­
szülékre a robbantó és gyujtószerek szállítására nezve 
azonban ezennel nyílt pályázat hirdettetik.

Pályázni óhajtók közelebbi tájékozására a kővet­
kezők jegyeztetnek meg:

a) A módszerre illetve készülékekre vonatkozolag.
A sziklák rohamos vízben a legkisebb vizszin alatt 

2-0 mtr. mélységig távolitandók el.
Pálvázni szándékozó tartozik ajánlatához módsze­

rének‘illetve készülékének részletes leírását megfelelő 
rajzokkal kiegészítve csatolni, tartozik továbbá aján­
latában azon összeget betűvel és számmal megje­
lölni melyet módszerének illetve készülékének áten­
gedéséért igényel, megemlítendő továbbá azon kö­
rülmény is, bir-e pályázó módszerére illetve készü­
lékévé szabadalommal.

Ha a miniszter úr Ő nagyméltósága által külön e 
czelból kinevezendő bizottság az ajánlathoz csatolt 
leírás és rajzok alapján a módszert illetve készülékét 
gyakorlatilag alkalmazhatónak ítéli, pályázó fel fog 
hivatni, hogy módszerével illetve készülékével kísér­
leteket tegyen.

A kísérleteket pályázó saját költségén tartozik tel­
jesíteni, mi végből módszerének bemutatása czéljábo 
szükséges összes eszközöket és szereket a helyszínére 
szállítani, ott a kijelölendő helyen felállítani valamint 
a kísérleteknél használandó munkaerő kiállítása kórul 
felmerülendő költségeket sajátjából tartozik fedezni.

Az egyes módszerek illetve készülékekkel teendő 
kísérletek sorrendjét és határidejét a bizottság álla­
pítja meg, miről pályázó megfelelően értesittetik.

Pályázó készülékével módszere szerint tartozik 100 
köbméter sziklát eltávolítani.

A bizottság a kísérletek eredményéről és a mód­
szerek illetve készülékek gyakorlati használhatásáról 
jegyzököuvvet szerkeszt s javaslatát a miniszter úr 
ö nagyméítöságákoz terjeszti fel, ki" az alkalmazandó 
módszer illetve készülék lelett végérvényesen határoz.

Pályázni szándékozó tartozik, ha ajánlata csak az 
alkalmazandó módszer illetve készülékre vonatkozik 
5000 frt bánatpénzt készpénzben vagy biztosítékul 
elfogadható értékpapírokban az orsovai m. k. adó­
hivatalnál letenni.

Az ezen összeg letételét igazoló letéti vevény az 
ajánlathoz csatolandó.

A letelt bánatpénz az ajánlattevőnek a kísérletek 
bejezése után illetve a miniszter úr Ö nagyméltoságának 
erre vouatkozólag hozandó határozata után vissza 
fog adatni, ha azonban ajánlattevő módszerének illetve 
készülékének megkísérlésére kitűzött határidőre mód­
szerét illetve készülékét bemutatni elmulasztaná, bá­
natpénze az államkincstár javára vissza fog tartatni.

Ha pályázni szándékozó nem csak az alkalmazandó 
módszerre illetve készülékre, de robbantó és gyújtó 
szerek szállítására is ajánlkozik, a bánatpénz 10,000 
frtban állapittatik meg.

b) a robbantó szerre vonatkozólag.
A robbantó szer erejének a Nohel-féle I. számú 

dynamitok erejével egyenlőnek keli lenni.
Az ajánlattal egyidejűleg a felajánlott robbantószer 

mustrája megfelelő csomagolásban beküldendő.
Az egyes robbantó szerek bizottságilag fognak 

megvizsgáltatni az iránt azonban, hogy melyik rob­
bantószer fog alkalmaztatni a miniszter úr Ő nagy- 
méltósága határoz végérvényesen.

V» kapunál és az ni am zuhatagosai 1 Ajánlattevő Szik ajánlatában betűvel és szám- 
. . iffi. L ^hárításáról szoló 1888. | mai azon 1 grmonfcénU egységárát megjelölni, a

-V,. . --ozmunka és közlekedésügyi rnJa használathoz alKa» is módon elkészítve csomago- 
iacvméltósága a hajómban levő si lássál és a helyszínére vaió szállítási költséggel együtt

b" - - ■■ M'--------- :-t- elvállalni hajlandó. ,
Csupán robbantószerekre vonatkozó ajánlathoz a 

fentebb említett módozatok mellett 4000 frt letételét 
i"azoló letéti vevény csatolandó. Ezen bánatpénz 
ázon ajánlattevőnek, kinek a robbantószer szállítására 
vonatkozó ajánlata el nem (ogadtatik, a minister úr 
ő nagyméltóságának erre vonatkozó határozata után 
vissza fog adatni, mig ellenben a pályázat nyertes 
ajánlattevőnek bánatpénze a biztosítékra való kiegé­
szítés czéljából vissza fog tartatni. 

c) a gyujtószerekre vonatkozólag.
A gyújtókkal teendő kísérletek végett ajánlattevő, 

tartozik ajánlatával egyidejűleg 50 darab gyújtót díj­
talanul beküldeni. . .

Ajánlattevő tartozik ajánlatában betűvel es szám­
mal azon 100'darabonkénti egységárat megjelölni, 
melyért a szükséges mennyiségű gyújtók szállítását, j 
beleértve a csomagolást és szállítási költségeket el-, 
vállalni hajlandó. .!

Csupán gyujtószerek szállítására vonatkozó aján­
lathoz a fentebb említett módozatok mellett 1000 frtnyi 
bánatpénz letételét igazoló letéti vevény csatolandó. 
Ezen bánatpénz ugyanazon elbánás alá esik a mint 
az fentebb a robbantó szerekre vonatkozó bánatpénzre 
nézve megemlittelett.

Azon követelmények iránt, melyek úgy a robbantó 
módszer illetve készülék, valamint a robbantó és 
gyujtószerek tekintetében megköveteltetnek. a részletes 
feltételek adnak bővebb felvilágosítást.

Ezen részletes felvételek Orsován «az aldunai 
Vaskapu szabályozási m. k. mű vezetőségnél» a ren­
des hivatalos órákban betekinthetők vagy kívánatra 
pályázni szándékozónak ezen hivatal által megkül­
detik.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a 
részletes feltételeket megértette s azokat változatlanul 
elfogadja.

Tartozik továbbá ajánlattevő ajánlatában tartóz­
kodási helyéi illetve lakását pontosan megjelölni.

A magyar nyelven szerkesztendő s 50 kros bélyeg­
gel ellátandó ajánlat 5 pecséttel lezárt borítékban 
«Ajánlat az aldunai zuhatagokon keresztül előállí­
tandó hajóutban levő sziklák eltávolításánál alkalma­
zandó módszer, robbantó és gyujtószerekre» felirattal, 
Orsován az aldunai Vaskapu szab. m. k. művezeto- 
séghez folyó év augusztus hó 22-én dél­
előtti 11 óráig nyújthatók be.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénzben vagy 
biztositékképes értékpapírokban való csatolása meg 
nem engedtetik.

A fentebbi határozatoktól bármi tekintetben eltérő 
vagy elkésve benyújtott úgyszintén táviratilag tett 
ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők 
is jelen lehetnek 1889. évi augusztus 22-én 
déli 12 órakor a m. k. müvezetőség hivatalos 
helyiségében Orsován bizottságilag eszközöltetni.

Az ajánlatok feletti végleges és szabad határozat 
a miniszter űr ő nagyméltósága által csak a vonat­
kozó kísérletek befejezése után fog meghozatni, a 
határozat meghozatala napjáig ajánlattevő ajánlata 
tekintetében kötelezettségben marad illetve ajánlatáért 
szavatol.

Határozottan kijelentetik, hogy ajánlattevők, akár 
fogadtatott el ajánlatuk akár nem, sem ajánlatuk 
megtétele, sem az ajánlat alapján foganatosíttatott 
kísérletek következtében, sem egyéb czimeken semmi­
féle költség vagy kár stb. megtérítésére igényt nem 
formálhatnak és számíthatnak.

Orsován, 1889. évi junius 9.
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I A budnpeati é* bécsi katanaUórhtitakban, valamint asámos 
katouatsrednél nyert bOtapasrtalat folytán, esen orvostudor log- I 

__________melegebben ajánlható. 1

Titkos betegségeket,
bagyceőfoij&eoUat. BebeUet, eyiihUle uidUttvetkesmé. 
nyelt elgyengült férllerSt, magömléseket, önfertörte* 
tés utóbajalt, nőknél febérlolyAst. bolecskondc^es nelklil es bír- 
mely női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ílju. 
kori bonok következteben beállóit tdeg. ée ennek ntokovetkezmenvet a 
bátgerlncnbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosl topaaztalat 

után a legújabb gyógymőd szerint alaposan és biztos siksrrei

öl-. KAJDACSY
volt es. klr. eeredorvos.

Lakás: Budapest, V., Váezi-körut 4. sz. I. em 
bejárat a lépcsőnél. ,

Rendel délelótt V.10-4 óráig, eete7-S óráig ; ,n6knek o. m. rerHaknai: 
külön be- cs kijárat — kólón váróterem. — Díjazott levelekre azonnaj 

válaszollatik és gyógyszerekért ts gondoskodva lesz. v»»7

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott azimtalan 
megbízható hiteles köszönő trat 
folytán ezen legöregobb és leg- 
lemertobb rendofesllntézet a hot 
a tudomány lognjabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 óv óta fönnálló, 
mlndeu segélyczközökkel ellátott 

rendelő helyiségében,
Budapesten, dutnutexa 18. ae.
titkos betegségek, tehetőt* 
lensóg; ömertözés, foliérfolyáa 
levéüleg Is biztosan gyógyittutnak. 
Rendelési órák: reggel 6—li.-lg. 
d.u. 1—5-ig, este 7—HHg. lOoal

Massey Manufacturing Co.
Toronto, Canada

gyárosai a Massey kévekötő- és 
marokrakó-aratógépeknek, melyek 
egyszerűségüknél és könnyűségük­
nél fogva csekély vonóeröigónyük-
kel különösen kitűnnek. Ezen 13 ta­
vai-! versenyen a Irgnevcretesehb 

•tizö gyártmány a f. é. 
in Sz -jóiban vendé- 
a<;t. -1-.

urat- iiépvcrsen.y ,-ix vaer.t fog venni.

Átlaixo
->Ys‘BrX1

vonóeröigónylet az 1858. évi küjönhdző u-;ii.zclkuzi versenyeknél:
Massey... ...______ ____ ____ ____ ... 325 lb.
Hornsby.... ............................................. _ __ __ 420 a
McCormick...................... ..................................... . ... 456 «
Wood............ .... .. .......................................... ........ 425 «

ÜM^a-g-3T£Lrersz;á,o-i vezérképviselőség:

FEHÉR MIKLÓS
Budapesten, IX., TJllöi-vit
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Köztelek".

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság 
kiadásában megjelent s ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

OROSZ REGÉNY.

Irta: Dr. TOLSTOI LEON.
FORDÍTOTTA

R. TRUXHUGÓ-nó.

Hél kötet ára íöz?e 3 fri 60 kr.

Országos általános kiállítás Budapesten l8B5e
Nagy kiállítási érem, -versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

i világ legjobb ara- 6s Maositú szappan
a dr, Gébhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan *> 35 kr.
eltávolít minden bőrkiiteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinőzést kölcsönöz

•' Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,
v. tisu arczllnomltó ezer, üvegje 50 és 80 kr.
fAmaryllis dorée 1,SUJlbb m.m 60 kr"

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
» legfinomabb és legkedveltebb Illatszerek, üvegje 1 frt 50 kr.2 fi t 60 kr. ée 6 frt.

Müller J. L.-féle Brillantine,
—fényének és lágyságának "előidézisére^és-azoknak kllmllisit él 

tSrekenységét megóvja, üregje 60 kr. és t fit.

Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan
cerln szapnan legfinomabb rózsalllattal, drlijaSö kr^ 8 drb 1 fit; 
ugyanaz radban 30 kr., 8 rúd 85 kr. "

Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szappau,
tékonyan hat s bőrre, simítja'ét felfilísltl azt, darabja 15 kr. 8 darab 40 kr. : ...

Müller J. L.-féle salicyl-szájviz, “,/ÄnoÄ
nilalnál a fogak romlásit megóvja, üvegje 40 és 80 kr.

Müller J. L.-féle salicyl-fogpor, ÄeÄ,eh.»i
—fogakat hófehérré teszi, de egyszersmind a mir létezi fegbeUg- 

légek tovább terjedését Is megóvja, dobé* 60 kr.

MmE, S. Ä, ÄLLEN'S
világhírű

HAJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnalt eredeti szindt 
es itjdkori szépséget. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpít 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATAS.V'"- \ 
Így nyilatkoztak sokan kik mcgkisérlfcttdk midőn az ősz haj lassankvnt | 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csira "‘t 
Mdmc. B. A.. Haj Restorer egy üvegjének használata útin.
“ Ez nem hajfestö" nem piszkitja sem a fejtort sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetünóleg a haj színét hanem lassankint adja vissza a* 
eredeti ifjúkori szint.
Gyár émétküldésiföraktár Londonban,114dSll66ouihamptoaBow.

Egy üveg ára 3 frt 80 lev. 8690
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy«, 
kicsiben! eladás LUEFF M.-nól vácei-ntcza 28. ez. 
LUEFF SÁNDOR váozi-utcza 22. Nemzeti szállodában

világhírű
művész

fellllmul mindéit eddig téteti 
gyártnuínyt a bajuset puhítja, 
a tOreUenységtSl és kihullástól 
megóvja, dobosa íiS és 40 kr

aiíiiiv
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lk ^a^szer~és pipereszappan-gyárosnál.
RAKTÁRI RI IFIÄPF^T G Y A R:

Rornnalierczeg-utezn g. szám. DUUTtlLu i Rotteiibillor-utcza. 30. szám. 
A vidéken vnlamonnyi hirnevos gyógyszerészeit és kereskedő uraknál.

Dub választék rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakefékből, festik bivalyszarv, lefántcsont
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütőlc. Továbbá

jgtg- Hölg-yeloiclí különös figyelmébe 8760
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajttlkböl berendezett dús vdlásztélcu raktáromat,

jpggf*» Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, IV., kecskemótl-utcza 6. sz. alatt.

] A nekünk bemutatott sedmtalan megbízható hiteles kbsebniI- 
Irat folytán esen wvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
I bugycnöfolyüsoUut 6» sebeket, nz tin fért örtetée utóbajait,
1 oz elgyengölt fírflerflt, magtimléeeUet, u buJaUórn.iU 
j ntóktivetUozroónyeU, nfihnfi lebérfoIyUsl, bármennyire is
I idültek, valamint mindazon nrtl betegségeket, melyeknek a mag- 
1 tulausSiregyik fSokozója, csbOrbetegséKeket gyógyít uj gyógy 
1 mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvve, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász kir. osit.-!ó"orvoa
Budapest. Iielvúros, 1>. kerület, Kígvó-utcza 1. sz..

11. emelet, bejárat iV léjicsőncl.
I Rendel i naponta 111 órától d. e. c-ész I óra délutánig, este 7 órától 
j 6 óráig. 8ET* Díjazott levelekre a legnagyobb ligyolemmel vólaazolta- 

tik és gyógyezorekiöl is gondoskodva lesz -J3Z6 - Nőlmok Itü- 
j lön váróterem. |n|IJ
j Veyanolt mngjnlent cs a s/írzSnél III. (i.Xfi.V AXTAI.-ni! vagy 
j E18LEH fi. könyvkereskedésében Andrásey-ut 43. sz a. megiendelheló:
Inépszerü útmutató
I (már a harmadik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek 
I ós-zszeril gyógykezeléséhez czinni könyv, voíl ára J trt :,n kr.
, BGfr' most csak OO kr. -*«Ya
I A könyv jó becsomagolva lesz elküldve, I frt beküldés mcUett bér 
1 mcnt.-c vagy on kr utinvét mellett.

A könyv tartalma: I. A; " ..................

Az aldunai vaskapu szabályozási m. kir. müvezetőség._____ ___ ___________________________________—
Nyomatik a kiadótulajdonos : Pallas irodalmi ub nyomdai részvénytársaság körfovgógépén, Budapest, IV., Kccskéméti-utcza G. szai
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Kossuth Lajos 
Ignáez ur.-zuggy: 
uíásik kettő fojt 
bangáik:

Ktitlüs hálál 
vol liúzáha, az 
kai illői, a nij
vyi'ilczvm
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